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rgalmu, csa-

Keserves sirámok
facsarták a szivét annak az újságolvasó­
nak, akinek kezébe került a debreceni 
fajvédő lap, továbbá a kormány reggeli 
és délutáni álliberális testvérközlönyei­
nek legutóbbi száma. A fajvédő újság és 
a két langyos álliberális közlöny, melyek 
néha úgy tesznek, mintha haragudnának 
egymásra, egyformán" keseregnek leg­
utóbbi vezércikkeikben a városi közgyű­
lésen történtek miatt és a rokonlelkek 
boldog egymásratalálásával állapítják 
meg, hogy a Független Polgári Párt egy 
demagóg társaság, amely kedden és szer­
dán nem végzett egyebet a város parla­
mentjében üres szócséplésnél. A három 
lap között természetesen a fajvédő har­
sona a legdühösebb: kénkövet fuj és tü­
zet okádik a demokratikus polgárság 
pártja ellen, amelyről olyan hangon ir, 
amely hang a kurzusujságirás legsöté­
tebb kőkorszakára emlékeztet. A két ál­
liberális újság hangja szordinósabb, — 
egyszerre fújnak hideget és meleget, de 
lényegében ugyanazt nyekergik, amit a 
Hajduföld.

A debreceni fajvédő újság gorombasá­
gai, rágalmai nem hatnak meglepetés­
ként. Ez a lap a legkeserübb gyűlölet 
méhében fogant és világrajövetele óta 
nincs más fegyvere politikai ellenfeleivel 
szemben, mint rágalmazás, durva gorom­
baság és a hajszává fajuló támadás. Ez 
az újság sohasem ismerte az elvi harc 
tiszta és hűvös magaslatait. Kedves fő­
városi szülei: a Szózat és a Nép már ki- 
mukak végelgyengülésben, de a szülői 
örökségét: a gyűlöletet, megőrizte a deb­
receni kisded s dúsan szórja hasábjain. A 
Hajdufölddel vitázni majdnem annyi 
,enne, mint az Atlanti Óceánt itatóspapí­
rokkal kiszárítani, vagyis: felesleges és 
lehetetlen feladat.

A „Debrecen" és a „Tiszántúli Hírlap' 
támadásai azonban több szót érdemelnek 
fért e két újság szeret úgy szerepelget 
ni, mint a liberálizmus iker-védangyala 
gaz ugyan, hogy csak a legnaivabb lel 
ek hihetnek egy olyan liberálizmusban 

amelynek két arca van és míg egyik áb 
razatával a liberális közönséget csaló 
Satja a szabadság igéretföldje felé, addig 
1 masik arculatával megértőén kacsint 
arra a reakciós kormányzatra, amelynek 
useges vazallusa és kiszolgálója. Azt 

"isszuk azonban, hogy a debreceni übe­
raus közönség naivabb lelkei is beláthat­
ta H°St mar’ h°gy milyen fokán áll a 
aZia ,-meggyözödésnck 32 3 két újság, 
len D ,ldakrlasan felhorkan a Fiigget- 
v< Párt első nagyobb méretű

rosház! szereplése után és az ellenfe- 
r ozott *s kötelező objektivitást félre- 

° Van rosszindulattal, megnemér- 
recen ? féltékenységgel csepüli le Deb- 
e.v I 1em°kratikus polgári tömegeinek 
gyetlen legitim pártját, amely a rcak- 

nyitj--kör teljes adoptálását bizo-

a Független Polgári Pártot. De amig 
csak a rágalom, támadás és féltékenység 
fogadja a túloldalról e pártnak minden 
megmozdulását, addig Debrecen városa 
látja kárát a harcnak, mert az ilyen harc

nem épit, csak rombol. A tisztességes, jó­
hiszemű várospolitikai küzdelem teremt­
het eredményt, de a gyűlölködő guerilla- 
harc az oktalan pusztításnál egyébre 
nem alkalmas.

A Független Polgári Párt hét bi­
zottsági tag törlését kéri a név­

jegyzékből
Hegymegi * Kiss Pál panasza a közigazgatási bírósághoz, Sarkadi 

István beadványa az igazoló választmányhoz

Partin ^gHet*en Polgári Párt nem kér 
'zérói11 'a e*n,®zast. jóindulatot senki ré- 
ohj-L,- . Független Polgári Párt csak
k í uuást -kér' mert ez 32 alaPÍa 3 
dűlőid - varospolitikának. Ha a Haj­
ító] cs maroknyi közönsége toporzé- 
lánbőrlneiV í®*ent semmit, mert az orosz­
osain L kuít szerényebb négylábú mű- 
s0lta.a. c.satt°gtatása csak a holdkóro- 
*aP és Unasztheti. De a Tiszántúli Hir- 

a Debrecen a hátuk megett álló
III P.3rttal a köz érdekében tartoz-

l

fsyséov„
vitáSrgkk tisztelettel és nagyobb objekti- 
getien Va ^ törekvéssel kezelni a Füg- 
nem , ,.. Polgári Pártot, amely 
kai Sze ?zideti futóbolondok és a poll ti­
tok tj2gcny^cgények mentsvára, hanem 
Meá. ÍZ.cr dolgos, becsületes debreceni 

6 ivatott képviselője.
'■C'01"’ támadás, kicsinyes félté»

» nem eodorja el egyenes útjáról

A legutóbb tartott városi közgyűlés esemé­
nyeivel függ össze a két beadvány, amely 
most érkezett be a városhoz. A közgyűlésen 
ugyanis a törvényhatósági bizottsági tagok 
1928. évre érvényes névjegyzékének beterjesz­
tésénél Hegymegi Kiss Pál hét tagnak a név­
jegyzékben való szerepeltetését kifogásolta s 
azoknak onnan való törlését követelte, mivel 
ezek a tagok tagsági jogukról lemondtak s új­
ból nem választották meg őket. A felszólalásban 
foglalt Indítványt a főispán nem is tette fel 
szavazásra s igy a névjegyzéket úgy vette tu­
domásul a közgyűlés, amint az előterjesztették.

Ezért most Hegymegi Kiss Pál a közigazga­
tási bizottsághoz a következő panasszal élt: 

Nagytekintetü Közigazgatási Bírósági 
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

ez évben január 31-én tartotta első közgyűlé­
sét, amikor is 29. sz. a. Vásáry István polgár- 
mesterhelyettes főjegyző előadó bemutatta a 
törvényhatósági bizottság tagjainak 1928. évre 
érvényes ide mellékelt névjegyzékét.

A tárgyalás rendjén szót kértem s rámutat­
tam arra, hogy a névjegyzék törvényellenes, 
mert abban választottként Suhajda Béla, Nagy 
Albert, Horváth János, dr. Hegedűs Jenő, dr. 
RadÖ Rezső, Orosz Nagy Ferenc, dr. Szent- 
pétery Kun Béla urak nevei is fel vannak tűn­
tetve, holott a másolatban csatolt 734>—1928. 
kgsr. sz. a. hozott törvényhatósági bizottsági 
határozat szerint

nevezettek bizottsági tagságukról lemon­
dottak s lemondásukat az említett tör­
vényhatósági határozat véglegesen meg is 

állapította.
Kérjem ennélfogva a tévesen törvényellene­

sen bevett neveknek a névjegyzékből hivatalos 
tollal való törlését, —• amely tény által az em­
lített uraknak a törvényhatósági közgyűlésen 
való részvétele és szavazata meghlusittatik.

Ezt az indítványomat a város főispánja sza­
vazásra fel nem tette, ezzel a téves adatokat 
tartalmazó névjegyzéknek hivatalos tollal való 
kiigazítását meghiúsította, aminek következ­
ménye, hogy

az említett urak a közgyűlésen, a város 
vagyoni ügyeinek Intézésében, a förvény- 
haóság által kiküldött bizottságokban tör­

vényellenesen résztvehetnek.
Hivatkozással az 1896. évi 26. t.-c. idevonat­

kozó rendelkezéseire, amelyek szerint a tör­
vényhatóság törvényes összeállításának vé­
delme a közigazgatási bíróság hatáskörébe tar­
tozik. a fent említett határozat illetőleg a ha­
♦»♦ oe» **♦ es •*« • .*« • •]» m «► * <£«

tározat során tett törvényellenes elnöki föis- 
páni intézkedés ellen panasszal élek s kérem a 
közigazgatási bíróságot, hogy 

a határozatot és az elnöki intézkedést 
megsemmisíteni, a törvényhatóságot a tör­
vények figyelembe vétele mellett ul hatá­
rozathozatalra utasítani, avagy, minthogy 
az említett uraknak törvényhatósági tagul 
való szerepeltetése nyilvánvalóan törvény­
ellenes, a törvényhatósági bizottságban 
való részvétüket és szavazati Jogosultsá­
gukat biztosító névjegyzékből való törlé­

süket elrendelni kegyeskedjék.
Ezúton itt a panaszban kérem a panasz át­

vételére illetékes s felterjesztésre köteles ható­
ságokat, hogy az ügy elhúzódásának meggát- 
lása céljából az említett 738—1922. kgy. sz. 
határozat hiteles másolatát felterjesztésükhöz 
csatolni, valamint felterjesztésükben igazolni 
szíveskedjenek, hogy az emlitett lemondott bi­
zottsági tagok lemondásuk óta újból megvá­
lasztva nem lettek.

Mély tisztelettel 
Debrecen, 1928 február 4.

Hegymegi Kiss Pál.
Ugyan-e tárgyban Sarkadi István bizottsági 

tag felszólamlással élt. E felszólamlás a követ­
kező:

Tekintetes Igazoló Választmány!
Az 1928. évre összeállított törvényhatósági 

névjegyzékben választott tagokként szerepel­
nek Suhajda Béla, Nagy Albert, Horvátit János, 
dr. Radó Rezső, Qrósz Nagy Ferenc és dr. 
Szentpéteri Kun Béla urak, holott a 738—1922. 
kgy. sz. a. hozott törvényhatósági bizottsági 
határozat szerint

nevezettek bizottsági tagságukról lemon­
dottak s lemondásukat az említett törvény­
hatósági határozat véglegeseu meg Is ál­

lapította.
Minthogy uj választás a lemondás óta nem 

volt, más mód pedig az 1886. évi XXI. t.-c. ér­
telmében választott bizottsági tagságot senki­
nek sem biztosíthat s az ilyet biztosító tör­
vényhatósági határozatok Is nyilvánvalóan tör­
vényellenesek, tekintetbe nem vehetők, ennél­
fogva

az említett urak törvényhatósági bizottsági 
tagsága ellen felszólamlással élek

s kérem az igazoló választmányt, hogy neve­
zett urak törvényhatósági bizottsági tagként 
való szereplésének vessen véget s a törvényes 
helyzetet állítsa vissza.

Óriási közönség hallgatta végig 
szombaton este dr Szabó László 

előadását az amerikai életről
Dr. Szabó László egyetemi magánta­

nár, a Pesti Napló ragyogó „csillagos” 
cikkeinek Írója ma este 9 órakor elő­
adást tartott a debreceni Kereskedelmi 
Csarnokban amerikai élményeiről. A ki­
tűnő publicistát, akinek népszerűsége 
egész Magyarországon szinte páratlan, a 
debreceni közgazdasági és tudományos 
élet szine-java hallgatta meg. A közön­
ség soraiban ott láttuk Debrecen köz- 
gazdasági életének mindazokat a kiváló­
ságait, akiket a Csarnok egyesit, de elő- 

•k kelő vendégei is jelentek meg a Csar- 
í noknak, elsősorban a díszes hölgykoszo- 
í ru. Az egyetem professzorai közül ott 
I láttuk szentpéteri Kun Béla dr. felsőhá- 
f, zi tagot, dr. Lencz Géza, dr. Papp Ká­

roly, dr. barabási Kun Béla, dr. Teghze 
Gyula professzorokat. A hivatalos várost 
dr. Vásáry István polgármesterhelyettes 
főjegyző, a vármegyét Nábráczky Béla 
főjegjpő képviselte. Sesztina Lajos ke­

reskedelmi és iparkamarai elnök, Békés 
Lajos kereskedelmi és iparkamarai al- 
elnök és dr. Radó Rezső főtitkár a ka­
marát képviselték.

A díszes közönség éljenzéssel fogadta 
dr. Szabó Lászlót, akit megnyitó beszé­
dében Hegedűs Jenő dr. ügyvéd, a Csar­
nok elnöke üdvözölt.

A kitűnő előadó, Szabó László dr., el­
sősorban azt állapította meg, hogy

az amerikai élet egyáltalán nem 
olyan, mint ahogy regényekből, le­
gendákból ismeri a magyar közönség.

Az amerikai gyerek korán megtanulja, 
hogy mi az üzlet, a pénzkeresés, hogy 
neki csak akarni kell és van pénze. — 
Akárkitől kér az uccán öt centet, amiért 
a legelső boltban vesz két szelet csoko­
ládét. Ezt elviszi a földalatti vasúthoz, 
ahol sok hosszú utazásra induló ember 
van. Itt eladja a csokoládét tiz centért.

aztán újra visszamegy s folytatja az üz­
letet. Olyan amerikai gyereket még nem 
látott, akinek gondja lett volna az, hogy 
honnan vesz pénzt mozira, cukorra, szó­
rakozásra. Ezen az iskolán a leggazda­
gabb amerikai gyerek is átmegy, megta­
nulja az üzletet, a pénzkeresés titkát, 
amire egyedül nem tanítjuk meg mi az 
ifjúságunkat. Az amerikai ezért tud elad­
ni és venni. Az eladásban persze szerény­
telen, de tisztában van azzal, hogy ez az 
élethez szükséges.

Azt mondják, hogy Amerika nagyon 
anyagias, hogy ott a pénz minden.
Ez igaz is, de a pénzért ott ellen­

értéket is kell adni.
Érdekes példája ennek az egyetemi rend­
szer. A tudósok szerződését ott ügynök­
ségek közvetítik, mint itt a primadonná­
két, de kívánja a magyar egyetemi taná­
roknak, hogy olyan méltánylásban része­
süljön tudásuk, mint az amerikai tanáro­
ké. A tanár is árusítja tudományát s ha 
valamelyik diák a kivétel nélkül kötele­
ző tandíj ellenében kevésnek találja azt, 
amit kapott, komolyan megvizsgálják, 
igaza van-e, Amerikában az árunak be­
csületesnek kell lenni.

Ám jószivü is az amerikai. Tud adni, 
jó lenni, mint minden nép, amelynek 
kultúrája fejletlen. Becsület dolga, 
hogy a házalótól mindenütt vesznek 
valamit, hogy aki kér ebédre öt cen­

tet, annak adnak.
Egy amerikai csavargó egyszer, amikor 
sötét uccán utolsóelőtti féldollárját elvet­
te az előadótól, nagy buzditóbeszédet 
intézett hozzá:

— Ne veszítsd el a bátorságodat, dol­
gozz, igyekezz, meglátod, hogy boldogul­
ni fogsz!

Az amerikai optimista. Bízik magá­
ban, de az állam rá is bízza, boldo­
guljon úgy, ahogy tud. Amerikában 
nincsen olyan tűz-, élet- és vagyon­
biztonság, mint itt. Mindenkinek 

magáról kell gondoskodnia.
Megbecsülik a becsületességet, de a mun­
kát is, amelyet azonban szentimentálisán 
túlbecsülni nem hajlandók.

Hogy kezdődik az amerikai üzlet? — 
Semmiesetre sem beházasodással, hozo­
mánnyal, kölcsönkért pénzzel. Kicsiny­
ben kell kezdeni s a pénzintézetek kis 
eredmény láttára is adnak elég nagy hi­
teleket. A családalapítás is kis pénzzel 
kezdődik. Ezt megkönnyíti az az ameri­
kai szokás, hogy ha valaki uj lakásba 
költözik, nagyobbá, mint amilyenben ed­
dig lakott, egyszerűen hirdetést tesz köz­
zé a lapban, hogy összeházasodó fiata­
loknak adja bútorait, ha azok elszállítá­
sának költségeit viselik.

Az amerikai nők nagyszerű anyák és 
csak anyák, amig a gyermek kisded- 

óvóba nem megy.
Az amerikai konyháról, a konzervek 
használatáról beszél még érdekesen az 
előadó, majd a newyorki viszonyok ecsc- 
telése közben megemlékezik arról is, 
hogy

Newyovk államban az összetartó 
írek és zsidók kormányoznak.

Az orvos állásáról és megélhetéséről 
fest érdekes képet, majd előadását, ame­
lyet közben számtalan ízes, tetszetősen 
poentirozott adomával fűszerezett, a ma­
ga amerikai egyetemi tanári szerződteté­
sének históriájával fejezi be.

A közönség az előadás után percekig 
tapsolta dr. Szabó Lászlót, akinek elő­
adásában, különösen az amerikai de­
mokráciáról rajzolt kép tetszett, annak 
a demokráciának képe, amelyet az tesz 
kézzelfoghatóvá, hogy senki sem néz le 
benne senkit és mindenki karrierje tető­
pontján is megbecsüli régi mesterségét, 
amelyiken kezdte az élettel való küzdel­
met.
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Bankett Szabó László dr. tiszteletére
Az előadás után kedves hangulatú bankett 

volt a Kereskedelmi Csarnok helyiségében, 
ahol előkelő társaság gyűlt egybe az Illusztris 
előadó tiszteletére.

Hegedűs Jenő dr. a Csarnok elnöke nyi­
tott;! mug a felköszöntők sorát, szellemes be­
szédben köszöntve fel dr. Szabó Lászlót, aki 
kulturmlsszlót teljesít munkásságával és a vi­
déki kőrútjával.

Szabó László dr. válaszában arra mutatott 
rá, hogy ebből a vidéki kőrútból neki nagy 
nyeresége van, mert látja, hogy megértik őt 
és ez ad neki erőt a további munkálkodásra. 
Támadhatják őt, mert ez a szeretet erőt ad 
arra, hogy megmaradjon eddigi utján. Hiába 
mondják az egyik oldalon antiszemitának, a 
másik oldalon filoszemitának, ő marad, aki 
volt, az az ember, aki csak az egyéni érté­
ket nézi a másik emberben.

Uttgár Jenő közvetlen szavakkal köszön­
tötte Szabó László leányát, dr. Kardos Al­
bert pedig szép beszédben hangsúlyozta, hogy 
Szabó László méltó utóda a magyar sajtó 
nagyjainak. A sajtó munkásait éltette, élükön 
Londesz Elekkel.

Londesz. Eleknek a régi debreceni em­
lékeket felelevenítő, hangulatos beszéde után, 
amelynek végén Kardos Albertre, a magyar 
irodalointörténetirás egyik büszkeségére ürí­
tette poharát, dr. Radó Rezső mondott emel­
kedett hangú felköszöntőt. Arra mutatott rá, 
hogy Szabó László előadásából meg lehet ta­
nulni, hogy ml lesz az az erő, amely Amerikát 
naggyá teszi: a fiatalság. Nekünk is meg kell 
tanulnunk azt az erényt, hogy ha harmincöt- 
szőr elbukunk, tudjunk harminchatodsznrra 
felemelkedni. Szabó Lászlóra ürítette poharát, 
aki az amerikai szellemnek hivatott képvise­
lőle köztünk.

A díszes társaság a legjobb hangulatban ma­
radt együtt a késő éiiell órákig. A kitűnő va­
csora és kiszolgálás Elsenberger Dezsőt, a 
Csarnok vendéglősét dicséri.
Szabó László előadása az ügyvédi kamarában.

Dr. Szabó László mai előadásában is rámu­
tatott, hogy az amerikai jogszolgáltatásról va­
sárnap délelőtt 11 órakor az ügyvédi kamará­
ban tartja meg előadását.

Hidegebb, szárazabb idd
A Meteorologiai Intézet jelenti: A 

légnyomás általában emelkedő tenden­
ciát mutat. — Legerősebb az emelkedés 
Középeurópában, ahol a keleti és dél­
nyugati maximum magasnyomású hid ál­
tal jut összeköttetésbe. Magyarországon 
azonban a Földközi-tengeren levő de­
presszióval kapcsolatban alacsony nyo­
mású behajlás vehető észre. — A fagy 
Oroszországban fokozódott és majdnem 
mindenütt meghaladta a —20 fok Cel­
siust. A hideg levegő kiterjeszkedett 
Lengyelországra és Romániára is. — A 
Fekete-tenger partjain hóviharok voltak.

Hazánkban az idő borult, a csapadék 
inkább csak a Dunántúlra szorítkozott, 
ahol számottevő havazás is volt.

Időjóslat:' További hösülyedés várha­
tó, a lecsapódások szünésével.

Dr Jánossy Gyűli előadása 
a „Sélllak hkolájában"

A „Szülők Iskolája" nyolcadik előadását e hó 
7-én kedden este — a városháza közgyűlési ter­
mében — farija. Előadó: városunk egyik ki­
váló belgyógyásza dr. Jánossy Gyula egyelem! 
tanársegéd, aki „A természettudományi gondol­
kozás és a nevelés" elmén tartja meg előadását,

A természettudományi gondolkozás jellemzé­
sével és annak fejlődésével vezeti be tudomá­
nyos fejtegetéseit, maid e tudományokat a ne­
velés szolgálatába állítva, foglalkozik azok ne­
velői hatásával különös tekintettel a gyermeki 
lélek pszichéiére. A természettudományok ku­
tatásainak eredményei — figyelembe véve az 
egészségtani és neveléstan! szempontokat -- 
feladatok elé állítják a szülőket, amelyeknek 
céltudatos és eredményes megoldása teszi lehe­
tővé egy egészséges nevelési rendszer felépí­
tését. Az előadást megelőzően a városi dal­
egylet fog énekelni. Felhívjuk az érdeklődő szü­
lök figyelmét e nagyértékü és tanulságos elő­
adásra. Beléptidij nincsen.

Minden háziasszony hálás lesz lapunk­
nak, ha megszerzi ajánlásunkra „A mi 
süteménykönyvünket"’, mert megtanulja 
belőle az összes cukrászsütemények, mig­
nonok, stb. otthoni elkészítését, 162 kép 
díszíti a könyv 150 oldalnál több jobb 
receptjét. Beszerezhető 20 fillérért min­
den füszerüzletben, vagy 30 fillér posta­
bélyeg beküldése ellenében bérmentve 
megküldik a kiadók: Váncza és Tsa, Bu­
dapest, Tavaszmező ucca 2.

A nem igazolt Holló János bizottsági 
tag helyét Molnár Ferencnek köve­

teli a Független Polgári Part

Divatos kötött angol costum
kabát
MELLÉNY
FOLLOWER

Márton Gyula és Fiánál Piac
ucca

Tudvalevő, hogy az igazoló választ­
mány a Csapó uccai kerületben megvá­
lasztott Holló János megválasztását 
semmisnek mondta ki.

E határozattal" kapcsolatban most 
Deák István, a Független Polgári Párt 
egyik vezérembere a következő felebbe- 
zést és kérelmet adta be:

Tekintetes Bíráló Választmány!
Az igazoló választmány, melynek fel­

adata, hogy a törvényhatósági választá­
sok és a törvényhatósági bizottsági tagok 
tagsága ellen emelt felszólamlások felől 
határozzon, vizsgálat alá vette a decem­
beri választásokat és hivatalból,

felszólamlás nélkül állapította meg, 
hogy a Csapó uccai kerületben meg­
választott Holló János ur szerinte 

nenn volt választható.
Két okból felebbezem meg ezt a ha­

tározatot.
Először azért, mert
hivatalból nincs joga »z igazoló vá­
lasztmánynak a választásokat s 
azok eredményét vizsgálat és hatá­

rozathozatal tárgyává tenni.
Ha azonban a bíráló választmány az 

igazoló választmány eljárásában a hatás­
köri túllépést nem állapítaná meg, úgy 
megfelebbezem s elbírálni, illetőleg ki-
•;*»*I*»Ó*,k**!,**!'*,5'*,í,*í,*í'*

egészíteni kérem az igazoló választmány 
határozatát azért, mert az hiányos.

Ha ugyanis az igazoló választmány hi­
vatalból vizsgálta a választást s megál­
lapította, hogy csupán annyiban volt 
szabálytalan, mert szerinte a törvényha­
tósági bizottsági taggá nem választható 
Holló Jánost választották meg s megálla­
pította azt is, hogy ez a kizárási ok Hol­
ló János urnái már a választás előtt is 
fennforgott, akkor

nyilvánvalólag megállapítottnak kel­
lett volna tekinteni azt a tényt is, 
hogy a Holló Jánosra, mint a tör­
vény értelmében a választásból eleve 
kizártra leadott szavazatok érvény­

telenek s figyelembe nem vehetők.
Ez alapon pedig, minthogy maga a vá­

lasztási eljárás egyébként törvényes és 
szabályszerű s minthogy nem két, hanem 
három egyén választása volt kitűzve, az 
érvénytelen s figyelembe nem vehető 
szavazatok mellőzésével a három legtöbb 
szavazatot nyert egyént, nészerint

Bihary Gábort, Zimmer Lajost és 
Molnár Ferencet kell megválasztot­

taknak kijelenteni.
Kérem tehát az igazoló választmány 

határozatának ily irányban való pótlá­
sát és Molnár Ferenc bizottsági taggá 
való megválasztásának megállapítását.

A szombati báléjszaka
A FILLÉREGYLET BALJA FÉNYE­

SEN SIKERÜLT
Szombaton este tartotta meg a Fillér Egylet 

hagyományos bálját az. Arany Bika dísztermé­
ben. A bál nagyszerűen sikerült és lehet mon­
dani, högy az idei báli szezonban ez volt a leg­
jobban sikerült bál. A tánc előtt rövid műsor 
volt, melynek keretében Bordy Bella, az Opera­
ház tagja egy fátyoltáncot járt. el, nagy tet­
szést kiváltva. Liszt rapszódiájára pedig a kö­
vetkező 15 urleány táncolt:

Bélák Kató. Bélák Eva, Horn Annus, Mayer 
Jánosné, Tirts Duci, Szele Noémi, Berényi Gabi, 
Nemes Paula, Reinicke Grvte (Hannover), 
Részner Annus, Dors Baba, Koncz Ica, Koslya 
!li, Medgyesi Olga, Burai Ica.

Úrasszonyok: Telegdy Kováts Andorné, dr. 
Horváth Gyuláné, özv. Springer Józsefné, Nagy 
Sándorné, Nagy Józsefné, Dömötör Pálné, özv. 
Ordelt Jánosné, Thieszcn Arthurné, Jánossy 
Bcláné, Oéressy Kálmánná, Schaser Erőné, dr. 
Mayer Elekné, Horvuy Róbertné, Hornacsek 
Istvánná, özv. M.ayer Jánosné, Bordy Istvánná, 
Tirts Béláné, Benyáts Emilné, Krisch Károlyné, 
Boldizsár Jánosné, dr. Novák Józsefné, özv. 
Kiss Lászlóné, Pillér Károlyné, Cvetkovich 
Apostolné, Horváth Istvánná, dr. Nagy Jánosné, 
Trux Miklósáé, Dömök Jenőné, dr. hankóné, 
Takács józsefné, Orosz Oszkárné, Kondor 
Mihályné, Boldizsár Kálmánná, Nőtli Antalné, 
Kókai Lajosné, Horváth Ferencné, Rábold 
Gusztávaié, Szász Lászlóné, Veréb Lajosné, Pa­
tak Emilné. Jámbor Jánosné, Fáber Kálmánná, 
Kiss Gergel.vné, Csősz Lászlóné, Böhm Ferenc­
né, Klein Zsigmondné. Asztalos Istvánná, Far­
kas Imréné, Kovács Sándorné, Moskovits Já- 
nosné, Fogarasj Józsefné, Ladányi Lászlóné, 
v. dr. Kovács Elemérné, Vidoni Jánosné, Zöld 
Jánosné, Kiss l ajosné, Horváth Elekné. Sztraka 
Pőterné, özv. Erdélyi Istvánná, dr. Széli László- 
né, Kmitsck Kornéhié, Egyed Jánosné, Mcd- 
vegy Elemérné, Bosznay Istvánná, Csányi Far­
kas Lehelné, Koncz Lászlóné, dr. Varga Ist­
vánná, Bacsó Pálné, EUscher Gyuláné, Szalay- 
né (Bécs), dr. Márton Kálmánná, Krausz eJ- 
nőné, Halmágyi Gyuláné, Ifj. Kostva Jánosné, 
özv. Kostya Jánosné, Balogh Józsefné, Lehman 
Endréné, Fehértói Dánlelné, Miinnich Aurélné, 
dr. Medgyesi Károlyné, özv. Schuszter Ferenc­
né, özv. Tőkés Oáborné. Hrabéczi Zoltánné, 
Bordi Gyuláné, Bornyi Gyuláné, özv. Gombos 
Istvánná, Szalay Pálné, Horváth Andrásné, 
Harsány! Istvánná, ifi. Pokolv Józsefné, ifi. Kú­
rián Gyuláné, dr. Kun Sándorné. Vass And- 
rásné, özv. Csandády Ferencné, dr. Nagy 
Lászlóné, Saáry Lajosné, dr. Árvay Lajosné, 
Varga Lajosné, Sipkovics Béláné, Vörös Já- 
nosné, Perger Endréné, Csiky Gergelyné, Be- 
lényi Lászlóné, Horn Rezsöné, Bayer Józsefné, 
dr. Haendel Vilmosné, Váczi Istvánná, Hadházy 
Dezsöné, Polgár Imréné, dr. Böszörményi Bé­
láim, dr. Hódy Béláné, özv. N. Horváth Ist­
vánná. Molnár Mihályné, Balassa Károlyné, 
Erdélyi Jánosné. Kuszka Mihályné, dr. Nemes 
Félixná, Medgyesi Pálné, dr. Mailáth Oszkárné, 
Mirközy Béláné. Hühner Károlyné, Gavallér 
Lajosné. sz. .Nagy Sándorné, Ungváry György- 
né, özv. Oldal Zsigmondné, Csáfordy Ferencné, 
v. Váry Sándorné, özv. Horváth Sándorné, dr. 
Nagy Lajosné, Kovács lözsefné, Stepper Ká­
rolyné, Bodnár Lászlóné, dr. Budaházy-Bruck- 
nre Ernőné, Gulyás Lajosné, dr. Polgár Dá- 
nielné, Varga Józsefné, Fidrus lözsefné, Verzár 
Frlgvesné, Reiss Ferencné, Kutassy Kálmáné. 
Rntényi Arpádné. Simon Pálné, özv. Erdős End­
rémé, Mimiich Aladárné, Nádudvary Lajosné, 
di. Nagy Oézáné, Kántor Lajosné, Varga Ist­
vánná, Vermes Lajosné, Huszár Miklósné, Skul- 
teti Ferencné, Matura Józsefné, Béber Károlyné, 
Laborfalvv Márkus Lujza, Porczán Akosné, 
Bokor Istvánné, Mayer Antal Jánosné, Szabó 
Mihályné.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
e 36 egymásután következő bármely 

számmal kezdődő szelvény f1»1 pengő
lefizesse ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat.

UrU'dnyok Bordy Bella, Bordy Böske, Novák 
Ica, Kiss nővérek, Tiller Emma, Takács Gizi, 
Robinzon Fanni, Horváth Kató, Veréb llus, 
Fuchs Marii, Kiss Írónké, Kiss Böske, Darvas 
Berta, Borbély Erzsiké, Kleinráth Maliid, dr. 
Schreiber Lujza, Asztalos Emma, Asztalos Ibis, 
Kovács Joli, Magyar Zsuzsi, Magyar Olga, 
Váry nővérek. Zöld Jolánka, Handler Ili, Hor­
váth Ibolya, Kálmánczhelyi Eleonóra, Szél 
Magda, Nagy Baba, Andó Dóri, Andó Bogya 
(Csabai Csányi Farkas ka, Szentlrmay Kata­
lin, Bacsó Mimi, Bacsó Iiabica, Beretvás Olga, 
Márton Malvin, Krausz Baba, Vértessy Manci, 
Berks: Káló (Kassa), Boldizsár Margit, Med- 
gyessy Olga, Tóth Etelka. Komáromi Ibis, Leh­
mann Baba, Fiizessy Viliké, Gombos Böske, 
Lukács Lili, Lukács Babi, M. Szűcs Margit, 
Koncz Böske, Vermes Pöszi. Vermes Kató, 
Varga Piri, Szalay Bébi, Horváth Jolika, Hor­
váth Mária, Pokoly Anni, Pokoly Viki, Stein 
Böske, Szűcs Margit, Vass Ágica, Csanády 
Kata, Árvay Anna, Varga Dagtnár és Pipi, Vö­
rös Írónké, Kovács Erzsébet, Kovács Teréz, 
Kovács Teca, Csíki Etus, Molnár Valika, Sütő 
Ilike (Nyírbátor), Regula Izabella, Varga Ilona, 
Varga Zuleika, Polgár Icus, N. Horváth Pi­
roska, Molnár Mancika, Molnár Piriké, Dávid- 
házi Etuka, Nemes Mariska, Nemes Paula, Ne­
mes Adél, Mailáth Cármen, Hübner Manci, Sz. 
Nags' Baba, Ungvári Evelin, Rutényi Sárika, 
Oldal Irmus, Erdélyi Erzsiké, Molnár Rózslka, 
Horváth Vica, Oéressy Erzsiké, Kovács Pöszi. 
Nagy Bőske, Stepper Cuncika, Bodnár Ica, Kál­
mán Mária, P. Gulyás Etelka, P. Gulyás Sa­
rolta. Reiss Magda, Reiss Klára, Ormós Zsóka, 
Katona Ibolya, Erdős Elza, Nádudvary An- 
tmska, Huszár Ilonka, Skultéty Ilona, Matúra 
Ilike. Oláh Mimiké. Béber Kató, Béber Böske, 
Kovács Ilonka, Belhá/y Vilike, Porcán Manci' 
Csáfordy Ferike, Buray Ica, Marx Marica.

A DEBRECENI ASZTALOSOK 
NAGYSZERŰEN SIKERÜLT BALJA 

A MUNKÁS-OTTHONBAN
A Munkás-Otthon dísztermében szom­

baton este a debreceni asztalos munká­
sok jelmezes táncmulatságot rendeztek, 
mely a legnagyobb siker jegyében folyt 
le. A színes, tarka jelmezek sokasága 
hullámzott a hatalmas teremben és a ké­
ső reggeli órákig a legjobb hangulatban 
mulattak.

Éjfélkor hirdette ki a zsűri a jelmez­
mez tulajdonosa Nagy Rózsika, a leg- 
verseny eredményét. A legszebb női jel­
szebb férfijelmezé Balogh Lajosné, a leg- 
komikusabb jelmezt Kohn Mór, a legér­
dekesebbet Csáky Esztike, a legrutabbat 
Spreszkó István, a legszerényebb jelmezt 
Struba László viselte. A jelmezverseny 
győztesei feltűnően értékes nyeremény­
tárgyakat kaptak.

A bálon megjelent hölgyek névsorát 
a következőkben sikerült feljegyezni:

Barna Istvánné, özv. Virágos Gáborné, 
Kálmán Józsefné, Virágos Bözsikc, Haj­
dú Sándorné, Sipos Jánosné, Sipos Mar­
gitka, Bajdó Bözsike, Mónus Józsefné 
Mónus Mancika, Huszti Józsefné, Nagy 
Imréné, Dári Ilonka, Nagy llus, Huszti 
Bozsike, Papp Károlyné, Papp Mancika 
Tóth Miklósné, Tóth Gyuláné, Vass 
Andrásné, Miskolczi Mihályné, Mcndre 
Juliska, Varga Lászlóné, Varga Zsófia 
Miskolczi Bözsike, Fehér Józsefné, F*>

hér Mariska és Rózsika, Kozsis Zsibike, 
Csáki Juliska és Esztike, Oláh Piroska 
Sas Istvánné, Baka Irénke és Ilonka, Ba­
logh Lajosné, Szilágyi Sándorné, Szilá­
gyi Józsefné, Harsányi Gyuláné, Harsá­
ny! Rózsika, Szilágyi Manci, Balogh Ka­
talin és Ica, Korcsmáros Lajosné, Beke 
Béláné, Selyem Gáborné, Németh János­
né, Horváth Gáborné, Gödán Jánosné, 
Szathmáry Mária, Szathmáry Andrásné, 
Nagy Mancika, Szilágyi Sándorné, Mo- 
nori Jucika, Monori Imréné, Farmos La­
josné, Szász Rózsika, Gerzsi Mancika, 
Jeges Margitka, Tóbi Ferencné, Paulai 
Juci, Fényé Gáborné, Fényé Bálintné, 
Fényé Teruska, Gerébi Istvánné, Kovács 
Iluska, Kovács Istvánné, Balogh Lajos­
né, Szántó Jánosné, Gál Olgica, Radics 
Rózsika, Papp Sándorné, Badis Ferenc­
né, Berkesz Sándorné, Berkesz Jucika, 
Pócsi Rózsika, Pócsi Józsefné, Kiss Já­
nosné, Kozma Rózsika, Gyöngyösi Julis­
ka, Gyöngyösi Gyuláné, Berta Mihályné, 
Szigeti Istvánné, Sándor Relluska, Sán­
dor Lidia, özv. Sándor Gáborné, Kiss 
Mancika, Molnár Bözsike, Gál Igi, Nagy 
Mancika, Nagy Jánosné, Vass Pétemé, 
Mónus Mancika, Mónus Istvánné, Nagy 
Ilonka, Marozsán Irén, Marozsán János­
né, Takár Sándorné, Bojdi Böske, Lo- 
sonczi Irénke, Téglás Istvánné, Serdült 
Gyuláné, Seres Sándorné, Tóth Böske, 
Nagy Böske, Kcmecse Miklósné, Keme- 
cse Lajosné, Nagy Miklósné, Nagy Im­
réné, Dobos Miklósné, Szőke Istvánné. 
Gubics Mihályné, Disznős Arpádné, Kiss 
Rózsika, Kiss Istvánné, Balogh Esztike. 
Balogh Margitka, Pikó Sándorné, Kiss 
Mihályné, Papp Lászlóné, Papp Ilonka, 
Somogyi Gyuláné, Somogyi Jucika, 
Nagy Rózsika, Nagy Istvánné, Bódog 
Mihályné, özv. Szanyi Sándorné, özv. 
Nagy Józsefné, Nagy Rózsika, Nagy 
Margitka, Kerékgyártó Juliska, Kerék­
gyártó Esztike, özv. Kerékgyártó Sán­
dorné, Haja Mariska, Haja Jolánka, Ha­
ja Ilonka, Haja Aladárné, Pataki Piros­
ka, Pataki Rózsika, özv. Pataki Jánosné. 
Marton Jánosné, Marton Mancika, Ho- 
leczki Mihályné, Virág Sándorné, Virág 
Emmuska, Dobos Imréné, Virág Már­
tonná, Kovács Imréné, Dobos Vilike, Ko­
vács Rózsika, Papp Józsefné, Ambrus 
Rózsi, Félegyházi Mária, Ambrus Péter- 
né, Takaró Gáborné, Takaró Margit, Lé­
vai Imréné, Derzsi Béláné, Kiss Ferenc­
né. Frózs Rózsika.

A MOZDONYVEZETŐK 
TÁNCMULATSÁGA NAGY SIKER­

REL ZAJLOTT LE
A Royal-szálló dísztermében szombaton este 

tartották meg a mozdonyvezetők bálinkat, me­
lyen a legjobb hangulatban mulattak reggelig-

Hölgyek névsora: Kindris Bözsikc, Szabó 
Etelka, Szabó Mihályné, Kiss Józsefné, Mo­
csári Lászlóné, Mocsári Gyuláné, Falventer 
Károlyné, Antalóczl Endréné, Molnár Tamásné, 
Monár Ica, Molnár Sárika (Budapest), özv. 
Kovács Józsefné, Pál Illnka, Böőr Istvánné. 
Antalóczl Gizella, Balogh Katóka, Kratochwill 
Annuska (Bicske), Jurides^ Józsefné, Juridesz 
Margitka, Szabados Józsefné, Kovács Lászlóné, 
Litván Lajosné, Litván Irén, Litván Magda, 
Roteridesz Gáborné, Szabály Ilona, Kiss Jenő, 
né, Dezső Jánosné, Dezső Irén, Böhm Ferenc­
né, Hegedűs Károlyné, Szabó Lajosné, Szabó 
Ilike, Szabados Jánosné, Szabados Irén, Maclia 
Lajosné, Macha Ilona, Mike Istvánné, Mike 
Margit, Jablonkai Sándorné, Jablonkai Bo- 
riska és Katóka, Kelemen Jánosné, Székely 
Sándorné, özv. Kopjári N., Faragó Istvánné, 
Lakatos Károlyné, özv. Tóth Józsefné, Veres 
Istvánné, Almássy Sándorné, Takács Kálmán­
ná, Kovács Ernőné, Kató Istvánné, ötvös Ist­
vánné, Pálfy Sándorné,Kollár Antalné, Kovács 
Józsefné, Döme Jánosné (Budapest), Fenyvesi 
Józsefné, Kristóf Jánosné, Kristóf Bözsike, dr. 
Bruckner Károlyné, Szabó Mária, Sotkó_ Jó­
zsefné, Dézsi Dezsöné, Kesztenbeum Mérné, 
Kcsztenbaum Manci, Harsány! Dezsöné, Pilis1 
Margitka, Pilisi Lulu (Sátoraljaújhely), Fául* 
vested Mária, Heinrich Erzsiké, Alniásy K°" 
zsika, Takács Ilonka, Vida Ilonka, Vida Böske, 
Kató Zsuzsanna, Kollár Mária, Scheibe! LJ-

Szives tudomására hozom a m t- vcv®* 
közönségnek, hogy nöl ka'ap»*alono*
mai Ftókóci ucca 9. szám alól

Piac ucca 68. szám alá (Bankpalota)
II. emelet I. lépcső helyeztem át.

Továbbra is a m. t. vcvököz.önség nagy' 
becsQ párt fogását kérve, vagyok telj 
tisztelettel
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|..me tiözsi (Budapest), Fenyvesi Borlska, 
FeivVvcsi Jolán, Siposs Gáborné, Siposs Ilona, 
ruihók Ilona (Sátoraliauihely), BabicsJk La- 
. „g U. Szabó l.őrlncné, 0. Szabó Hajnalka, 
yitkó Margit, Vigdranovics Magda, Srnkó Má- 

Szabó“Gáborné, Szabó Margit, Horgos 
Mzslka és Irén, Horgos Pálné, Bihari Béláné, 
Hiliari Mariska, Balogh Piroska, Pazonyi Qyu- 
hmí Kovács Mária (Hajdúszoboszló), Nevetős 
Oyö’rgyné.

A Függetlenségi Kör 
közgyűlése

A Függetlenségi Kör ma, vasárnap délelőtt 
VI 11 órakor tartja inog évi rendes közgyülé- 
«(I amelynek keretében log megtörténni ár. 
Lcnc'z Géza diszelnök és Deák István elnök 
arcképének leleplezése. A közgyűlés iránt álta­
lános az érdeklődés ; Így előreláthatólag Igen 
népes lesz.

A Függetlenségi Kor az ünnepellek tisztele­
tre a közgyűlés napján, vasárnap este a Kör 
helyiségében társas vacsorát rendez, amelyre 
íz előjegyzések folyamatban vannak. Akik a 
vacsorán részt óhajtanak venni, az. clőiagyzé- 
-eket a kör irodájában délután 2 óráig adják le. 
íijry személyre szóló vacsora ára 1 P. Só filler.
i}...<$>• ■«>

Ma van a második népszerű 
zenei előadás

Jeanne Marie Darré éa Kálmán Mária 
Debrecenben

Az egyetem, a tankerületi főigazgató­
ság és a Zenekedvelők által életrehivott 
népszerű zenei előadások második ciklu­
sa ma vasárnap délelőtt 11 órakor és 
délután 5 órakor lesz a Bika dísztermé­
ben, minthogy a koncertek történetében 
páratlan esetként az egész hangversenyt 
teljes műsorral meg kell ismételni a je­
lentkezők nagy száma miatt.

Az első előadásra minden jegy még a 
múlt hóban elfogyott, a második előadás­
ra a nagyközönség számára néhány jegy 
a Bika halijában lesz kapható és este a 
pénztárnál.

Az érkező művészeket a rendezőség 
ünnepélyesen fogadta a pályaudvaron és 
tiszteletükre Márk Endre, a kör elnöke 
ma koncert után ebédet ad.

Az előadást dr. Lukáts József nyitja 
meg rövid beszéddel s utána dr. Tüdős 
Kálmán 10 perces előadásban ismerteti 
a műsoron szereplő zeneszerzőket.

O-y-ee

Tiltakozik az ellen, hogy ö 
öngyilkos lett

Debrecenben — mint megírtuk — pár nappal 
ezelőtt a Nagyerdőben cgv fára felakasztva 
holtan találtak egy férfit, akiben többen Mere 
János 67 éves nyugdíjas rendőr hivatalszolgát 
ismerték fel. Az esetet a napilapok is megírták. 
Egy ilyen napilappal a kezében pénteken dél­
előtt egy öregember állított be a miskolci rend­
őrségre és előadta, hogy ő az a Mere János, 
asit Debrecenben az akasztódban felismertek. 
Mere lános tiltakozott a hírek ellen és kije- 
iclentctte, hogy már hónapok óta Miskolcon la­
kik a gróf Apponyi Albert uccában és 
eszeágában sincs önként megválni az élettől. 

Mere János jelentkezéséről a miskolci rendőr­
ség értesítette a debreceni kapitányságot.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban február 

4-én i következő bejelentések történtek:

Házasságkötések:
Biri Ferenc ref. — Kovács Piroska ref; 

tászló Illés g. kath. —- Sáfián Julia r. katli; 
Oonda János ref. — Hamada Eszter ref; Fe­
hér Imre ref. — Székes Erzsébet ref; Vilmányi 
József ref. — Kovács Juliánná ref: Kálmán 
Niván ref. — Kovács Erzsébet ref; Sz. Tóth 
“lek ref. — Németi Mária ref; Cseke József 
ref. — Futó Piroska ref; Kovács József ref. — 
Szilágyi Erzsébet ref; Ujj Sándor ref. — Mol­
nár Zsuzsáima ref

Születések:
Kádas Sándor fm. leány Erzsébet; Szántó 

Károly fm. fiú József; Tóth Sándor fm. fiú 
Sándor; Csobán Sándor fm. fiú Sándor: Kóródi 
«igmond honv. tizedes fiú Zsigmondi Fischer 
“rnő szigorló orvos fiú Gvörgv; Bujdosó Jó­
zsef kazánkezelő leány Juiia; Szekeres István 
!?i. leálfy Erzsébet; Nagy Miklós lelkész fiú 
Gyula; Gém Bálint npsz. fiú László; Bogdán 
i-aios npsz. Ilona; és 3 törvénytelen újszülött.

Halottak:
Tóth István 1 hónapos g. katli. Haláp 15; 

ysordás Margit g. katli 17 éves Vendég ti. 78; 
özv. Kálmán Sándorné izr. 76 éves Csokonai u. 
i,,; Erdei József ref. 17 hónapos Téglavető 147.
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Gondos szülök Kölcsönös 
Spgélyző Egy­
let takarék- 

Perselyével lepik meg gyermekeiket.

A cipész és csizmadia iparosoknak 
közös nagygyűlésen kell hangot adniok 

sérelmeiknek
A Debreceni Független Újság több 

Ízben felhívta a nagyközönség és a láb- 
bclikészitő kisiparosság figyelmét azok­
ra a veszedelmekre, amelyek a bőrkartell 
árdrágításaiból a közönségre és a kis­
iparra származnak. Az ország többi ré­
szében már mindenütt megmozdultak a 
lábbelikészitő kisiparosok, hogy meg­
védjék fenyegetett létalapjukat. Debre­
cen egyik képviselője, dr. Györki Imre 
e cikkeink nyomán interpellációban 
tette szóvá a bőrkartell árdrágításait, 
mire Hermann Miksa kereskedelemügyi 
miniszter Ígéretet tett, hogy

kivizsgálja a bőrdrágulás okait.
Az Ígéret maga még nem jelentené az 
orvoslást, ha olyan lehetetlen és tartha­
tatlan nem lenne a helyzet, hogy a kor­
mánybeavatkozás szüksége mellőzhető- 
nek látszana. így azonban nyilvánvaló, 
hogy

a kormányintézkedés a nyersbőrki­
vitel mérséklésében nyilvánul meg 

majd ejlőször.
Ez azonban maga nem sokat jelent 

a bőrkartell teljes megrendszabályo- 
zására lenne szükséges.

Ámde csupán a nyersbőrkivitel mérsék­
lése sem fog bekövetkezni, ha a magyar 
lábbelikészitő kisiparosság nem adja je­
lét annak, hogy él és nem követeli maga 
számára a megélhetés és boldogulás le­
hetővé tételét.

Ma már olyan hirek hallatszanak, hogy 
Debrecenben is összefog a két, lét­
alapjában fenyegetett szakma: a 
csizmadia és a cipész szakma és 
együtt iparkodik megvédelmezni 

magát.
Sápy István csizmadia-szakosztályi el­
nök és Kovács József cipész-szakosztályi 
elnök között már folynak a tárgyalások a 
közös akció megkezdésére. Kovács Jó­
zsefet, aki a vezető lábbelikészitő kisipa­
rosokkal együtt szeretné előkészíteni egy 

közös tiltakozó nagygyűlés összehí­
vását,

megkérdeztük a bőrkartell és a lábbeli- 
készítők között folyó harc és a megindí­
tandó akcióról.

— Arra szeretném felhívni — mondta 
Kovács József — Debrecen lábbelikészi­
tő kisiparosságának a figyelmét, hogy a 
mi iparunk mai súlyos megpróbáltatásain 
csak akkor mehet keresztül, ha

egyformán szem előtt tartja a kö­
zönség és a kisiparos érdekeit.

A közönség érdeke az, hogy lehetőleg 
olcsó áron jusson a lábbelihez, viszont a 
kisiparos érdeke, hogy túlságosan ma­
gasra ne emelkedjék ez az ár, mert kü­
lönben elveszti a kisiparos vevőkörét. — 
Amig tehát vigyázni kell a lábbelikészi- 
tőnek arra, hogy a bőrkartell hihetetlen 
mérvű áremelését ne egészen hárítsa át 
a közönségre, gondosan ügyeljen arra is, 
hogy ne maga kárára kalkuláljon. Fel kell 
hívnom a kisiparosság figyelmét arra a 
rendkívül súlyos veszedelemre, amely a 
betegessé fajult konkurenciából szárma­
zik.

Szaktársaink egyrésze a maga és 
iparostársai egzisztenciájának rová­
sára vállalja el a gyéren kínálkozó 
munkát, ha figyelmen kívül hagyja a 
reális számításokat és csak azt az 

árat nézi, amelyet társai kérnek.
Sok iparos lehetetlenül alacsony árakat 
szab ugyanis, mert azt hiszi, hogy ezál­
tal több munka akad s igy nehéz sorsán 
könnyíteni tud.

Az ilyen iparos azonban elsősorban 
önmagát csapja be,

hiszen az igazság az, hogy megélni és 
helyzetén javítani csakis a munka után 
elért haszonból tud az iparos. Létérdek 
tehát reánk nézve, hogy a megérdemelt 
haszon kulcsát hozzákalkuláljuk a vállalt 
munkák árához, vagyis minimális haszon 
nélkül ne dolgozzunk. A verseny jogos, 
azonban a közönség érdekében is helye­
sebb, ha minél szebb és jobb munkával, 
nem pedig az árak lehetetlenül alacsony 
megszabásával versenyeznek az iparosok. 
Aki a munka egy kismértékű díjazásáról 
is lemond, sőt az anyag árát tekintve vé­
szit is a megrendelésen, az egyrészt nem 
adhat jó munkát, másrészt igen hamar 
tönkremegy, hitelét elveszti és maga 
mond le a fejlődés lehetőségeiről.

Aki haszon nélkül dolgozik, az 
kénytelen az anyagok értékét felélni

és végre odajut, hogy a munka folytatá­
sához szükséges újabb anyagokat nem 
tudja beszerezni, mert nem lesz miből és 
ha a hitele is kiapad, egész életén át csak 
vergődni fog, ha nem akar más foglalko­
zás után nézni. A haszonnélküli munka- 
vállalás tisztességtelen verseny és akik 
űzik, nemcsak magukat teszik teljesen 
tönkre, hanem

azokat az iparostársakat is pusztu­
lásba kergetik, akik a munka érté­

két meg tudják becsülni.
Ennek a katasztrófálisan veszedel­

mes állapotnak a megszüntetése érdeké­
ben minden becsületes érzésű szaktár-

A debreceni törvényszék Rézler tanácsa 
szombaton délelőtt tárgyalta licnc Lajos 
somsáji kőműves ügyét, aki ellen királysértés 
címén indították meg az eljárást. A vád sze­
rint Bene Lajos 1926. nyarán egy tárnanyitás 
alkalmából rendezett ünnepségen a bányászok­
kal mulatott egy korcsmában és a Kossuth 
nótát huzattá a cigánnyal. Asztaltársaihoz be­
szédet intézett, amelyben Kossuth nagyságá­
ról beszélt és azt hangsúlyozta, hogy

Kossuth a magyarok apja és Kossuthnál
jobban senkit sem kell a magyarnak be­

csülni.
A beszédbe Szkárossy Gyula munkás beleszólt 
és azt mondta:

— Lehet, hogy Kossuth nagy ember volt, de 
Ferenc Jóska is volt valaki, mivelhogy én an­
nak voltam a katonája.

— Ferenc József egy csirkefogó gazember 
— válaszolta Bene — ő ölette meg a 13 aradi 
magyart. Az Indulatos kijelentés után Benc fel­
ugrott és Ferenc Józsefnek a falon lévő arc­
képére köpött.

A törvényszék az ügyben már több tárgya­
lást tartott, de az előbbi tárgyalásokat elna­
polták uiabb tanúkihallgatások elrendelésével. 
A szombati tárgyaláson Bene Lajos -elmon­
dotta, hogy

nem mondotta Ferenc Jóskára, hogy 
csirkefogó, gazember.

Az igaz, hogy Kossuth nótát dalolt, de többre 
nem emlékszik, mert nagyon részeg volt. A 
saját lábán nem tudott megállni és a társai 
vonszolták a lakásáig. A tárnanyitás napján 10 
üveg bort és 10 üveg sört ivott. A tárgyaláson 
kihallgatott csendőrök vallották, hogy a sértő 
kitételek elhangzottak, de a polgári tanuk cskii 
alatt mondták, hogy

nem hallották a sértő szavakat és nem is 
látták az arckép leköpését,

csupán azt hallották, hogy Bene Ferenc Jóska 
bűnének tudta be a 13 magyar kivégzését. A 
tanúkihallgatások után a bíróság befelezte a 
bizonyítási eljárást és dr. Kádár ügyész tar­
totta meg a vádbeszédét, melyben a csend­
őrök vallomására támaszkodva, kérte a vád­
lott megbüntetését.

Aczél Jenő dr. védőügyvéd védőbeszédében 
először is azt vitatta, hogyha bizonyítva is 
lenne a vád, nem vonható felelősségre a vád­
lott királysértés miatt, hiszen

az 1921. évi 57. törvényeik a detronlzációs
törvény alapján már nem lehet megálla­

pítani a királysértést.

Szombaton reggel a debreceni határban el­
terülő Apafája erdő szélén véres dráma játszó­
dott le egy szerelmes csendőr és a leányát 
féltő apa közt. Reggel hat órakor találkozott 
a csendőr annak a leánynak az apjával, akinek 
udvarolt. Az erdőszélén egy ideig hevesen vi­
tatkozott a két férfi, maid

a csendőr előrántotta szolgálati fegyve­
rét és mellbe lőtte a szerelmese apját, 
aki véresen, eszméletlenül terült el a 

havon.
Amikor a csendőr látta a vérben fetrengő 
embert, elmenekült és ott hagyta a vergődő 
embert, akinek a melléből valósággal patak­
zott a vér.

A véres eset részletei a következük: Lucskai 
Bálint,54 éves erdőőrnek van egy szép leánya, 
akinek hevesen udvarolt az utóbbi időben 
Béres Ferenc debreceni csendőr. A leány szí­
vesen vette a derék termetű csendőr udvarlá­
sát, de az apja ellenezte és eltiltotta a leányát 
a csendőrtől, akinek tapintatosan tudtára adta, 
hogy hagyjon békét a leányának, nem szívesen 
látják mellette és ha feleségül akarja, akkor 
is hiába jár a lányhoz.

A csendőr nem maradt el a leány mel­
lől és titokban találkoztak.

A szerelmes csendőr a városból járt ki 2«) ki­
lométernyi távolságban lévő Apafája erdőbe, 
hogy szerelmesét láthassa. Szombaton reggel 
is azért ment ki. liogv a leánnyal beszélges­
sen és ha lehet rábeszélje az apját arra. hogy 
adja beleegyezését a házassághoz. Az erdő- 
őr tanyájának udvarán találkoztak össze, a 
csendőr és az apa.

A csendőr kérlelte l.ucskalt, hogy adja

sunknak az összefogására van szükség. 
A bajt a lábbelikészitő iparosságon kívül 
senki másnak nem áll módjában orvosol­
ni, mivel az egymás iránti szereteten és 
a szakmai egyetértésen kívül semmi más 
orvossága nincs. Ez a kétségtelenül hat­
hatós gyógyszer pedig áldozatokba sem 
kerül, mert a szeretetre és egyetértésre 
való hajlamosság minden becsületes és 
tisztalelkü szaktársamnak a szivében la­
kozik, csak odaadó munkával fel kell 
éleszteni.

A bőrárak emelkedése minden vá­
rosban egy sorba állította a lábbelikésziJ 
töket.

Debrecen kisiparosságának is össze 
kell végre jönnie egy közös nagy­
gyűlésre, amelyen méltó hangot ad­

hat majd panaszainak
s az arra illetékesektől legalább kérheti 
bajai, sérelmei orvoslását.

Ezt a törvényt nem kényszerítő körülmények 
között iktatták törvénybe, mint például a tria­
noni békebecikkelyezéséről szóló törvényt, 
amelyet gyászkeretbe is foglallak.

Vitatta a védő, hogy az elhalt királynak 
uralkodó lényeire vonatkozólag elkövetett sér­
tés csak olyan sértésként jöhet számba, mint 
ha bármely holt magánszemély emlékét sér­
tik. Ennek üldözéséhez a sértett család vala­
melyik tagjának Indítványa szükséges, ez eset­
ben azonban Ily indítvány nincs. A „gazem­
ber, csikefogó“ megjegyzés és a vele egyidejű 
leköpése az arcképnek feltűnően kegyelet­
sértő és minden jobb ember felháborodását ki­
váltani alkalmas, azonban mégis

csak közönséges sértés és nem királysér­
tés, mert nincs kapcsolatba hozva az el­

halt király uralkodói tényével.
Ami pedig a kitételt Illeti, hogy 1. Ferenc 

József végeztette ki a 13 aradi vértanút, ez az 
uralkodói minőség kapcsán tett megengedett 
kritika, amelynek történeti alapja van és ame­
lyet megemlíteni királysértés nélkül szabad. 
Költők és történetírók Írnak egyes királyok 
uralkodói lényeiről olyan jelzők kíséretében, 
amelyek mind sértők, mégis senkinek sem jut 
eszébe bűnvádi utón üldözni, aki a költemé­
nyeket szavalja, vagy a történetet citálja.

Felolvassa a védő Petőfi Király esküje elmü 
költeményét, Garay Kont-ját s ezekkel bizo­
nyította, hogy a királyokat, Habsburgokat, 
hogy bírálták, jellemezték s e verseket az is­
kolában is szavalják. Maid Jászai Rezső volt 
debreceni piarista gimnáziumi igazgató Ok­
nyomozó történelem cimii munkáját ismerteti. 
Jászai tudós katolikus pap létére birálgatta a 
Habsburgokat, a magyar királyokat. Így Zsig- 
mondről megállapította, hogy ingatag jellemű, 
pazarló volt, aki zsarolta a népet, V. László 
ledér, uralkodásra képtelen volt, esküszegö. II. 
Lajos is gyenge jellemű volt. S az is tény, hogy 
az aradi vértanukat Ferenc József alatt végez­
ték ki. Beszéde végén kérte a vádlott felmen­
tését azért is, mert bizonyíték nem merült fel 
ellene s nem is volt beszámítható Ittassága 
miatt.

A bíróság Bénél fel Is mentette a vád alól.
Megállapította a bíróság, hogy a vád tárgyává 
tett cselekmény királysértést képezne, de a 
vádbeli cselekmény nem nyert beigazolást, 
ezért mentette fel a bíróság Bénél.

Az ügyész felebbezett a felmentő Ítélet miatt, 
a védő megnyugodott.

hozzá feleségül a leányát. Lucskai azon­
ban ridegen elutasította,

mire hevesen összeszólalkoztak. A csendőr 
mindenáron beszélni akart a leánnyal, de Lucs­
kai útját állta és kijelentette, hogy nem en­
gedi meg, hogy leánya találkozzék vele. A 
vitatkozás egyre indulatosabb lett és 

csendőr egyszerre előkapta Frommer pisz­
tolyát és mellbe lőtte a vele szembe álló 

Lucskait.
A lövés után elmenekült és futólépésben indult 
a Debrecen felé vezető utón. Lucskai a lövés 
után összerogyott, de aztán bevánszorgott a 
lakásba, ott egy székre rogyva elmondta, hogy 
Béres Ferenc csendőr mellbe lőtte az udvaron 
és aztán tiltva indult a város felé. Az erdőör 
sebét tigy, ahogy bekötözték és aztán a közel­
ben lévő 117-es vasúti őrháztól telefonáltak a 
mentőkért, hogy szállítsák be a debreceni se­
bészeti klinikára a súlyosan sérültet. A men­
tők kirobogtak az autóval és behozták Debre­
cenbe Lucskait, akit elhelyeztek a klinikán. Az 
állapota súlyos, de nem életveszélyes.

A merénylő csendőr kézrekeritésére megin­
dították a nyomozást és értesítették a csend­
őrséget, de a kutatás nem vezetett ered­
ményre,

Béres csendőrt nem találták meg sehol és 
már arra gondoltak, hogy valahol a követ­
kezményektől való féltében öngyilkossá 

lett.
Délelőtt ló órakor azonban a csendőrkerületi

befizetéses könyvecskék heti 50 
fillértől a Kölcsönös Segélyzö- 
Egylétnél már válthatók.

Felmentett a törvényszék egy király­
sértéssel vádolt kőművest

Egy kikosarazott csendőr mellbe- 
lotte szerelmese apját
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parancsnokságon jelcmkezcti béres l'erciic 
csendőr és jelentette, hogy hirtelen haragjában 
mellbe lőtte I.ucskai Bálint erdöört, mert az 
nem akarta feleségül adni hozzá a leányát és 
még azt sem akarta megengedni, hogy be­
széljen a leánnyal. A csendőrségen arra a kér­
désre, hogy életben maradt-e I.ucskai, nem tu­
dott a csendőr választ adni,

- Nem tudhatom ...mondta mert a lövés
után zavaromban azonnal a város felé indul­
tam és begyalogoltam, hogy a jelentésemet 
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megtegyem ti történtekről.. Nagyon sajnálom, 
ami történt, de magam sem tudom, mit csinál­
tam .olyan mérges voltam.

A csendőrségről dr. M uya Márton alezredes 
hadbíró ment ki a klinikára és kihallgatta a sú­
lyos sebet kapott Lucskail, aki lényegében 
egyezően adta elő a történteket Béres vallo­
másával. A csendőrségen az esti órákban még 
kihallgatták Béres Ferencet és aztán átadták a 
hadbíróságnak, amely rövidesen tárgyalásra 
készíti elő az ügyet.

Kilenc hónapról egy hónapra szállította 
le a Kúria Fazekas Sámuel szerkesztő

büntetését
Emlékezetes, hogy a Miskolci Reggeli Hír­

lap felelős szerkesztője. Fazekas Sámuel ellen 
olyan tömegével indultak meg a debreceni tör­
vényszék előtt a sajtóperek, hogy talán csak 
Vanczák dános és a most elhunyt Szabó Imre, 
a Népszava szerkesztői, voltak nagyobb számit 
sajtóperrel elhalmozva.

A megindult sok sajtóper közül három ügy 
végződött Fazekas Sámuel elítélésével, ame­
lyeket az elmúlt héten tárgyalt a Kúria Ráüt 
Imre kúriai másodelnök vezetése alatt mű­
ködő tanácsa, hol a védelmet dr. Fényes Endre 
ügyvéd látta el.

A Kúria elé került első sajtóperben a debre- 
rcceni ítélőtábla Itáro mheti fogházbüntetéssel 
büntette Fazekas Sámuelt, mert a Népszavá­
ból a szociáldemokrata párt által közétett .és 
nemzetgyalázó kifejezést tartalmazó proklamá­
ció! átvette és leközölte.

A Kúria megállapította, hogy a bűnvádi el­
járás elévült és ezért

a vádlottat a három heti fogházbüntetés 
alól felmentette.

Fazekas Sámuel másik sajtópere egy a Mis­
kolci Reggeli Hírlap tárcarovatában megjelent 
krokija miatt indult ellene, mert ,,A gyilkosok, 
rablók gyűlése“ cint alatt egy olyan elképzelt 
gyűlésről számolt be, amelyen Molnár Tóth 
lózsef, Lédcrer, Féderemé, Luxis vettek részt 
iSs amelyen elnöknek azon a jogcímen válasz­
totta meg Molnár Tóthot, mert ő kertit leg­
először „Gold bátyánk" keze alá. A gyűlésen

nagy örömmel üdvözölték az üdítő erzsébet­
városi bombaként odaérkező Márfyt, ellenben 
neliézményezték, hogy a társaság egy pár elő­
kelő orgoványi tagja hiányzik.

I' cikket Is vád tárgyává telte az ügyész­
ség, főleg néhány meg nem engedett célzás 
miatt, amellyel azt scitlctte ,i cikk, mintha az 
igazságszolgáltatás keze nem ér el egyformáit 
valamenns i bűnöshöz.

Az ítélőtábla ez ügyben is három heti fog­
házzal büntette Fazekas Sámuelt, amelyet

a Kurta 24(1 pengő pénzbüntetésre változta­
tott át.

A harmadik ügyben Fazekas Sámuelt a deb­
receni Ítélőtábla hat heti fogházbüntetéssel 
büntette egy miskolci időszaki választás al­
kalmával irt erős hangit cikkéért, amelyben 
Fazekas Ismét olyan tartalmit kijelentést tett, 
mintha a bíróság csak a kis bűnösöket vonja 
felelősségre, inig a nagy büntevők előtt meg­
áll az államhatalom.

A debreceni kir. törvényszék előtt lefolyta­
tott tárgyaláson Fazekas belátta, hogy a cikk 
valótlanságot tartalmaz és kijelentette, hogy 
azt még egyszer meg nem írná és csak az iz­
gatott választási hangulatnak tulajdonítja azt, 
hogy a cikk egyáltalán megjelent.

A Kúria Ráth tanácsa ez ügyben
a ti hónapi büntetést 1 hónapi fogházbün­

tetésre szállította le.
Ezekkel az Ítéletekkel Fazekas Sámuelnek 

összes sajtóperei lezárultak.

A Mersz-e Märy sikerével kellene kezdeni a 
mai irka-firkát, de amikor mindenki amúgy is 
arról beszél, nekünk igazán nem illik. Beszél­
jünk hát inkább arról, hogy amíg betölti be- 
láthatatlanul hosszú ideig, — mondjuk vagy 
két hétig, — a műsort, a színháznak alkalma 
van előkészíteni a műsor folytatását: a 
„Holnap reggel”-t, Karinthy Frigyes nagy­
szerű drámáját és a Hunyadi László operát. 
Közben pedig

a próza átrándult Szolnokra,
hogy az operaegyüttes után bemutassa magát 
a szolnoki közönségnek.

Azt, hogy mi lesz a kirándulás eredménye, 
egyelőre senki sem tudja. Mindenesetre bizal­
mat kelt az ut sikere iránt az, hogy Kar* 
doss Géza maga is elutazott a színtársulat­
tal. A következő darabokat adják elő a szol­
nokiaknak: A templom egerét kétszer, A le­
vél, A zsába és a Botrány egy párisi szállodá­
ban című darabokat. Nem lehet tudni, hogy az 
ut anyagi sikere lesz-e olyan, mint volt az 
énekes együttes utjáé, az azonban bizonyos, 
hogy most sokkal kevesebb a társulat kiadása, 
mint akkor volt. így kevesebb zsúfolt házzal 
is megelégednének.

Három millió egy elszólásért.
Az operett együttes szolnoki utjával külön­

ben a napokban foglalkozott a színházi tör­
vényszék, amelyik egy egészen komoly testü­
let, annyira komoly, hogy a színház egyik 
fiatal és kedves hölgytagjára a szolnoki ut 
egyik epizódjából kifolyóan három milliós 
pénzbüntetést is mért. A fiatal művésznő ter­
mészetesen elégedetlen az Ítélettel, aminek az 
az oka, hogy igazán csak elszólta magát a 
szolnoki színpadon. Azt hitte, hogy már künn 
van a színpadról s odaszólott a mellette, de 
már a színfalak mögött álló Timár Ilának:

— Te jössz, Ila
Az esetet észrevette az egyik szolnoki szín­

iig yi bizottsági tag, szóvátette Kardoss Géza 
előtt, aki viszont a színházi törvényszékre bíz­
ta az elintézést. A szigorú törvényszék Ítéleté­
nek csak a színészek nyugdíjintézete Örül,

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös „Segélyzö-Egy lelnél.

Modern fodrász-, manicur- 
és tyukszemvágó szalon.

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungárla-palota.

amelynek pénztárába folynak be a büntetés­
pénzek.

A primadonna és a bonviván .
Egyébként Szolnokról maradt itt egy kis 

pletyka, amelynek igazán nincs egyéb alapja, 
mint az, hogy olyanokról szól, akik mindig 
együtt játszanak a színpadon és az operett- 
librettisták jóvoltából untalan egymásba sze­
relmesek. A közönség azonban a nézőtérről 
komolynak hiszi a játékot s éveken át a deb­
receni közönségnek a köztudatába igy rögződ­
hetett bele, hogy Timár Ila, a primadonna 
és Antók Ferenc, a bonviván, halálosan sze­
relmesek egymásba. Úgy látszik, ezt a köz­
tudatot nem semmisítette meg még az sem, 
hogy Timár Ha boldog felesége Terzényi 
Gedeonnak, az Auguszta-szanatórium ellenőré­
nek. Abból látszik pedig, hogy a szolnoki ut 
után szerte a következő pletykát mesélték a 
városban:

„Kardoss Géza most azt meséli, hogy a 
szolnoki városi tanáccsal szerződött a debre­
ceni operettegyüttes vendégszerepeltetésére. — 
Ebből azonban egy szó sem igaz. Timár Ila 
és Antók Ferenc intrikája az egész. A pri­
madonna és a bonviván mindenáron édes ket­
tesben akartak már valahára lenni s ezért ki­
jelentették Kardossnak, hogy azonnal felbont­
ják a szerződésüket, ha el nem viszi az ope­
rettegyüttest Szolnokra.”

A pletyka felől természetesen megkérdeztük 
a primadonnát és a bonvivánt. Mindketten 
csak nevettek.

— Nohát! — felelte Timár Ila. — Igazán 
tudhatnák már, hogy más a zsánerem!

Tessék. így higyjen az ember színházi plety­
káknak.

Egy fénykép, amelyiken nem látszik a trikó.
Elek Ica, a színház másik kedves prima­

donnája nagy sikert aratott a Mersz-e Märy- 
ben s kár lenne letagadni, hogy ebben nem­
csak az utolsó felvonásban énekelt angol dal­
nak, hanem annak a fürdőtrikónak is nagy 
része van, amelyikben énekli. Számtalan lát­
cső szegeződik ezekben a jelenetekben a szín­
padra s fürkészi azt a szép alakot, amelynek 
körvonalait pontosan megmutatja az áruló 
trikó. Ma, amikor a szép alak és a hibátlan 
formák kultuszát nemcsak a strandon, hanem 
Amerikában szinte hivatalos szépségversenye­
ken is űzik, semmi kivetnivaló sincs ezen az 
ennivalóan indiszkrét trikón. És mégis nagy 
bajok okozója lett utólag a trikó. Utólag, 
amikor a Mersz-e Mary-ről fényképeket készí­
tett Ruzicska mester. Nem lehet tudni, hogy 
mi volt ezzel a trikóval, tény azonban, hogy a 
fényképen, amelynek egy példányát a Színházi 
Élet számára készítették, a trikó egyáltalán

nem látszik. Olyan a fénykép, mintha azokon 
a részeken, amelyeket fed. egyáltalán nem len­
ne semmi a művésznőn és csak feljebb lehet 
észrevenni, hogy igenis trikó az a testszinü 
valami, ami nem látszik alább.

A fénykép természetesen nem ment el 
Pestre, a művésznő megsemmisítette még a 
lemezt is, magához véve az egyetlen kidolgo­
zott példányt. A jelmezről pedig uj fénykép 
készül, bizonyára más szinü trikóval, amely 
remélhetőleg már kevésbbé indiszkrét lesz.

K. Voith Ilonka, Szóród, Halmos a Hu­
nyadi Lászlóban.

Amint megírtuk, a színház legközelebbi 
operája a Hunyadi László, Erkel re­
mek operája lesz. A Hunyadi Lászlóban ismét 
viszontlátjuk a színpadon a Csokonai-szinház 
kiváló énekesnővendégét: K. Voith Ilonkát, 
aki Szilágyi Erzsébet szerepét énekli. Még 
két vendége lesz az opera előadásán a szín­
háznak: Szórád Ferenc, a szegedi és Hal­
mos János, a budapesti Városi Színház teno­
ristája. Mindketten régi, kedves ismerőseink. 
Timár Ha — Gara Mária, Bihari Sándor 
— Gara nádor, Torma Guszti — Hunyadi 
Mátyás, Antók — Rozgonyi, F ü 1 ö p — 
Ciliéi: a Hunyadi László debreceni szereplői.

Két primadonna.
A közönség persze azt hiszi, hogy egy szín­

háznál nem fér meg. Pedig dehogy nem. Állí­
tólag ugyan vannak közöttük súrlódások, ezek 
azonban nem számottevőek. A napokban pél­
dául a Mersz-e Märy előadásán, amikor Tí­
már Ha híres. 780 rózsából álló rózsaruhájában

ott állott a színpadon. Elek Ica a legbarátsá 
gosabban állott mellé és egy lefüggő rózsa­
bimbóval csiklandozni kezdte a Timár Ila vál­
lát. Beszélgetés közben egyszerre hirtelen oda­
szólt Timár Ila:

Tudod, hogy szeretem!
Ebben a pillanatban abbahagyta a r.siklan- 

dozást Elek Ica. Azt hitte ugyanis, hogy Timár 
Ila kikérte magának a csiklandozást. Timár 
Ila azonban könyörtelenül folytatta:

No látod, tudtam, hogy rögtön abba­
hagyod.

A görl visszamegy a szülői házhoz.
A Csokonai-szinház, amint köztudomású, 

egész csomó görlt szerződtetett a Mersz-e 
Märy előadásaira. A görlökről sok mindenféle 
pikáns históriát mesélnek szerte a városban 
szombatra azonban a lapok megírtak egy 
igaz történetet is a görlről, akit visszavittek a 
szülői házhoz és pedig rendőri segédlettel. Az 
egyik közeli hajduvárosban laknak a görl szü­
lei, akiknek halvány sejtelmük sem volt arról, 
hogy leányuk a sikamlós színi, illetve görli 
pályára lépett. Amikor bejött Debrecenbe, azt 
mondta ugyanis, hogy gépirónőnek megy egy 
nagy debreceni üzletbe.

A turpisság persze kiderült és a görlt a 
rendőrség könyörtelenül elszakította az any- 
nyira áhított színpadtól, visszaadván őt a 
szülői háznak. A história pikáns hátterét az 
adja meg, hogy néhány debreceni fiatalember 
ugyancsak bánatosan gondol vissza a gorlre. 
Alapos okuk van a bánatra, amelyben ugyan 
igen sok bosszúság is van. Valósággal csöpög 
a szivük a bánattól.

Vivóest a „Békessy Béla“ Vivő Clubban
E hő 9-én, csütörtökön este 7 órakor 

tartja a Békessy Béla Vívó Club máso­
dik házi versenyét a klub Simonffy ucca 
1/c. alatti helyiségeiben. A múlt havi 
pompásan sikerült vivóest érezteti hatá­
sát, mert a 9-i versenyre a múlt havit 
messze túlhaladó számban érkezett be 
nevezés úgy férfiak, mint a hölgyek ré­
széről. A férfi vívók csoportjában erős 
küzdelem várható, mert

oly egyenlők az erőviszonyok, hogy 
tisztán a pillanatnyi kondíció dönti 

el az elsőbbség kérdését. 
Benevezett a versenyre a klub régi tag­
ja, dr. Nadányi János bihari főszolgabí­
ró is, aki szintén a győzelem esélyével 
indul. Beczner József alezredes a fiata­
lok érdekébennem indul.

A hölgyek csoportjában ez alkalommal 
nem akadémiai vivás, hanem szintén

legesélyesebb indulók Dömötör nővérek, 
Nagy Duci és Jakab Manci. Érdekessé­
get kölcsönöz a női versenynek az a kö­
rülmény, hogy mint vendég résztvesz 
azon Szatmár megyéből báró Perényi 
Katalin, aki erős női tőrvivó hírében áll. 
Dr. Markóné, Durand Zsuzsa indulása 
bizonytalan, mert mint olimpiai váloga­
tott jelenleg Budapesten tartózkodik, 
hogy tréningjét az amszterdami olimpiá- 
szig befejezhesse. Távolmaradása nagy 
lók érdekében nem indul.

A verseny kezdete este 7 óra. Utána 
úgy, mint a legutóbi alkalommal is tör­
tént, a megjelentek együtt maradnak tár­
sas összejövetelre.

Belépődíj nincs. A klub vezetősége 
szívesen látja úgy a klub tagjait, mint 
barátait családtagjaikkal és hozzátarto­
zóikkal.

verseny lesz,

Mindenütt lehet, csak Debrecenben nem
Debrecentől elvették a rendőrpalotát, Miskolcon a mi­

niszter építtet
Ezt a címet, hogy „Debrecen a mos 

tohagyermek”, nem hiába, nem ok nélkül 
találták ki. Ahányszor Debrecen városá­
nak a minisztériumokkal dolga van, min­
dig tudhatja, hogy ebben -a dologban a 
rövidebbet huzza s támogatásra," tervei­
nek elősegítésére nem fog találni. És ha 
egy ügyet el kell intézni, bizonyos lehet 
a város arról, hogy hónapokon keresztül 
kell várnia az elintézésre és sem magas 
protekció, sem százszoros utánjárás nem 
tudja fürgébb mozgásra bírni a magas 
minisztériumokat.

Csak a legutolsó időkben előfordult 
ügyeket kell figyelemmel kisérni. Ott van 
a tervezett nagykölcsön ügye. Ott van a 
közkórház ügye s ott van a vásárcsarnok 
ügye, a repülőtér. Arról nem is beszé­
lünk, hogy a költségvetést halálos bünte­
tés terhe alatt kellett elkészíteni és fel- 
küldeni, úgy hogy azt mélyreható kriti­
kával tárgyalni sem lehetett s a jóváha­
gyással még mindig adós a minisztérium. 
Ha az 1927 : V. törvénycikkbe bele nem 
illesztik bölcs előrelátással — persze ma­
guk iránt, — hogy jóváhagyás hiánya, 
vagy késedelme esetén a törvényhatóság 
a múlt évi költségvetés keretei közt mo­
zoghat, ma Debrecen városa exlexben 
lenne.

Érdekes ezzel szemben, hogyan álla­
nak más városok a maguk ügyeivel a 
minisztériumokban. Nagykölcsönre szük­
sége van például Miskolcnak is. Miskolc 
már minden jót és szükségeset megka­
pott a minisztériumból, annyira, hogy 
már ajánlata is van a budapesti nagyban­
koktól. Vásárcsarnokát ugyanez a Mis­
kolc régen fel ts építette, mivel sokkal ke­
vesebb akadékoskodás állott Miskolccal, 
mint Debrecennel szemben.

A repülőtér létesítését Debrecennel le­

tárgyalta a minisztérium, meg is állapo­
dott, a szerződés aláírás alatt volt s a 
kereskedelmi miniszter a repülőteret fel 
is építi, de . . . Nyíregyházán.

Legújabban ismét megnyilatkozik a 
különleges jóakarat. Amikor a rendőrsé­
get államosították, a belügyminiszter 
egyszerűen azt mondta, hogy Debrecen 
rendőrségi palotáját pedig elveszi minden 
bértérités, vagy ellenszolgáltatás, kárta­
lanítás nélkül. Ez már régen volt. Azóta 
Debrecen felirt, tárgyalt, kért, könyör- 
gött, érvelt, rámutatott arra, hogy ez 
nem méltányos, nem igazságos elbánás 
Debrecennel szemben. Persze, hiába.

Most olvassuk azután, hogy ugyanez a 
belügyminisztérium leírt Miskolc városá­
hoz, amellyel közölte, hogy ő maga rend­
őrségi palotát akar építeni Miskolcon. 
Adjon a város telket és hozzájárulást. 
Miskolcon az államrendőrség a városhá­
zán van elhelyezve s bizonyosan megfe­
lelő bért fizetnek a városháza egy részé­
nek igénybe vételéért. Miskolc város 
szakbizottságai most tárgyalták a kérdést 
s arra a megállapodásra jutottak, hogy 
mivel a közigazgatásnak, a városi hivata­
loknak szükségük van a városházi helyi­
ségekre s igy az nagy előny lenne, ha 
azokból a rendőrség kimenne, Miskolc 
városa hajlandó telket adni s természet­
beni s egyéb hozzájárulás elmén az épí­
tési költségalapnak tiz százalékát meg­
szavazni.

Fogadni merünk, hogy a belügyminisz­
ter meg fogja építtetni a rendőrségi palo­
tát Miskolcon. Mit szól ehhez Debre­
cen? Pedig itt a miniszterelnök az egyik 
képviselő. Igaz, hogy az ö megválasztá­
sával csak füt, fát ígértek, de rendőrségi 
palotát nem.

1928 fehriiti
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Ö csak a lábát ütötte, 
míg a többi a fejét

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
moít vonta felelősségre Kolompár 
György derecskéi cigányt, aki részt vett 
abban a verekedésben, amelyben két év­
vel ezelőtt agyonverték Makula Péter 
cigányzenészt. A verekedés többi tettesét 
fflár elítélte a törvényszék még a múlt 
évben, Kolompár Györgyöt azonban nem 
tudták akkor a vádlottak padjára állítani, 
mert a verekedés után elszökött és a 
csendőrök nem tudták kézrekeriteni. 
Decemberben a körözés alapján elfogták 
és bekísérték a debreceni törvényszék 
fogházába. A kihallgatáson tagadta, hogy 
ott ütötte volna Makula Pétert, ahol sú­
lyos sérülést okozhatott volna.

_ Én kérem tudom, hol veszélyes az
ütés — mondta — és ezért csak a lábát 
ütöttem meg, amikor a többi a fejét verte.

A tanúkihallgatások után a bíróság bű­
nösnek mondta ki Kolompár Györgyöt 
súlyos testisértésben és ezért hét hónapi 
börtönre Ítélte, Az Ítélet jogerős.

Nem tudott füvet enni s ezért 
megakarta ölni a férjét

London, február 3. A londoni bíró­
ság felelősségre vonta Mrs. Ruth Jonest. 
Az előkelő külsejű hölgy azért került a 
vádlottak padjára, mert 

konyhakéssel nekiment a férjének és 
eléggé súlyostul megsebesítette a 

karját.
Hogy feledkezhetett meg magáról 

ennyire, — kérdezte tőle a biró, — hiszen 
ön uriasszony s igy tudnia kell, hogy az 
uriasszony első kötelessége: uralkodni 
önmagán.

Jonesné asszony percekig sirt, amig 
végül el tudta mondani a történteket.

— Az én uram — beszélte — ideálisan 
jó férj. Épitő-vállalkozó s igen szépen ke­
res. Minden pénzét a családjának adja s 
velem kifogástalanul bánt. Csak egy 
óriási hibája van . . .

Az asszony ismét zokogni kezd, csak 
nagynehezen nyugszik meg.

— Nem eszik húst — tagolta a szókat 
s fanatizmussal ragaszkodik a vegetá­

riánus koszthoz. Én ráhagytam volna, ha 
csak arról lett volna szó, hogy ő egyék 
ilyen kosztol, de

mindenáron arra akart rákényszerí­
teni, hogy én is, meg a gyermekek 

is füvet együnk .. .
Nono, — jegyezte meg a biró, —■ 

talán mégsem füevésről volt szó.
Jonesné égnek emelte a két ujját és 

úgy erősítette, hogy bizony arról volt 
szó.

— Utoljára már azt sem engedte meg, 
úgymond — hogy a főzelékeket meg­

főzzük. Azt mondotta, hogy a főzés el­
veszi a főzelékek értékét. Azt követelte 
tőlünk, hogy

nyersen együk meg a spenótot és a 
kalarábét . . .

Ezt nem bírtam . . .
Egyizben, amikor a férj hazajött, be­

nézett a konyhába, hogy ott mi történik ? 
Észrevette, hogy

az asszony egy kis darab borjuszele- 
tet pirít a gyermek számára. Retten­

tően kiabálni kezdett az uram
vallotta az asszony — és erre én is 

méregbe jöttem. A szemébe vágtam, 
hogy

nem akarok többé füvet enni.
A vita mind hevesebb lett s végül fel­

kaptam a konyhakést és feléje szúrtam. 
Végtelenül sajnálom . . . Bocsássanak 
meg . . .

Wr. Jones ugyanígy adta elő a dolgot.
A bíróság kétheti fogházra Ítélte az 

asszonyt, de ugyanakkor itéletileg köte­
ti*6 a férjet, hogy nem kívánja többé 
0 e és a gyermekektől a „füevést”.

A férjnek nincs joga ahhoz, 
an gzott az Ítélet, hogy a maga Ízlését 

faoktrojálja a családjára. A feleségnek és 
a gyermekeknek épen olyan joguk van az 
etc*ek megválasztásában, mint a férjnek. 
^Az ítéletben mindenki megnyugodott.

A Debreceni Kereskedő Ifink Dalköre c
un, ? j"' 'msárnap délelőtt 11 órakor tartja 
ián I ^vi. re,ides közgyűlését a Kereskedő 
m r dísztermében, amelyre tisztelettel 
, Vlvia alapító, pártoló és rendes tagjait és 
,, ,a|t. Ugyancsak c hó 5-én, este 8 órakor 
hene«csulct Péterfia ticca 52. sz. liclyiségé- 
Szi csaladias összejövetelt rendez, amelyre 

,Cscl1 Htja a dalkör iránt érdeklődőket, 
k.n.í'aládtagjalt ts Ismerőseit az elnökség. 

®Mdl| nlnceen

Megerősítette a kereskedelemügyi miniszter
Zeilnger Eda kamarai alelnökké ma «választását

A debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara iparos alelnöki állása Dávid- 
házy Kálmán lemondása folytán már ré­
gebben megüresedett. Az elmúlt január 
hó 16-án délután 5 órakor tartott ülésén 
a kamara iparosszakosztálya az ürese­
désben volt

osztályelnöki, illetve kamarai alelnö­
ki tisztségre egyhangúlag Zelinger 
Ede kamarai beltagot, az ipari érde­
kek régi munkását választotta meg.

A megtörtént választást a kamara a ke­
reskedelemügyi miniszterhez felterjeszt­
vén, azt a kereskedelemügyi miniszter 
63437/1928. K. M. sz. rendeletével most 
megerősítette.

Zelinger Ede kamarai beltaggal rend­
kívüli értékesen egészült ki a kamara 
elnöksége, mert Zelinger Edének

a közgazdasági érdekek iránti ügy­
szeretete, nagy agilitása és elsőren­
dű munkaereje általánosan ismeretes

s e nagyszerű értékeit Zelinger Ede uj 
állásában a kereskedelmi és iparkamara, 
valamint a kamarában egyesült iparosok 
ügyének előbbrevitele érdekében igen 
eredményesen fogja értékesíteni.

Megválasztása tehát a legszélesebb 
körben keltett megelégedést s a legszé­
lesebb körben halmozták el szives és 
meleg üdvözlettel.

Negyven családottesz milliomossá
egy lázadó néger rabszolga hagyatéka

Wild West regény a rabszolgáié?adások korából
Manenbad, január 25. Hogy készül az 

európai dollármilliomos? Ezt a kérdést 
maholnap az iskolák tananyagába is fel­
veszik, mert ha az üzlet továbbra is ilyen 
jól megy, egy szép napon több lesz a 
dollármilliomos Európában, mint Ameri­
kában. Amerikában a munka, a vállalko­
zói szellem, az ügyesség, a kíméletlenség 
hordják össze a dollármilliomokat, az 
európai dollármilliomos azonban egészen 
másképen készül. X. ur olvassa az újság­
ban, hogy Amerikában gazdát keres egy 
milliós örökség. Megesik a szive az ár­
ván maradt milliókon és mert az egykori 
örökhagyót, mondjuk Hahnnak hívják és 
az ő családjában is előfordul ez a név, 
elkezd keresgélni a megsárgult családi 
iratok között. Ha talál egy jó sárgát, 
megvan mentve a hon. Szövetkezik a 
többi rokonokkal, telilármázza a világot s 
ha a milliókat végül nem is kapja meg, 
legalább korlátlan hitelt szerez a szabójá­
nál. Valahogy igy készül az európai dol­
lármilliomos. A napokban Prossnitz vidé­
kén hozta forrongásba a kedélyeket egy 
140 millió dolláros örökség, most pedig 
Egerlandban festi rózsaszínre az egyesült 
Königek és Buberlek világát egy másik, 
30 millió dolláros hagyaték. Az érdekelt 
családok tagjai a .napokban Marienbad- 
ban tartottak nagy haditanácsot és meg­
beszélték azokat a stratégiai ügyeskedé­
seket, amelyek közelebb segítik őket az 
örökség tekintélyes kincseihez: 11 millió 
dollár készpénzhez és 19 millió dollár ér­
tékű bányához, erdő- és mezőgazdaság­
hoz.

Egy misszionárius hagyatéka.
Ez az örökség harminc milliócskából és 

— mint a legtöbb a hozzá tartozó re­
gényből áll. Az előbbi csengő valóság, az 
utóbbi rendszerint valamelyik költői haj­
lamú örökös képzeletének játéka. Bar­
bara Partit szül. König vagyonszerzésé­
nek regénye azonban hiteles iratokkal 
alátámasztott valóság.

A múlt század negyvenes éveiben, 
mint egy vallási misszionárius kísérője 
lépett az Uj-Világ földjére Peter Simon 
B u b e r 1, egy Marienbad vidékéről el­
származott, vállalkozó szellemű fiatalem­
ber. A krisztusi szeretet magvát hintet­
ték el Délamerika leikeinek termőföldjén. 
Keresztül-kasul kóborolták a vadnyuga­
tot, aranyásók, cowboyok színes, kalan­
dos világában éltek és felkeresték az 
4* «e *1« • ő ® *7 • *7 • '1* ® 4® • 4i* • 4*• *1*•
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európai civilizáció utolsó végvárait is: a 
,,Forst"-okat, a magányos erődítménye­
ket, ahol a hóditó hatalmak katonái álltak 
őrt. A misszionárius hit kísérője, Péter, a 
vándorlás és pihenés csendes óráiban 
mindenféle kézimunkával ezermesterke­
dett. Mesterien értette az egerlandi hires 
fametszést és mert az üzlethez is konyi-. 
tott, hamarosan összegyűjtött pár dollár­
nyi vagyonkát. A véletlen hozta össze a 
vadnyugati kalandozásokon egy bájos 
földijével, Barbara K ö n i g g e 1, akinek 
bölcsőjét a Marienbad melletti Königs­
wart községben ringatták. Nőül vette a 
leányt és bár hlázaséletük idilikusan bol­
dog volt, kalandvágyó vére elűzte a csa­
ládi tűzhely mellől. Az indiánok, cow­
boyok, akik utbaejtették Péter portáját, 
éjfélbenyuló beszélgetésekben hozták hí­
rét az aranyláznak: Alaskában és Mexikó 
északi vidékein aranyat rejt a föld méhe 
és az aranykeresők ellepték a vidéket.

Az aranyásó láz
Péter is útnak indult. Száz halál lesel­

kedett az arany vakmerő bolondjaira, de 
Péter átvágta magát minden veszélyen. 
Megjárta a szenvedések poklát, de az 
arannyal nem volt szerencséje. Talált el­
lenben olyasmit, amit sem ő, sem társai 
nem kerestek: egy ezüstbányát. A lebecs­
mérelt, mellőzött ezüst hálás volt gazdá­
jához és Péter rövidesen gazdag ember 
lett. Amikor már felgyűlt a pénz a láda­
fiában, földspekulációba kezdett. Az in­
diánoktól potom áron vásárolt földet 
bévbeadta a telepeseknek.

De az ember tervez és a mocsárláz vé­
gez. A felívelő karrier első lépcsőjén ka­
szálta le a halál Buberl Pétert és fele­
sége egyedül maradt az ezüstbányával és 
az egyre növekvő gazdasággal.

Az asszony már az Uj-Világ gyermeke 
volt és az a nehéz feladat, amely elé férje 
hirtelen halála állította, nem zavarta meg 
fejét. Pénzzé tette minden vagyonát s el­
vándorolt délre, hogy itt gyapotültetvé­
nyekkel folytassa azt a vagyonszerzési 
munkát, amit férje megkezdett.

A négerek jótevője
Milledgeville városkában ütött tanyát 

és erélye, ügyessége nemsokára virágzó 
farmot varázsolt azokon a puszta, sziklás 
földeken, amelyeket garasokért vásárolt 
az államtól. Az amerikai ember életre­
valósága, reális érzéke és elhatározóké­
pessége mellett azonban megmaradt az 
asszony lelki tulajdonai között valami 
speciálisan európaias dolog, amit a ben- 
szülött amerikai felesleges ballasztnak 
érez. Ez a valami szociális érzés volt.

Az asszony együtt érzett a déli álla­
mokban szenvedő, sínylődő néger rab­
szolgák millióival és jó szive parancsra 
hallgatva, segített rajtuk ott, ahol tudott, 
ö maga is néger rabszolgákkal dolgozta­
tott telepén, de bánásmódjának messze 
földön hire ment és nem kis ellenszenvet 
váltott ki a többi farmerek körében.

Görbe szemmel néztek a négerek jóte­
vőjére, aki korbács és kínzások helyett 
jósággal tartott rendet rabszolgái között. 
De nemcsak a jót gyűlölték benne, ha­
nem a németet is. Kapóra jött, amikor az 
asszony egy üldözött néger lázadót farm­
jára fogadott és elrejtett. Macomb e, a 
lázadó néger, törzsfőnöki családból szár­
mazott, rabszolgakereskedők kezén át ke­
rült Amerikába, ahol megszervezte a rab­
szolgák ellentállását. ő lett a rabszolgák 
királya és az igába nyomorított feketék 
minden szavát isteni parancsként teljesí­
tették.

Amikor kiadta a parancsot a lázadásra,
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ezer és ezer rabszolga emelte fel a fejét 
a járomból. A rabszolgalázadást vérbefoj- 
tották és vezére ellen hajtóvadászatot 
rendezett a katonaság. A szomszédok be - 
súgására König Barbara farmján találták 
meg az üldözöttet és egy nap kopogtatott 
a sheriff az asszony ajtaján. A lázadó né­
ger az utolsó pillanatban megszökött, jó­
tevőjét azonban letartóztatták és rabszol­
ga-lopás, valamint lázadásra való felhaj­
tás miatt börtönbe vetették, vagyonát pe­
dig, amely már akkor többszázezer dol­
lárra rúgott, az állam javára lefoglalták.

A néger király kincse.
Nagysokára szabadult ki a börtönből 

az asszony s a szerencsétlenség nem járt 
egyedül. Birtokai voltak Uj-Mexikóban. 
Odaigyekezett abban a feltevésben, hogy 
találkozni fog a szökevény rabszolgával. 
Azon a vidéken épen ekkor tört ki egy 
nagyarányú indián lázadás, a telepeseket 
leöldösték és minden vagyonukat, gazda­
sági berendezésüket tönkretették. Bar­
bara asszony értékesíteni akarta hatal­
mas birtokát, de a lázadók által bizony­
talanná tett viszonyok miatt nem talált 
rájuk vevőt. Ez a második nagy sorscsa­
pás sem vette el életkedvét. Maradék va­
gyonából újból farmot vásárolt Pittsburg 
mellett, néger barátját pedig útnak in­
dította hazájába. A néger királyi sarja- 
dék mesés kincseket Ígért és az asszony 
bízott benne, mint akármelyik fehérbőrű­
be. Hónapok teltek el és Macombéról 
nem jött értesítés.

Egy nap azonban hajó futott be a ki­
kötőbe és vagyont érő kincseket hozott 
az asszonynak. Macombe, a lázadó néger 
küldte el a néger királyi család kincs- 
kamrájának féltve őrzött csodáit: a 
szebbnél-szebb fehér elefántcsontokat, 
gyémántokat és értékesebbnél értékesebb 
drágaköveket.

Rövid félév leforgása alatt a néger ki­
rályi kincsek dúsgazdaggá tették a sors- 
üldözött asszonyt. Nemsokára megérke­
zett Macombe is. Megkeresztelkedett és 
a keresztségben John P a r t h nevet 
nyerte. Kerek egy millió dollárra változ­
tak át az afrikai kincsek és ez a millió 
képezte az alapját a későbbi fantasztikus 
vagyonnak, amelyet Barbara asszony és 
férje, a felszabadult néger rabszolga sze­
reztek. Most már nyomukba szegődött a 
szerencse. Egyik birtokukon hatalmas 
szénbányát tártak fel, de rengeteg pénzt 
kerestek a vasúti társaságoktól is, ame­
lyeket akkor építettek ki a Wild West 
prerijein.

33 millió dollár.
Gyűltek, halmozódtak a milliók. Elő­

ször John Parth halt meg és az egykori 
lázadó rabszolgát hü felesége pazar vég­
tisztességben részesítette. Az asszony 
103 éves korában hunyta le örök álomra 
szemeit és kerek 33 millió dollárt hagyott 
hátra.

Annak idején az örökségi hivatal fel­
szólítására negyven örökös jelentette be 
igényét a végrendelet nélkül visszaha­
gyott örökségre és az örökségre igényt 
tartók javarészt a König- és Buber-család 
leszármazottai.

A csehszlovákiai örökösök a napokban 
küldötték Pittsburgba meghatalmazásu­
kat egy jogász kíséretében, de ami az 
egész örökségi ügyben a legérdekesebb, 
mostanában jelentette be igényét John 
Parth néger családja, melyet a civilizáció 
megfosztott királyságától és kincseitől.
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Uj iparengedélyek
Az elsőfokú iparhatóság a következő uj ipar- 

igazolványokat adta ki: Vitárius Sándor fiiző- 
készitő, Aszódi Mihály bérkocsis. Sántlia Mi­
hály kefekötő, Mezei Dezső cipész. Suba dános 
kocsigyártó. Suba Mihály kocsigvártó. Újhelyi 
és Oelberger lakatos, Papp Erzsébet kávémé­
rés, Aes Lajos ács, W indiger Béla korcsmáros, 
.lilék József képesített ács. Kaszás Ferenc ta- 
lyigás, Borsi Istvánné bérautófuvarozás, Kádár 
Lajos korcsmáros, Bordán Mihály és neje ká­
vémérés és kifőzés. Miklósi Gábor hentes és 
mészáros, K -ki György kovács, Szabó Mátyás 
fuvaros, Rá ez József szatócs, Somló Aladár cu- 
korkanagykereskedö, özv. Engel (Angyal) Fe- 
icncné cukorkakereskedő, Tóth Gábor szatócs, 
Metlesics Tamás gyiimölcskereskcdö, Lajter 
Péter fiiszerkereskedó, Griinfeld Ignác cipősa­
rokkereskedő, Geiger Simon és dr. Geiger Pál 
terménykereskedő, Fried Jónás röfös, Kovács 
Miklós korcsmáros, Fies Arpádné kávémérés, 
Acs Lajos kőmives, Rebmann Gyula borbély és 
fodrász, Máthé Sándor hikásközvetités. Szabó 
József korcsmáros és szatócs, Mada*- István 
szatócs, Békés Emibié és Békés Imre baromfi 
-> tojáskereskedés, Pelrik Károly röfös.

m

Szakosztályok 
tisztújító közgyűlése

A szíjgyártó, kötélgyártó és böröndos szűk- 
osztály ma, vasárnap délelőtt lt> órakor tartja 
lisztujitó illését az ipartestületben. A tagok tel­
jes számit és pontos megjelenését ezúton is kéri 
a szakosztály elnöksége.

A szobafestő, mázoló, cimfestö és aranyozó 
szakosztály ma, vasárnap délelőtt pontosan 10 
órai kezdettel tartja tisztujitó közgyűlését az 
ipar testület helyiségében. 1 árgysurozaton sze­
repel szakosztályi elnökválasztás s a többi 
tisztségek betöltési:. Tekintettel arra, hogy még 
több és igen fontos ügy is megvitatásra kerül, 
kérjük a tagokat, hogy a fenti ülésen teljes 
számban jelenjenek meg. A szakosztály elnök­
sége.

A lakatos, géplakatos, vasesztergályos, uuto- 
génheggeszlő, bronzmiives, kútfúró, mérlegké- 
szitő, puskamtives, reszelövágó. rézműves, réz­
öntő, sodronyos, szerszámkészítő és vasöntö 
szakosztály e hó 6-án, hétfőn délután 7 órakor 
tartja tisztujitó közgyűlését az ipar testületben. 
Tárgy: szakosztályi elnök, elöljáróság! tag vá­
lasztás, a többi tisztségek betöltése és több, 
igen fontos ügy. A közgyűlésre ezúton is meg­
hívja a fent felsorolt iparokhoz tartozókat a 
szakosztály elnöksége.

A kéményseprő szakosztály ma, vasárnap 
délelőtt pontosan 10 órai kezdettel tartja tiszt­
újító közgyűlését az Ipartestületben. Minden ta­
got feltétlen és személyes megjelenésre ezúton 
hiv fel a szakosztály elnöksége.

A képesített ácsmesterek e hó 8-án, szerdán 
délután 5 órakor folytatják évi rendes köz­
gyűlésüket az Ipartestület helyiségében. A tár­
gyalásra kerülő ügyek fontosságára való tekin­
tettel teljes számú és pontos megjelenést kér 
a szakosztály elnöksége.

Fa sangi királynőt választa­
nak a nyomdászok bálján
A debreceni nyomdászok február 12-én 

rendezendő álarcos és jelmezes bálja 
iránt városszerte nagy az érdeklődés.

A már leközölt debreceni kereskedő­
kön kívül legújabban a következő keres­
kedők ajánlottak fel jutalomtárgyakat:

Milotay könyvkereskedés: egy emlék­
könyv, Csömör Gyula mozitulajdonos 
egy pár galamb, Gyürky könyvkereske­
dés egy levelezőlapalbum, Bagi Lajos di- 
vatárukereskő: egy kombiné, Kemény 
János vendéglős két üveg Leányka bor, 
Pongrácz László kalapos egy pár fajga­
lamb.

Az adakozások folytán abba a helyzet­
be jutott a rendezőség, hogy

minden egyes jelmezben megjelenő
egy jutalomtárgyat kap.

Külön érdekessége lesz az estélynek a 
farsangi királynő megválasztása, akit a 
közönség maga választ ki a megjelent 
hölgyek közül. Éjjel 12 órakor lesz a jel­
mezesek felvonulása és díjazása.

Belépődíj a vigalmi és forgalmi adóval 
együtt 2 pengő.

Jegyek előre válthatók Szentesi Pál 
vendéglőjében, Csapó ucca 40.
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Szombaton tartja meg felolvasását
Áprily Lajos, a kiváló erdélyi költő a városi

zenedében

clkész.

Megírtuk, hogy a Csokonai Kör készül fo­
gadni Aprilv Lajost, a mai erdélyi irodalom 
egyik legkimagaslóbb alakját. Áprily 10-én Bu­
dapesten, a Zeneművészeti Főiskola nagyter­
mében tart felolvasást dr. Ravasz László Püs­
pök közreműködésével. Onnan jön le egy nap­
ra Debrecenbe felolvasást tartani. A felolva­
sás annyiban túr el a megszokott rendtől, hogy 
nem délután, hanem este nyolc órakor tartják 
meg a Zenede hangversenytermében. Áprily 
saját verseiből olvas fel. Akik ismerik Áprilyt, 
mint költőt s ilyenek szép számmal vannak, 
azok előtt pillanatra sem lehet kétséges, hogy 
a Zenede zsúfolásig fog megtelni az irodalum-
«£♦•••♦!♦ •••«£* ••• «5» • ♦♦♦*•' *

pártoló közönséggel. Áprily, amellett, hogy fia­
talon ;i magyar poéta-gárda legelejének számit, 
kitűnő, vonzó előadó is.

Bevezető beszédet dr. l’.tpp Károly egyetemi 
tanár, a Csokonai-Kör elnöke mond, inig Ap­
ril.v Lajos költői egyéniségét Koncz Aurélnc 
Dóczy-intézcti igazgató méltatja.

Bizonyos, hogy Áprily debreceni szereplése 
irodalmi esemény, amelynek megrendezésé­
vel a Csokonai-Kör felettébb értékes szolgala­
tot tesz a hazai irók ismertebbé tételét célzó 
ténykedései során. •

Az estély műsora még értékes zeneszamok- 
kal bővül.

A tárgyalóbíró kitűzte a házhelyrende­
zés ügyében a szakértők bevezetésének

határnapját
Debrecenben most folyik a házhely rendezés 

során megváltásra került ingatlanok megváltási 
árának a megállapítása. Vásárhelyi Béla dr., 
az 0. IC B. tárgyaló bírája kinevezte a meg­
váltási ellenérték megállapításához szükséges 
szakértőket, még pedig Vajda Istvánt, a Gazda­
sági Egyesület titkárát és Szlávy József föld- 
birtokost, a mezőgazdasági bizottság tagjait és 
az építészmérnökök részéről Pethő Lajos nyu­
galmazott városi főmérnököt.

A szakértők bevezetésére a tárgyaló biró a 
következő napokat tűzte ki:

Február 8-án délután 3 órakor a Debrecen 
város tulajdonában levő Fpreskertben és Tor­
másföldön.

Február 9-én délelőtt 9 órakor: a Debrecen 
város tulajdonában levő Nyúláson, a Hadházi 
ut 45. szánni ingatlanon, László Imrének a 
IT moil levő ingatlanán, C'ósz Jenőnek
u Sámsoni utón, Ser tv Gusztávul» a Hadházi 
ut 31. szám alatt levő, az Általános Vállalati 
R. T.-nek a Hadházi ut 32. szám alatt levő, 
Kertész Endrének a Hadházi ut 39. szám alatt 
levő, dr. Fejér Ferencnek a Sámsoni ut 2. szám 
alatt levő és Klein Lajosnak a Hajdusámsoni 
ut mellett levő ingatlanán.

Február 10-én délelőtt 9 órakor Németh And­
rásnak Diószegi ut 5. szám alatt levő ingatla­
nán, jís/vó Lajosnak Galamb ucca 6. szám alatt 
levő ingatlanán, amelyet a Hevesmegyci laka- 
rékpenztár vett meg. ifj. Kiss Imréimnek, Dc- 
nesnek és Istvánnak a Galamb uccán, Unger- 
Uíűer Gábornénak a Galamb uccán és Gold­
stein Elemérnek a Vécsey ucca 22. szám alatt 
levő ingatlanán.

Február 14-én délelőtt 9 órakor a Debrecen

város tulajdonául felvett a Kuruc uccán, a Kin­
cseshalmon és a Luther uccán levő ingatlanon.

Február 15-én a Debrecen város tulajdonául 
felvett, a Vargakertben és a Postakertbcn lexö 
ingatlanon, a llankegvesiilel Déli sor 2. szám 
alatti ingatlanon, dr. UFkovics Mártoiménak 
Legényi ucca 25. szám alatt levő és dr. Ke­
mény Viktornak Isíván ut 25. szám alatt levő 
ingatlanán.

Február 16-án Szántó Győző örököseinek a 
Csigekcrtbeu levő ingatlanán a Hortobágyi Mii- 
malomnak a Hortobágy ucca 15. szám alatt 
levő, dr. Geiger Pálnak a Böszörményi utón 
levő, dr. Strelinger Győzőnek a Csigckert ucca 
25. szánt alatt levő, Debreceni Jenőnek a Ká­
roly Ferenc József utón levő, özv. Fürst üdön- 
ítének a Kishegyesi ut 3. szám alatt levő in­
gatlanán.

Február 16-án délelőtt 9 inakor Löfkovics 
Arthurnak :i Károly Ferenc József ut 58. szám 
alatt levő, Hartstein Nándornak a Böszörményi 
ut 29—31. szám alatt levő Debrecen városnak 
a gyermekmenhely mellett levő ingatlanán.

. Február 17-én délelőtt 9 órakor Ferenczy l.ó- 
rándnak és Ferenczy Tibornak a köntöskerti 
Kis uccán, az Fgyesiilt Fővárosi Takarékpénz­
tárnak a Komlóssy utón, Farkas Józsefnek és 
nejének a Király ucca 6. szám alatt, Ungtir 
Jenőnek a Király ucca 4. szám alatt és Deb­

recen városnak a Rakovszky uccán levő in­
gatlanán.

Az érdekeltek a helyszíni szemlénél és a 
szakértők bevezetésénél megjelenhetnek és úgy 
a megváltást szenvedőknek, mint a házhelyhez 
juttatónak választmányának joguk van külön 
szakértőket alkalmazni.

Vallásos estély az ispotályi templomban.
Ma, vasárnap délután 5 órakor az ispotály! 
templomban vallásos estély lesz, amelyen a 
gyülekezeti énekek után bibliát olvas és imád­
kozik. Nag.\ Sándor v-lelkész, prédikál: Papp 
Imre vt. lelkész. Bathó: „ima“ eimii miiéneket 
Pclyvás Lajos ref. tanító orgonakiserete mel­
lett énekli: özv. Ormós Bélátié Ormós Jolán. 
Felolvasást tart: Felkor János lelkész. Vargha 
T.: ..Később érted meg ezt“ kezdetű vallásos 
miiéneket saját orgonakisérete mellett énekli: 
Benyhc Imre org. kántor. Kádár ().: ..Min­
deneknek Atyja“ című költeményét szavalja: 
Tóth Ilonka. Utóimat mond: Molnár Ferenc

Fürdőszoba tükrök,

I
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Szigorú rendszabályok utján megszün 
tetik a kóbor cigányok garázdálkodását
A hajdumegyei csendőrség és rendőrség már megkezdte a munkát

rendeletek sora, amelyek majdnem kivé­
tel nélkül arra hívják fel a közigazgatási 
hatóságokat, hogy kisérjék figyelemmel 
a cigányok életmegnyilatkozását és a ta­
pasztalat alapján igyekszik majd a bel­
ügyminisztérium megfelelő formában 
rendezni a cigányügyet. 1921-ben épen a 
tapasztalatok alapján a belügyminiszter 
körrendeletét intézett valamennyi köz- 
igazgatási hatósághoz

a cigányok vándorlási szabadságá­
nak a korlátozása ügyében.

Az 1921-es miniszteri körrendelet értel­
mében a cigányokat lajstromba foglalták 
és egyik községből a másikba csak elő­
zetes bejelentés, vagy engedély alapján 
költözhettek és uj tartózkodási helyükön 
is jelentkezési kényszer alá vetették 
őket. A rendelet azonban módot adott és 
lehetőséget a közigazgatási hatóságok­
nak, elöljáróságoknak és csendőrőrsök­
nek abban az irányban, hogy az általuk 
jól ismert és megbízható, dolgos embe­
rek hírében álló cigányokat a költözkö- 
dési korlátozás és a jelentkezési kény­
szer alól felmentsék, csak a köz szem­
pontjából veszedelmes kóbor cigányok 
veszítik el szabadságukat és kerülnek 
olyan szigorú felügyeled alá, hogy soro­
zatos lopásaiktól, utonállásaiktól és rab­
lásaiktól nem kell tartani. A közigazga­
tási hatóságok minden nap várják a bel­
ügyminiszter rendeletét, amely egyes hí­
rek szerint, ebben az alkalomban

eltekint a kóbor cigányok internálá­
sától

és életbelépteti azt az évekkel ezelőtt ki-

A hajdumegyei közbiztonsági állapoto­
kat mindig súlyosbították azok a kóbor­
cigányok, akik községről-községre vándo­
rolva. útjukban elloptak mindent, amihez 
csak hozzáfértek. Debrecenben is a város 
körül lakó cigányok követték el a múlt­
ban és követik el most is a legtöbb be­
surranó tolvajlást és kisebb lopásokat. A 
nyomozó hatóságoknak velük szemben 
nagyon nehéz a helyzete, az állandó kó- 
borgás miatt

alig kézrekerithetők és a preventív 
intézkedéseket nem valami nagy si­
kerrel lehet velük szemben alkal­

mazni.
A kóbor cigányokkal mindenütt baj 

van és ezárt van az, hogy a belügymi­
nisztériumban alig múlik el év, hogy va­
lamiféle megoldási tervezetet ne készítet­
tek volna a cigányügy végleges rendezé­
sére. Tulajdonképen évtizedek óta fog­
lalkoztatja a közigazgatási hatóságokat a 
cigányügy rendezésének nagyon nehéz és 
kényes természetű ügye. Megoszlottak 
az idők során a felfogások a tekintetben, 
hogy milyen módozatok alapján lehetsé­
ges a cigányok kóborlásának a megszün­
tetése. Voltak, akik úgy vélekedtek, 
hogy

emberséges szóval, humanizmussal 
kell közelebb hozni Faraó ivadékait 
a mai élethez, a dolgozó társadalom­
hoz. Mások szigorúságot cs könyör­
telenséget kívántak alkalmazni ve­

lük szemben,
hogy munkára lehessen a cigányokat 
szoktatni és sikerüljön őket letclepitcni.

1920-ban kezdődött el a miniszteri adott rendeletet, amely a cigányok bizo-
———^

nyos kategóriájának vándorlási szabadsá­
gát korlátozza és jelentkezési kényszer­
nek veti őket alá. Akármelyik megoldást 
választja is a miniszter, elhatározása a 
közvélemény előtt szimpátiával találko­
zik.

Arról is szó van, hogy az egyes közsé­
gekben a helyi viszonyoknak megfelelően 
rendet teremtenek a cigánytelepeken is. 
Tudniillik a cigányok a hatóság megkér­
dezése nélkül megépítik vályogból vert 
házaikat, ingatlanokat foglalnak el, ame­
lyek a másoké, úgy hogy számos esetben 
elrendelték már a községi elöljáróságok 
az ilyen hevenyében, vályogból vert há­
zak lebontását. Sok község elöljárósága 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy áttele­
píti a jelenlegi cigánytelepet a községnek 
kevésbbé értékes helyére, mig

a mai cigánytelepek helyén házhely­
parcellákat biztosit a polgári lakos­

ság és a munkásság számára.
Mindezeknek az ügyeknek a rendezésére 
most már rövidesen sor kerül.

Éveken át nem igen került megvalósí­
tásra a miniszteri körrendelet, amelynek 
meg voltak a maga hézagai. Most azután 
pár nappal ezelőtt egy szűkszavú félhiva­
talos hir jelent meg arról, hogy

a belügyminiszter internálja a kóbor 
cigányokat.

A miniszternek ez az elhatározása a 
közvélemény előtt rendkívül szimpátiával 
találkozott. A kóbor cigányok ugyanis 
még ma is rémei a falusi lakosságnak és 
a városinak egyaránt. Nyomukba renge­
teg lopásra és rablásra jönnek rá a ható­
ságok és a nyomozás megállapításai 
szerint

az utonállások egész sorát ugyan­
csak kóbor cigánykaraván követi el.
Még ismeretlenek azok a szempontok, 

amelyeknek alapján a kóbor cigányok in­
ternálását végrehajtják. A miniszternek 
ez az elhatározása egyáltalában nem fe­
nyegeti azokat a dolgos cigányokat, akik 
az egyes községek határában, a faluvége­
ken laknak, állandó tartózkodási helyük 
van és rendszeres munkából tartják fenn 
magukat. Az elöljáróságok összeállítják a 
megbízható cigányok névjegyzékét és eb­
ben a munkában a csendőrség és a rend­
őrség már megkezdte a munkát. A debre­
ceni rendőrség nyomozó osztályán már 
készen van az a lista, mely a környéki 
megbízható cigányokról készült és most 
készül azokról a debreceni cigányokról a 
kimutatás, akik már összeütközésbe ke­
rültek a törvénnyel.

Egy 107 éves matróna és egy 
117 éves aggastyán el enté- 
tes nyilatkozatai a hoss.u 

élet titka'ról
London, február 3. Witmor asszony, 

aki Londonban él és jelenleg 107 éves, 
az egyik nagy angol lapban közli a hosz- 
szu élet receptjét. Witmor asszony

reggel hétkor kakaót iszik pirított 
kenyérrel, kilenc órakor egy lágy­
tojást közönséges kenyérrel, tizen­
két órakor egy csésze húslevest pi­
rított kenyérrel, később egy beefstea- 
ket, négy órakor egy csésze tea kö­
vetkezik tejjel és pirított kenyérrel, 
hat órakor főzelék, rizstej, szárnyas 
és pirított kenyér. Kilenc órakor 
Witmor asszony egy csésze meleg 
tejet és egy sonkáskenyeret, egy al­
mát és négy lágytojást fogyaszt el 

pirított kenyérrel.
Este tízkor lefekszik, de éjjeliszekrényé­
re elkészít egy darab elmaradhatatlan pi­
rított kenyeret, hogy éjszaka sem marad­
jon étien. Witmor asszony mindenkit 
biztosit, hogy ennek az étrendnek szigo­
rú betartása mellett legalább száz eszten­
dőt ér meg.

Igen ám. de Mr. Mai Kaynsi, 117 esz­
tendős skót állampolgár, azonnal felelt 
Witmor asszony étrendjére és azokat ha­
misaknak bélyegzi. Mr. Kaynsi szerint 
Witmor asszony különös szerencséjének 
köszönheti, hogy ilyen barbár étrend 
mellett 107 évet ért meg, mert a hosszu 
életnek egészen más a titka. Mr. Kaynsi
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azonnal pontokba foglalja az ő receptjét. 
Ez igy hangzik:

Soha ne kelj fel déli tizenkét óra 
előtt . . • Ébredés után szivj el két 
nehéz szivart, mert a dohány megöli 
a bacillusokat. Felkelés után éh­
gyomorra igyál egy pohár pálinkát. 
Csali akkor egyél, ha éhes vagy és 
étkezés közben igyál erős alkohol­
tartalmú italokat, mert az alkohol 
felmelegiti a gyomrot. Legalább 15 
szivart szivj el naponta és kerülj 
minden izgalmat. Lefekvés előtt is­
mét igyál egy pohár pálinkát. Ezen 
hívül, ami a legfontosabb, kerüld a 

nőket.
A házasélet sem ér semmit, mert a 
házaélet örömei csak rövid ideig tarta­
nak, később csak veszekszel az asszony­
nyal.

A két ellenkező recept közül nehéz 
megtalálni az igazit. Úgy látszik a hosszú 
élet titka abban rejlik, hogy nem szabad 
korán meghalni.

Csak azért nyugszik meg az 
iteletben, mert nem szeret 

a törvény elé járni
Kovács Mihály püspökladányi gazdál­

kodó rágalmazás vétségével vádolva ke­
rült a debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa éléi A vád szerint tavaly nyáron 
a községi előljárósági gyűlésen Kovács 
Mihály Kárai Sándor főbíróról azt 
mondta a társainak:

— Minek választották meg azt az 
embert, hiszen ez összepaktál a fő­
jegyzővel és elorozzák a község va­

gyonát.
A törvényszéki tárgyaláson Kovács 

Mihály tagadta, hogy a sértő kijelentést 
mondta volna és azt adta elő, hogy csak 
a haragosai találták ki az egész vádat, 
hogy neki ártsanak vele. A kihallgatott 
tanuk azonban a szemébe mondták, hogy 
hallották, mikor azzal gyanúsította meg 
a főbírót, hogy elorozza a község vagyo­
nát. A bíróság a bizonyítási eljárás befe­
jezése után bűnösnek mondta ki Kovács 
Mihály gazdálkodót rágalmazás vétségé­
ben és ezért 220 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítélet jogerős. Kovács Mihály 
kijelentette, hogy ő ártatlan és csupán 
csak azért nyugszik bele az Ítéletbe, mi­
vel nem szeret a törvény elé járni és sok 
munkáját mulasztja a tárgyalásokra való 
járással.

Pálly József festőművész 
hortobágyi kiállítása a 
városháza dísztermében

Február 12-én rendkívül érdekes kép- 
kiállitás nyílik meg a városháza díszter­
mében : P á 1 f f y József, a kitűnő festő­
művész állít ki egy hortobágyi képkol­
lekciót. Pálffy József a tenger festője 
volt a háború előtt s amikor a háborús 
viszonyok elzárták a tengertől, a termé­
szet egy másik végtelensége, a puszta 
fogta meg.

A Hortobágy festője lett s uj, ere­
deti felfogásban látta meg s vetíti 
elénk a magyar pusztát, a puszta éle­

tét és embereit.
A városi tanácsban nagy feltűnést kel­

tettek Pálffy festményeinek művészi le­
velezőlap produkciói s magának a tanács­
nak egyes tagjai javasolták a festőmű­
vésznek, hogy a kiállításon ezeket a 
levelezőlapokat is árusittassa. A lapok 
csakugyan érdekes és művészi képet ad­
nak a puszta életéből. Előrelátható, hogy 
a kiállításnak nagy sikere lesz és Pálffy 
József hortobágyi festményei igen nép­
szerűek lesznek Debrecenben.
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KELLEMES IZO, ÜDÍTŐ , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VÍZ

VESE-, HOLYÄG-, RHEUMA- 
BETEGEKNEK,

TERHES ES SZOPTATONŐK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN.

SAVALDÓ VASMENTES

kapható MINDENÜTT I I

TOCCrfmi VU54C
Pályázat különböző munkálatokra 

és szállításokra
A debreceni kereskedelmi és iparkama­

ra érdekeltsége tudomására hozza, hogy 
Hódmezővásárhely város tanácsa az épí­
tés alatt levő városi bérház alább felso­
rolt munkálataira országos zárt Írásbeli 
versenytárgyalást hirdet.

A munkálatok a következők: 1. vízve­
zetési és csatornázási, 2. villanyvilágitá- 
si, 3. tölgyfa parkett, 4. redőny, 5. cse­
répkályha, 6. szobafestő, 7. üveges mun­
kák.

Versenytárgyalás határnapja 1928. év 
március hó 2-án délelőtt 10 óra s azt az 
I-ső ügyosztály hivatalos helyiségében 
(Székház, I. emelet, 10. sz.) tartják meg. 
A versenytárgyalás részletes feltételeit a 
város mérnöki hivatalától szerezhetik 
meg az érdeklődők s a nevezett hivatal 
tartozik a pályázathoz szükséges űrlapo­
kat félivenként 50 fillérért kérelemre 
kiadni. A versenytárgyalás eredményét 
annak idején a pályázókkal közlik. Ver­
senytárgyaláson pályázók akár személye­

sen vagy szabályszerű meghatalmazás­
sal ellátott megbízottjuk által résztvehet- 
nek.

Ezenkívül a következő versenytárgya­
lásokra történtek kiírások az alább irt 
helyen és időre: Burkolási munkák Tö- 
rökszentmiklós, február 7. - Bazárhelyi­
ségek és viztoronyépités Törökszentmik- 
lós február 7. Városi épületek bádo­
gos munkáinak karbantartása. Nyíregy­
háza február 7. Tüzifaszállitás a sza- 
bolcsmegyei Erzsébet-kórház részére 
Nyíregyháza alispán hivatal február 11.

Betonjárda építés Kunmadaras febr. 
16. Egy ártézi kút fúrása Komád! feb­
ruár 18. Kisvárdai főszolgabírói lak 
építése Nyíregyháza alispán! hivatal feb­
ruár 20. Burkolatozási munkálatok
Debrecen február 23. Ruhaszállitási 
pályázat csendőrkerületi parancsnokság­
nak Debrecen február 23. Izraelita
tcmplomépités Kótaj.
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Utoljára tartott ülést a Csokonai házban 
Debrecen város múzeumi bizottsága

2—3 hét múlva megkezdődik a költözködés "a Déri múzeumba
A városi muzeum felügyelő bizottsá­

ga tegnap délután dr. Csűrös Ferenc ta­
nácsnok elnöklésével ülést tartott. A 
megjelent tagok között Márk Endre ud­
vari tanácsost, mint a bizottság újonnan 
megválasztott tagját az elnöklő tanács­
nok igen melegen üdvözölte és kérte, 
hogy a muzeum iránt tanúsított jóindu­
latát ezentúl is éreztesse ezzel a kiváló 
intézménnyel, amely uj fejlődés előtt 
áll.

Talán ez volt az utolsó tanácskozása 
a Csokonai szülőháza helyén álló öreg 
épületben. Mert előreláthatólag

2—3 hét múlva költözködik a mu­
zeum ebből a régi helyiségből pom­
pás uj otthonába, a Dérl-muzeum 

palotájába,
miután néhány nap múlva teljes befeje­
zést nyer a Déri-muzeum építése s azon­
nal átveheti a város azt a vállalkozóktól. 
A múzeumi bizotság tehát Löfkovits 
Arthur igazgató számításai alapján elő­
terjesztést tesz a tanácsnak a városi mu­
zeum és a Déri-muzeum anyaga, vala­
mint a képtár és közművelődési könyv­
tár átköltöztetésének költségeire, sor­
rendjére és emberileg előrelátható idő­
tartamára nézve. A városi muzeum ötven 
ezer, a Déri-muzeum 6—7 ezer, a könyv­
tár 14 ezer darabból álló anyagának át­
költöztetéséről van szó. Még pedig oly 
körültekintő gondossággal, hogy a rende­
zés amúgy is nehéz s hosszadalmas mun­
kája ne találja szemben magát bábeli 
zűrzavarral. A gyüjteményegyetem taná­
csának kívánsága szerint a legelső felj 
adat a Déri-gyűjtemény átadása leltár 
mellett, darabonként az állam által a vá­
ros részére. Azután hurcolkodik a könyv­
tár és a városi muzeum.

A költözködésre minimális számítás­
sal 56 nap, vagyis nyolc hét szüksé- 

! ges,
megfelelő munkaerők alkalmazása mellett 
föltéve, hogy rossz időjárás vagy más baj 
meg nem zavarja a munka menetét. Gon- | 
dőlni kell ugyanis arra, hogy a városi I 
muzeum mostani helyiségei csak kis rész­
ben füthetök. A bizottság a költözködés 
költségeire a már előbb engedélyezett 
500 pengőn kívül még 1400 pengőt kér.

Ez ülésen mutatta be és ismertette dr. 
Zoltai Lajos a városi muzeum, dr. Ecse- 
di István pedig a közművelődési könyv­
tár 1927. évi működéséről és állapotáról 
szerkesztett jelentéseket. — A bizottság 
örömmel és elismeréssel hallgatta Deb­
recen eme két kultúrintézménye gyara­
podásáról, fejlődéséről szóló gondos és 
érdekes beszámolást. Mindkét jelentést a 
régészeti ásatások leírásával együtt, né­
met nyelvű kivonattal bővítve kinyomat­
ni kéri a tanácstól.

A városi tanács fölhívására a volt Do- 
bozy-temctö területén található és külö­
nösebb kegyeletre méltó síremlékek ösz- 
szcgyüjtése, elszállítása és megőrzése 
ügyében azt javasolja a bizottság, hogy 
a Baranyiak, Dobozyak és Domokosok 
koporsó alakú sírköveit, amelyek a váro­
si muzeum 1925. évi ásatásakor eredeti 
helyükből már kimozdittattak, valamint 
a Mélius Péter, Komáromi Csipkés 
György és K. Patay István prédikátorok,

továbbá id. Baranyi Mihály főbíró és ne­
je, Dobozy Erzsébet szarkofágjait, ame­
lyek már korábban behozattak a városi 
muzeum udvarára,

vigyék ki a Nagyerdőn tervezett és
még az Idén körülkerítendő uj közte­

metőbe.
Ugyanide temessék régi sírköveik alá 
közköltségen Böszörményi Pál főkapi­
tányt, Csathó István tanácsnokot, Vecsei 
József esküdt polgárt és Kiss Imre salét­
romfőző inspektor exhumálandó földi 
maradványait. Javasolja a bizottság azt, 
hogy az uj köztemetőnek ez a külön ré­
sze jelöltessék ki már most a később meg 
szűnő többi temetőkben porladó orszá- 

■gos nevű nagy embereink síremlékei szá­
mára. Javasolja továbbá a bizottság azt, 
hogy

a Dobozy-temetö teljesen elhagyott
síremlékeit a város vegye birtokába 

és értékesítse.
A temető területének egyengetése alkal­
mával előkerülő emberi csontokat meg­
érdemelt kegyeletes elbánással szedesse 
össze és igy temesse közös sírba a város.

A múlt év végén közgyülésileg elfoga­
dott uj tér és uccaneveket magyarázó 
táblák szövegének rövid és tömör meg­
fogalmazására küldöttséget alakított a 
múzeumi bizottság. E küldöttség tagjai: 
dr. Boldisár Kálmán, Csobán Endre, dr. 
Zoltay Lajos és dr. Söregi János.

Végül elfogadta a bizottság Zoltay 
Lajosnak a Debrecen város, Hajdú és 
Bihar vármegyék területén levő romok 
és puszta-templomhelyeken lappangó 
építészeti emlékek megóvása, az archeo­
lógusok részéről való szakszerű hozzá­
férhetősége érdekében tett indítványát. 
Ez indítvány értelmében a bizottság ré­
szint közvetlenül, amennyiben előtte is­
meretesek, részint közvetve az alispán, 
polgármester és főszolgabíró urak utján 
fogja felhívni e romok és puszta temp­
lomhelyek tulajdonosainak figyelmét a 
belügyminiszter 1927. évi 44204. számú 
körrendeletére. A műemlékek országos 
bizottsága az 1881. évi 39. t.-c., valamint 
az idézett miniszteri rendelet intézke­
déseit egy szomszédságunkban felmerült 
esetből kifolyólag úgy magyarázza, hogy 
a puszta templomhelyek tulajdonosai az 
országos bizottság beleegyezése nélkül a 
föld alatt lappangó templom alapok kö­
veit s tégláit a maguk hasznára nem ter­
melhetik ki.
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Stefánia! Imre hangversenye
A Zenekedvelők Köre rendezésében február 

8-án az Arany Bika dísztermében nagysikerű­
nek ígérkező hangverseny lesz. Stefániái ez al­
kalommal magával hozza Fehér Ilona hegedii- 
miivésznőt is, Stefániái Imre, aki nemcsak 
mint előadóművész aratott dicsőséget Spanyol- 
országban és Délamci lkában, hanem mint ze­
neszer/ öis, Debrecen znekedvelö közönsége 
részéről minden bizonnyal ki fogja érdemelni 
a meleg fogadtatást es ünneplést, amelyet 
mostani hangversenyének jósolnak. A hangver­
seny tiszta jövedelmét a művész jótékonycélra 
ajánlotta fel. A hely árakat mindössze 8 os 4 
pengőben állapították meg, amelyekből a zene­
kedvelők körének tagjai 25 százalék kedvez- 
mányt kapnak.

BfcLYEC /TÜ
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­

nek hivatalos közleményei
Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN

Iván Kornél, Egyesületünknek és ro­
vatunknak lelkes barátja bocsátotta 
rendelkezésünkre az alábbi cikket, 
amelyből gyűjtőink sok értékes eílvilá- 
gositást nyernek a legfontosabb bé­
lyegszerző eszközre vonatkozólag.

A BÉLYEGCSERE
A bélyuiícscre a hélyeggyüjtemény gyarapí­

tás írnak egyik legegyszerűbb módja. A kilenc­
százas évek eleién, mikor még nem volt any- 
tiVifflc bélyeg és a katalógusárak a bélyegnek 
egymáshoz való viszonyát megközelítőleg 
meghatározták, a esete minden nehézség nél­
kül bonyolitfatott le. feltételezve, hogy a 
cserebarát megbízható volt egyáltalában. 
Persze czulohen is voltak bajok a csere körül, 
mert a helyvggyii.itük társadalma nagy és 
ahol sóban vannak, ott tisztességtelen elem 
is mindig akad. Elővigyázatos gyűjtőt ritkán 
ért károsodás, nem szabad a hangzatos hir­
detéseknek felülni, lehetőleg csak megelőző 
információ alapján 1'piánk csereösszekötte­
tésbe. Sokan kellemetlen tapasztalatok titán 
abba is hagyták a cserét, sőt egy-kettő ennek 
következtében magát a gyűjtést is, bár nem 
igen tolt igazuk. Az a tény, hogy nem vála­
szoltak, illetőleg nem viszonozták az első 
küldeményt, csakis az illető küldő gyűjtő vi­
gyázatlanságán miliőit, mert, mint már em- 
iitettem, cscrcösszeköttetésbe lépni csak 
olyannal leltet, akiről előzetesen igen jó ér­
tesítést nyertünk .illetőleg aki kellő referen­
ciákat nyújtott.

A háboruclölti csurcöo./cköttettesnek, amint 
az elmondottakból látjuk, csak az. az egy 
hátránya lehelen, hogy a visszkiildemény el­
maradt, ami azonban a legtöbb esetben meg­
előzhető lett volna.

Az, hogy emberek ma általában sokkal bi­
zalmatlanabbak, a levéldijak emelkednek, a 
hozzávalók drágulnak stb., a csereviszony 
megkezdése előtt megfontolást parancsolnak, 
tehát a károsodás veszedelme a régebbi ese­
tekhez képest a minimálisra csökkent. A máj 
csereösszeköttetések, melyek valamely kata­
lógus alapján bonyollttatnak le, már sokkal 
mélyebben fekvő ok miatt hátrányosak. Ez 
az ok a katalógusok mivoltában rejlik. Ma a 
katalógusok csak vezérfonalként mutatják a), 
árakat, mondhatni az egyes országokon he­
il, de nem fejezik ki az egyes bélyegek 
tényleges árviszonyát a másik országbeliek­
kel szemben.

Jól tudjuk mi gyűjtők, hogy a filatcliaban 
is megvannak az időszaki divatok. Hol Euró­
pát. hol német, majd angol gyarmati bélye­
geket gyűjtenek előszeretettel, míg sokan 
már az általános gyűjtést is abbahagyták és 
csak egyes országok, illetőleg hazájuk bélye­
geivel foglalkoznak, még hozzá különlegesen.

Természetes, hogy ezek a gyűjtök egészeit 
másképp értékelik bélyegeiket, mint a kata­
lógus teszi. Másrészről különösen figyelemre 
méltó e tekintetben az, hogy a háború eleje 
óta több bélyeg jelent meg, mint amennyi a 
bélyeg születése óta összesen. Magától érte­
tődő dolog, hogy minél többféle dolgot aka­
runk összehasonlítani, annál nehezebb az 
arányszám megállapítása. Ez ma szintén igy 
áll a katalógusokra.

A katalógusok összeállítása a mai időkben 
csakis úgy történhetik, hogy az egyes országo­
kat az illető országban lakó, arra illetékes 
filatellsta dolgozza fel. Ez eddig rendben 
volna, most jön azonban a katalógus össze­
állításának nehezebb része, az országok egy­
máshoz való árviszonyának meghatározása. 
Itt mutatkozik rendesen a katalógus hibája, 
mert az egyik ország bélyegeit a másikkal 
szemben, vagy fel- vagy leértékeli, mely hi­
bájában azonban mentő ’ körülmény a bélye­
gek óriási száma.

A csere könnyen lehetséges, ha a kereske­
dők példáját követve, pénzalapon történik a 
csereelszámolás, vagyis tulajdonképpen a 
küldő eladja a bélyegeket és viszont a csere­
barát választékából megvesz darabokat, úgy, 
hogy egyenleg marad fenn, melyet azonban 
nem pénzben egyenlítenek ki, hanem meg­
felelő pénzértékéi bélyegekben. Erre azonban 
még a gyűjtők nem rendezkedtek be, mert 
hosszabb levelezést igényel a megállapodás. 
Elmondhatjuk, hogy ma, amikor a posta­
viszonyok javultak, se behozatali, se kiviteli 
engedélyek nem kellettek, tellát a forgalom 
könnyítése minden tekintetben megtörtént, a 
csereforgalom egyáltalában nem élénkül, sül 
,i háhoruelőtti évekhez képest visszaesést 
mutat, melynek főoka éppen a katalógusok 
inár említett hibája.

Mindazoknak, akik ma mégis cserélitek, 
felhívjuk figyelmüket arra, hogy a cserénél 
lehetőleg az ország vagy országcsoportok bé­
lyegein belül cseréljenek, mert akkor az eset­
leges kár egyik jórészét megmenthetik.

Ezt úgy értem, hogy például ó-német álla­
mok bélyegeiért ó-német, angol gyarmatiakért 
angol gyarmatot, franciáért franciát, tengc- 
rcntull önálló államokért ugyanilyeneket kér­
jünk és fogadjunk cserébe.

Reméljük, hogy a gazdasági viszonyok, il­
letőleg a világforgalom javulása után, e téren 
is ki fognak alakulni bizonyos formák, me­
lyek az egyenletes, igazságos cserét lehetőé" 
fogják tenni, addig is azonban az óvatosságot 
és az előbb említetteket az érdekeltek figyel­
mébe ajánljuk.

Szárított gomba
páratlan illatú, kiváló izü
1 dkgramm 16 fillér

Klein Ignácndl, Csapó u. 3.
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— Március 10-én lesz az Izraelita Nő­

egylet műsoros táncestélye. Debrecen 
izraelita társadalmának legkiemelkedőbb 
és legjobban sikerült mulatsága szokott 
lenni minden évben az Izraelita Nőegy­
let táncestélye. Az egylet elnöksége és 
vigalmi bizottsága szombaton értekezle­
tet tartott, amelyen elhatározták, hogy 
az idei szezonban tartandó műsoros és 
jelmezes táncestélyt március 10-én ren­
dezik meg az Arany Bika dísztermében. 
A nagyszabásúnak Ígérkező estélyre az 
előkészítő munkálatokat a vezetőség már 
is megkezdi a jótékonycélu mulatság tel­
jes sikere érdekében.

— Látta már a Mersz-e Máryt?!?
— Eljegyzés. Hartstein Magdát elje­

gyezte Burger György. Nyíregyháza. 
(Minden külön értesítés helyett.)

- Tizenkilenc kóbor kutyái irtott ki a gyep- 
mester. A városi gyepmester u múlt héten dél­
előtt 14, délután 5, összesen 19 kóbor kutyát 
fogott el. A kutyákat kiirtották.

Karinthy az eszperantó vllágkongresz- 
szuson. Az 1929. évben Budapesten tartandó 
eszperantó világkongresszus előkészítő ülésén 
ma megjelent Karinthy Frigyes és hosszabb 
beszédet tartott a kongresszus sajtóbizottságá­
nak működéséről. A kongresszus több ezer 
idegent fog Budapestre vonzani és ig.v első­
rendű alkalom lesz a magyar kultúra ismerte­
tésére. Ebből az alkalomból Karinthy javasolta 
egy magyar irodalmi antológia eszperantó 
nyelvű kiadását és a kongresszus elé külön 
javaslatot is kíván terjeszteni. Az eszperantó 
egyletek megjelent tagjai és képviselői nagy 
tetszéssel fogadták Karinthy Frigyes beszédét 
és beválasztották az elökészitö bizottságba.

— A Jogász és Tisztviselőkor közgyűlése. A
Jogász és Tisztviselőkor február hó 19-napjáp, 
vasárnap délelőtt 11 órakor a kör helyiségében 
évi rendes közgyűlését tartja, amelynek tárgy- 
sorozata a következő: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 
1927. évi zárszámadások és a számvizsgálók 
jelentése. 3. Az 1928. évi költségelőirányzat 
megállapítása. 4. Tisztujitás. 5. Esetleges indít­
ványok.

— Mezőgazdasági téli tanfolyam Debrecen­
ben. A többtermelés elérésére igen nagy fon­
tosságú, hogy a gazdálkodással foglalkozók 
megfelelő módon ki legyenek képezve az el­
méleti ismeretek terén. Ezeket a szakismerete­
ket magasabb fokon hatásosan terjesztik a fel­
ső és középfokú gazdasági tanintézetek, de 
igen lényeges, hogy a gazdasági ismeretek 
alsó fokon is mennél szélesebb körben ter­
jedjenek. Erre szolgálnak a téli gazdasági tan­
folyamok, amelyek külföldön, különösen Né­
metországban, kitünően beváltak. Külföldi 
mintára Magyarország egyes vidékein is meg­
honosították már ezt a rendszert, amelynek az 
a lényege, hogy a gazdalfiakat két évfolyam­
ban oktatják a gazdasági ismeretekre. Az ok­
tatás az őszi és téli időszakban történik, a 
dologidőben az ifjakat hazaengedik a gazda­
ságba. A nálunk is sikerrel működő téli gaz­
dasági tanfolyamok Debrecenben való létesí­
téséi tervbe vették és annak a meghonosítása 
olyan nagy mezőgazdasági központban, mint 
Debrecen, valóban kívánatos is.

Mersz-e Märy — mindennap!?!
Meghalt a hadirokkant, aki föbelötte

magát. Megírtuk, hogy Bakó Mihály gázszerelő 
munkás pénteken délben a lakásán öngyilkos­
sági szándékból halántékon lőtte magát. A 
mentők kiszállították Bakót az egyetemi klini­
kára, megmenteni azonban nem lehetett, mert 
sebe olyan súlyos volt, hogy szombat reggelre 
meghalt. A rendőrség az öngyilkosság ügyében 
a nyomozást befejezte, megállapították, hogy 
Bakó előre készült az öngyilkosságra és el­
mondta családjának, hogy abban az esetben, 
ka a harctéren megcsonkult lába továbbra is 
fájdalmat okoz, öngyilkos lesz.

— Szlvszéihiidés érte az országúton. A deb­
receni ügyészségnek telefonon jelentették, hogy 
a bagaméri országúton halva találták Balogh 
Terepe öreg földmivest. Az orvosi vizsgálat 
azt állapította meg, hogy szivszélhüdésben 
halt meg. Az ügyészség a temetésre az en­
gedélyt megadta, mivel bűncselekmény gya­
lulja nem forog fenn.

— Látta már a Mersz-e Máryt?!?
— Be kell jelenteni a behozott szarvasmar­

hákat. Az állategészségügyi törvény értelmé­
ben a mészárosok, márkakereskedők és hiz­
lalok tartoznak a Debrecenbe behozott szarvas- 
marhákat 12 óra alatt bejelenteni s a járlatot 
a hatóságnak beszolgáltatni elismervény elle­
nében. Az ii én '■/arvjsitiarhnknt csak rüriilö- 
"itve lehet legeltetni és 8 napon at elhelyezni. 
A hatóság az elismervény ellenében levágás, 
elhaltás, vagy ni marhalevél kiváltás esetében 
a járlatot visszaadja. E rendelkezések betartá­
sát a hatóság szigorúan ellenőrzi s megszegé­
süket szigorúan bünteti.

— Pró Palestine, bizottság ifjúsági csoport, 
e hó 5-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel 
az Arany Bika üvegtermében műsoros tea­
délutánt rendez, amelyre az érdeklődőket ez­
úton is szívélyesen meghívja

Gyomor- és hasbántalmak, izgékony- 
ság. migrén, kimerültség, szédülés, szív- 
szorulás, rémes álmok, ijedtség, általános 
rosszullct, csökkent munkaképesség már 
nagyon is kétségbeejtő esetekben meg­
szűntek azáltal, hogy a beteg naponként 
reggel éhgyomorra megivott egy pohár 
természetes „Ferenc József' keserüvizet. 
Orvostanárok dicsérik azon értékes szol­
gálatokat, melyeket a Ferenc József viz 
járványok idején is, mint biztos és enyhe 
hashajtó teljesít. Kapható gyógyszertá­
rakban. drogériákban és füszeriizletek- 
ben.

Vadmérgezés. A Balmazújvárosi Vadász 
Egyesült a kártékony szárnyas vadak mérge­
zését Balmazújváros község határában a Bá­
nóinkért! és Vénkerti szőlőkben, Virágoskuíon 
és Telekföldön február I -10-ike közötti időben 
haitin régre foszforos sziruppal. A mérgezés 
végett kirakott mérgekhez hozzányúlni senki­
nek sem szabad, mert e méreg az emberi 
egészségre ártalmas és veszélyes.

Megszüntették a sertés és szarvasmarha 
zárlatot. Az illetékes állategészségügyi ható­
ság az e hó 6-ált hétfőn, a sertésvásárra és 
7-én kedden, a szarvasmarhavásárra a hasi- 
tottkörmü állatok felhajtását megengedte, ki­
véve az. I., Ii. és Ili. állategészségügyi körze­
tekből történő felhajtást, mert e körzetekben 
a ragadós száj- és körömfájás még fetinál s 
igy ezekből a felhajtás még szünetel.

Uj eszperantó tanfolyam. A február kö­
zepén kezdődő díjtalan eszperantó tanfolya­
mokra jelentkezni lehet lioczán Ferencnél, 
szerző a török bilincsből való szabadulás kö­
bé! fő esli fél 7 -8 összejöveteleken. (Széchenyi 
ucca 13., földszint, uceai terem.)

Mersz-e Märy — mindennap!?!
Barkó Jenő a bizanthologial társaság th. 

tagja, Athénből jelentik: Az ahéni blzanthelo- 
giai társaság igazgatótanácsa a napokban tar­
tott ülésén titkos szavazással egyhangúlag ti), 
tagjául választotta Darkó Jenő debreceni 
egyetemi tanárt. E társaság a Bizánc kutatá­
sával foglalkozó görög és külföldi szakembe­
reket egyesíti magában, Saját tudományos fo­
lyóiratot ad ki és egyik főközpontja az Európa- 
szerie virágzásnak indult bizanthologial tanul­
mányoknak.

— A siker a miénk! A Városház-ét^ 
terem uj zenekara tegnap este óriási si­
kerrel bemutatkozott. Legyen szeren­
csénk máma este!

Műszernek. Felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét arra, hogy az ismert miiszem- 
készitők, F. Ad. Müller Testvérek, Wies- 
badenből február 22-től 29-ig Budapes­
ten, az Esplanade nagyszállóban, III., 
Zsigmond ucca 38. tartózkodnak, hogy 
müszemeket készítsenek és beillesszenek 
a páciensek jelenlétében.

— A „Zion” Debreceni Betegsegélyzö 
Egylet elnökségétől. Alapszabályaink ér­
telmében az 1928. évi választói névjegy­
zékbe csak azok az egyleti tagok vehe­
tők fel, akik az 1927. évi első félévi tag­
sági díjjal hátralékban nincsenek. Fel- 

. hívjuk tehát t. tagjainkat, hogy az 1927. 
évi félévi tagsági dij tartozásukat 1928 
február hó 15-ik napjáig fizessék be a 
pénzbeszedő eljárónál. Debrecen, 1928 
január 31. A „Zion" Debreceni Betegse- 
gélyző Egylet elnöksége.

A siker a miénk! A Városház-ét­
terem uj zenekara tegnap este óriási si­
kerrel bemutatkozott. Legyen szeren­
csénk máma este!

Uj tánciskola. Tisztelettel értesí­
tem a tánckedvelő ifjúságot, hogy tánc­
iskolámat ma este 8 órakor az ipartestü­
let dísztermében (Simonffy ucca 1 c. II. 
emelet) ünnepélyesen megnyitom. Taní­
tás kezdőknek 6-án, haladóknak 7-én 
este 8 órakor veszi kezdetét. Kizárólag 
modern táncok lesznek tanítva. Táncze­
nét a legjobb énekes jazz-band és tango- 
band szolgáltatja. Szives pártfogást kér 
Bartalis tánctanár.

Uj tánctanfolyam a külföld leg­
újabb tánckülönlegességeiből Szepessy 
mester táncintézetében, Degenfeldtér 2.,

ahol mmaen tánc 1 óra alatt tanulható. 
a Yel, tangó, stb. Hölgyeknek külön öl­
töző, uraknak dohányzóterem.

A RUMMY (legújabb kártyajáték) 
játék és szabályainak ismertetése. Irta: 
Bernáth Tibor. Ara 1. pengő. Kapható: 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedé­
sében. Telefon 54.

— FÉRFI ÉS NŐI fehérneműk, füg­
gönyök legolcsóbban Benyáts Ernőnél, 
Péterfia 11.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

— Legszebb alkalmi ajándékok 
különböző kivitelű csiszolt tükrök Sipko- 
vitsnál, Szív u. 15, Telefon 3-56.
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SZÍNHÁZMŰVÉSZET
MOSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor Mesék az író­
gépről. Mérsékelt áruk.

Vasárnap este, bérletszünetben: Mersz-e 
Mary?

SZÍNHÁZI IRODARODA 5c A SZU
HÍREI

Minden este bérletszünetben Mersz-e 
Mary? revüsláger. Mersz-e Mary? összes 
eddigi előadásaira elővételben kapkodták 
el a jegyeket! Valóságos tülekedés folyt 
a jegyekért, a színházi pénztár képtelen 
volt az érdeklődők jegyigényeinek kielé­
gítésére és esténként több százan jegy 
nélkül kénytelenek elmenni az előcsar­
nokból, mivel nem gondoskodnak ideje­
korán jegyeikről. A legajánlatosabb 5—6 
napra előre megváltani jegyét.

A színház igazgatósága egyelőre 
nem is gondolhat arra, hogy más darab­
bal megszakítsa a Mersz-e Mary? párat­
lan sikerét. Mersz-e Mary? olyan nagy­
szerű előadás, hogy akik Pesten látták, 
szintén el vannak ragadtatva a debreceni 
előadástól. Elek Ica, Tímár Ila, Ferenczy 
Marian, Torma Guszti, Rajz Jancsi, Fü- 
löp Sándor, Antók Feri, Szigethy, Szir­
mai alakításai egytől-egyig brilliánsak. — 
Mersz-e Mary? eddig zsúfolt házak mel­
lett került színre minden este! Ajánlatos, 
ha már a hétfői és keddi előadásokra vált­
ja meg jegyét!

Vasárnap délutát fél 4-kor Mesék az 
írógépről délutáni előadására a je­
gyek jelentékeny részét már elkapkodták 
— Mesék az írógépről Tímár Ila, Fe­
renczy Marian felléptével.

Rajz János esténként nagy sikert arat 
táncaival és az összes általa betanított 
nagyszerű össztáncokkal. Mersz-e Mary? 
Remete Géza főrendező mintaszerű ren­
dezése utolérhetetlen. Mersz-e Mary?

Feld Irén budapesti zeneakadémia1 
gyermekszinházának vendégjátéka a Cso- 
konai-szinházban szombaton délután és 
vasárnap délelőtt. Nagy öröme lesz 
a debreceni gyermekvilágnak. A színház 
igazgatóságának sikerült két előadásra 
megnyerni Budapest legkedveltebb gyer- 
mekszinházát, Feld Irén zeneakadémiai 
gyermektársulatát. így hát Debrecenbe 
is eljönnek az angyalok és lerepülnek a 
nézőtérre, hogy ajándékokat osztogassa­
nak a debreceni jó gyermekeknek. Az el­
ső nap színre kerül: A karácsony angya­
la, A farkas és a hét gida, A kis kémény­
seprő cimü rendkívül poétikus egy felvo-' 
násos mesejátékok. Feld Irén rendkívül 
pompás gyeremekcsevegése, a Rádió hi­
res Kálmán bácsijának vidám meséi, fé­
nyes, vidám gyermekkabaré, liliputi pri­
madonnák, kis csodaénekesnők és táncos­
nők felléptével. Minden felnőtt egy gyer­
meket díjtalanul hozhat magával. Gyer­

mekek, siessetek jegyeiteket megváltani. 
Felnőttek öröme, gyermekek gyönyörű­
sége lesz a budapesti Zeneakadémia 
Gyermekszinházának szombat, vasárnapi 
vendégjátéka a Csokonai-szinházban.

* MOZI
Vasárnap

vígszínház
Az ameitknt filmgyár»»» aranyéremmel kitüntetett

VILÄOFILMIE

Halál légió
Dráma a Műiéiről lé felvonásban.

A főszerepekben : Ronald Colmann és Alice Joyee 
M e g e 16»!:

Itt van a kutya eltemetve és Francia saláta bobé-

APOLLÓ
VILÄOFILM I

H. Slenklewltz világhírű regénye nyomán
Quo vádi* 1

Uj feldolgozásban 2 részben, 12 felvonásban
A fős erepben Emil Jannlngs 

.Megelőzi: 
Olajkutba esHt szerelem bohózat

URÁNIA
Szerelem, gyűlölet vagy halál

(FEDORA)
Oro»z társadalmi dráma 8 felvonásban

A főszerepekben Lee Parry és Alfons Fryland 
Megelőzi:

Harc a fenevadakkal
(Gorilla vadászat)

Ben Burbridge hatalmas expodlclós filmje
6 fejezetben f

Előzetcs jelentés:
VÍGSZÍNHÁZ: Közkívánatra meghosszab­

bítva! Az első amerikai aranyéremmel kitünte­
tett film: A halállégió, dráma a távol Keletről 
14 felvonásban. A főszerepekben Ronald Col­
mann, Noah Berry és Alice Joyce. Megelőzi: 
Itt van a kutya eltemetve, bohózat.

APOLLO: Közkívánatra meghosszabbítva! 
Sienkiewitz világhírű regényen filmen: Quo 
Vadis, két részben, 12 felvonásban, a fősze­
repben Emil Jannings. Megelőzi: Olajkutba 
esett szerelem, bohózat.

JÖNNEK: Megjött a gólya, Harold Loyd- 
dal, Mary néni megifjodása és Fortuna szeke­
rén, James Hallal.

,,METEOR”-ban vasárnap: „Paradicsom”. 
Egy nászajándék története 8 felvonásban. Mil­
ton Sills és Betty Bronsonnal a főszerepben. 
És a fényes kisérő műsor. Előadások: 3, 5. 7 
és 9 órakor.

s* JFORT
Debrecen Miskolc válogatott vívóinak 

mérkőzése.
Vasárnap két város vivósportiát érdeklő 

mérkőzés lesz Miskolcon. Debrecen vivői mé­
rik össze kardjukat Miskolc vívóival este fél 6 
órai kezdettel a Zenepalotában.

A miskolci csapat összeállítása: dr. Spin 
Endre csapatkapitány, Barabás Endre, Fcigl 
Iván, ifi. Gerevich Aladár, tartalék Reiner 
Endre.

A debreceni csapat: Beczner József csapat- 
kapitány, Idrányi Ferenc, Szentkirályi Lajos. 
Király György, tartalék Nadányl János.

A zsűriben Miskolcról Hercz János dr. és 
Podharszky Győző, mig Debrecenből Ma- 
ierszky Jenő dr. és Maierszky Béla lesznek. A 
verseny védnöke Hodobay Sándor dr. polgár- 
mester, aki értékes érmeket ajánlott fel a csa­
patok részére. A mérkőzés izgalmas lesz, mert 
e mérkőzés eredménye jellemezni fogja a 
két város vivósportjának nívóját.

A debreceni vívók szorgalmasan készültek c 
mérkőzésre és igy remélhető, hogy sikerülni 
fog győztesen visszatérniük Debrecenbe.

Vasárnapi mérkőzések
Két héttel a bajnoki idény kezdete előtt va­

lamennyi proficsapat pályára lép már vasár­
nap és néhány érdekes kupa-mérkőzés vala­
mint számos barátságos jellegű küzdelem sze­
repel programon. A lefontosabb kupa-mérkő­
zés a Hungária—Pesterzsébet és az Attila 
Szombathelyi S E, természetesen az előlállők 
a favoritok.

Ilocskay—DVSC trénlnginérközés lesz va­
sárnap a Diószegi úti pályán. Mindkét csapat 
komplett összeállításban szerepel.

Felhívás a Ili. kér. SE játékosaihoz. Felhí­
vom a Hl. kér. SE alant felsorolt játékosait, 
hogy február 6-án este 7 órakor a Révi ven­
déglőben pontosan jelenjenek meg: Révi III- 
Fóliák, Qriinzveig !., Kerezsi II., Herskovits J.. 
Biró I. Klein II., Katz I., Kohlt J„ Zöld, Gero. 
Nagy, Karalyos, Szabó, Solténszky, Outfreund. 
Vurundblatt, Wcisz, Buttkay II. Tárgy: ILSz 
Igazolások és folyó ügyek. A. III. kér. SE ve­
zetősége.

Uj ILSz alakult. III. kér. SE név alatt W 
ILSz csapat alakult és az ifjúsági bajnokságra 
is benevez. Intéző Révi István (Hatvan ucca 
76.) és minden levelezés az ő elmére kül­
dendő.

ikjh fchruár

KÖZC
Emelkedtek a ga

A gabonatőzsdt 
vonalon igen szil. 
áruvásáron a bűz,
„dt, mi« a hat. ric 
pisi búza árfolyan 
export rendelkezi 
milliónál nagyobb

A llsztüzlet tar
Határldőüzlet e!

eins 31.92. 66, 76 
if) 22, 26, 30, 32, 
79,80, 76, 84, zái 
Március 29.80, 78 
,992. Október 
'.. Tengeri: Máin:

A készáruüzlet 
tiszai 77 kg 31.35 
3195-32.10, 80 k 
31.25—50, 78 kg 
$0 kg 32—32.10,
78 kg 31.45—70, 
„32.00. - Pestvl 
28.65—75, takarít 
27—27.50, felsőn 
33.50, egyéb 30- 
gerl (T) 24.10—2- 
Zab I. 27.bO-28.Oi 
-52.00, korpa 21 
lóheremag 155—1

Va
Angol font 27.8 

79.80, Cseh koro 
152.80—153.40, Dii 
-571.20, Francia 
forint 229.85—234 
M.40, Lei 3.46—3 
márka 136.15—131 
-80.70, Norvég 
bank 109.95—110 
154.85,Spanyol pe 

Ferencvárosi sí 
Ük: Felhajtás 62, 
1.34—140, közepes 
szedett 144—146, 
146, 11. 136—138.

KÖN
Az e rovatban 
Hegedűs és Sám 
könyvkereskedés

Csak magunkbt
gényes korrajza, 
szép és jelentős 
rajz, amely Gálfl 
gunkban bízhatni 
miskolci Magyar 
szerz őa török 1 
rát Írja meg bem 
tásu történet kei 
retettel, finom to 
kelyudvarhelyi k 
hil és színes krót 
életének s ebből 
és hittel teli életi 
ciát, hogy a mag 
útjára, ha a sajá 
zeti erényeire és 
más, szép kiállít: 
megrendelhető a 
könyvkereskedés

A magy 
ségbem

UGYANC



Jhriuir 5.

1
megváltani. 

: gyönyörü- 
ncakadémia 
t, vasárnapi 
iházban.

HÁZ
iel kitüntetett

is Alice Joyce 

saláta bohő-

L Ó
nyomán

ilvonásban
ngs

_I_ _ A
így halál
on&sban 
3 ns Fryland

«kai
:lós filmje

meghosazab- 
mmel kitünte- 
távol Keletről 
i Ronald Col- 
cc. Megelőzi: 
sat.
[hosszabbítva! 
filmen: Quo 
ban, a főszc- 
zi: Olaj kútba

Harold Loyd- 
ortuna szeke-

,Paradicsom", 
óriásban. Mil- 

i főszerepben, 
dások: 3, 5, 7

<2L

vívóinak

írtját érdeklő 
:en vívói tné- 
ival este fél ti

i: dr. Spii v 
Endre, Fcisl 

•talck Reiner

József csapat­
királyi Lajos. 
János.

János dr. és 
ecenböl Ma- 
éla lesznek. A 
or dr. polgár­
ion fel a csa- 
nas lesz, mert 
ezni fogja a

in készültek c 
ogy sikerülni 
recenbe.
ik
dele előtt ya- 
p már vasár- 
rkőzés vala- 
kiizdelem sze- 

knpa-mérkő-
az Attila 

II az előlállók

ízes lesz va- 
lindkét csapat 
I.
isalhoz. Eellii- 
ilt játékosait, 
■ a Rév! veti- 
eg: Kévi 111.. 
Herskovits J„ 
l„ Zöld, Ücrő, 
iy, Gutfreimd. 
Tárgy: ILSz 

. kér. SE ve-

név alatt ni
íi bajnokságra
(Hatvan ucca 
elmére kill-

fOCCCTLEN UJSAC
1928 icbrtiár 5.

KÖZGAZDASÁG
-„„.Leltek a gabonaárak a terménytőzsdén 
Em Hudapest, február 4.

a gabonatőzsdén ma úgyszólván az egész 
A,inn igen szilárd volt az irányzat. A kész- 

v0" sáron á búza 5, a tengeri 15 fillérrel drá- 
1 I míg a határidőpiacon a márciusi és a tná- 
811 i’hiiza árfolyama 22 fillérrel emelkedett. Az 
"vDort rendelkezésére álló búzamennyiséget 2 

allénál nagyobb mennyiségre lehet becsülni. 
a itvtüzlet tartott irányzatú. 
ha áridöüzlet előfordult kötései. Búza: Mar- 

■ 76, zárlat 31.76-78. Május 32.20,
22 26 30, 32, zárlat 32.20-.32.32. Október 

*«n7ó’84, zárlat 29.82—29.84. — Rozs: 
Március 29.80, 78, 84. zárlat 29.-84-85, Május 
lo2 Október 24.74, 80, 82. zárlat 24.82 -84.
' Tengeri: Május zárlat 26.16—20.

a készáruüzlet hivatalos árjegyzései. Búza:
, * 77 kg 31.35-55, 78 kg 31.65-90, 79 kg
ot-52.10. 80 kg 32.10—25, felsőtiszai 77 kg
_50 78 kg 31.55—80, 79 kg 31.8,5—32.00,

ui kg 32—32.10, fejérmegyei 77 kg 31.20—40, 
z í: 3, 45-70, 79 kg 31.70-90, 80 kg 31.85»
V,v> _ Pestvldéki rozs 28.75..29.00, egyéb
««_75, takarmányárpa I. 27^(1-28.00, Ili 
„ V 50 .felsőmag' arországi sörárpa 32—». 
1 50 egyéb 30-31.50, köles 22.50-23.50, ten-
fi (T) 24.10- 24.25, tengeri (E) 23.80.. 24.00,
f h , 27.60—28.00, zab 11. 27.40-55, repce 50 
—52.00, korpa 21.35-60, lucernamag 215—240, 
lóheremag 155—175.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.81—27.96, Belga frank 79.50— 

70SO Cseh korona 16.89—16.97, Dán korona 
is,80—153.40, Dinár 10.00—10.06, Dollár 569.20 
—571 20, Francia frank 22.80—23.00, Hollandi 
forint 2'29.85—230.85, Lengyel zloty 64.10— 
64 40, Lei 3.46—3.51, Lira 30.30—30.50, Német 
márka 136.15—136.65, Osztrák schilling 80—35 
-80.70, Norvég korona 151.80—152.40, Svájci: 
frank ’l 1)9.95—110.25, Svéd korona 153.25— 
15*4.85,Spanyol pezeta 97.25—97.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről jelen­
tik: Felhajtás 62, eladatlan maradt 13, könnyű. 
134—140, közepes 148—150, nehéz 154—156., 
szedett 144—146, zsirsertés és öreg I. MO­
HÓ, 11. 136-138.

❖«

KéNYVEIHÁZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Csak magunkban bízhatunk. Qálffy Ignác re­
gényes korrajza. A hazafias irodalomnak egy 
szép és jelentős terméke az a regényes kor- 
rajz, amely Qálffy Ignác tollából „Csak ma­
gunkban bízhatunk“ címmel most jelent meg a 
miskolci Magyar Jövő r.-t. kiadásában. A 
szerz őa török bilincsből való szabadulás ko­
rát Írja meg benne egy nemesítő, lelkesítő ha­
tású történet keretében s rendkívül nagy sze­
retettel, finom tollal rajzolja meg benne a szé­
kelyudvarhelyi kollégium diákéletét. A korrajz 
hit és színes krónikája a XVIII. század magyar 
életének s ebből a küzdelmekkel, lelkességgel 
és hittel teli életből vonja le azt a konzekven­
ciát, hogy a magyarság akkor lép a jobb jövő 
útjára, ha a saját ereiére, idealizmusára, nem­
zeti erényeire és erejére támaszkodik. A hatal­
mas, szép kiállítású munka ára 10 pengő s 
megrendelhető a kiadónál, vagy bármelyik jobb 
könyvkereskedésben.

havas írómtól látóm 11
10 napig saison utáni

olcsó árusítást rendez!
1 drb csikós selyemnadrág, volt 0.80 

minőség _____ O 
1 darab angol pulower, kőiül "10.50 

mintás — — — — — — IsJ
2«90

mintás
1 pár férfi flörharisnya, min 

tás — — — — — — —

1 méter legnehezebb extra me- 41,80
teor Crep de Sine — — — ■ ■

1 mtr Crep de Sine nyersselyem £5.20
fehérneműre és ruhára — ^

1 méter elsőrendű siffon- #>,78
vászon — — — — — — “

1 pár mosó selyemharisnya 2'80 pengő!
____________ Kérem a HAVAS névre ügyelni!

Olvassa el mindenRi!
1 q száraz tűzifa, aprított, házhoz szállítva 3‘50 P 
1 q mosott kőszén szagtalan házhoz szállítva 3*40 P 
1 q salgótarjáni prima szén házhoz szállítva 5'40 P

Porosz szén a legjobb minőségben!
1 kilogramm vasaló szén........................... 18 fillér

10 kilogramm vágott fa . . . .  ...............35 fillér
Mész darabos és oltott, cement, hátrány- 

papír, gipsz, tégla, cserép
17 t> « * Hadházi ucca 4.Vermes es Polflary

Csak fővárosi üzletekben látható 1

legújabb báli különlegességeit I

$
v legelsöbbrendű, modern * 

cieládí szállója az

István Király Szálloda
VI., 1‘oilmaniczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, mo­
dern berendezés, központi fűtés, meleg- 

vízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

ff BIHARI GÁBOR
mérlegkésxlta

Mőllusz-tór 9. szám.
(Komitn uccnl templomnál.) I
MŰSZEMEKET

természet után késeit és beilleszt
' F. Ad. MUiler Söhne, Wiesbaden

Budapesten,
1928 február 22-2«-lg.

u. m.
színes fémbrokátok, georgette velourok, 

velour chifonok
nagy választékban raktárra érkeztek

B0SZNÄY J. ÉS TÁRSA
D1VATÁRUHÁZA KOSSUTH U. 5 

Ctépe de chintsk mag soha nem látott választékban I
Feltűnően o 1 csóá rak!

I
 Szőnyegek legolcsóbb baszeriósl I 

forrása. Kedveid f'zetéel feltételek, | 
LŐRIMCZ SZŐNYEQÜZEM | 

Szobo»zlal-ut 11/B. I

MINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEN!

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Hibás mégnssgyujtókat
tökéle tejen javít, újra delejei teljes garancia mellett.
Bosch alkatrészek gyári árban 

FÖLDVÁRINÁL
Széchenyi ucca 85. szám alatt.

Szőlőoltványok
gyBkeres ha.al vasa.Sk 
fajtisztán, legelceóbb.n ■

Nemzetközi Bork-resked Imi Rt-; ál
Budepest. IV. Egyetem usee S.

Kérjen árajánlatot ! 

Szenzáció
a „LOLA" kalapszalon leg­
újabb most érkezett és készült

női divatkalapjai
agy schik, mint kivitel, vala­

mint árban
Batthyány ucci 2. sz a. Bzlethelyi ís»i»n

Nem kell már 
önnek az autó- 
vásárlással to­
vább várni

Megérkezett az ön kocsija!
A magyar útviszonyoknak legjobban megíelelő szép­
ségben és tartósságban minden más márkát felülmúló

PRAGA automobil

A traktorok 
koronázatlan 
királya

yfe- -Y-óA, sx%f ESS ■>*\j 2H. i-&í. II í
fiUSL

‘fill PM

WALLIS traktor
Nagyteljesítményű kitűnő motorja és elsőrendű ve- 
zénymüve a legolcsóbb üzemet biztosítják, egyszerű 
szerkezete pedig a könnyű kezelést teszi lehetővé. 
A Wallis traktor a leggazdaságosabb gép, teljesitő- 

, . . K kénesséire,üzemanvagfogyasztása,'élettartama utolérhetetlen.Személy- és teherkocsik minden nagyságban! £ képessege, uzmuauj *

DEBRECENI GÉPKERESKEDELMI VALLALAT
AUSPITZ MIKLÓS

TTelef«»ii izánt.

UGYANOTT : A M. kir. Államvasutak Gépgyára vezérügynökségének lerakata, HUPMOBIL automohi!, MÁVAG

A világhírű Shell kenőolaj és hajtóanyagok eladása. ______________ —
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Softer
vizsgára ezalmerütm műhelygyakorlattal
vsak KISS gépmUtielyo és sollűrlsko- 
lájn készít elő díjtalan állásba helyezés­

sel Erzsébet ucca 20

l‘ «im porosz szén
elismert jóminőségü hazai szenek,

valamint

aprított és hasábos tölgy és bükkfa
azonnali szállításra a legolcsóbb 

napiárban beszerezhető

BARTHA
tflzlfa- és széntelepén

Ispotály u. S/b. Telefon 7-86

** Schiffer József *
Üt üvegcslszolda és tükörgyártási telepe j#

i Csapó ucca 19. |
-mm*

PATKÁNY,
■ egér, poloska ésegér, poloska és 

svébbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festéküzletében

Plac-u. 10., a Bikával szómban.

|A hírneves „C0RMICK“
teherautók ihCORMIGK1 
petrolemutraktorok

elpusztíthatatlan kitűnő anya 
guk, utólérhetc-tlen tökéletes 
szerkezetűk és végtelenül cse­
kély üzemanyag fogyasztásuk 

révén

versenyen kívül állanak.
Kizárólagos képviselet Cs állandó nagy 

alkatrészraktár :

RáhmerSándo I
Debrecen, Piac ucca 43. szám.

Telefon 962.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó mlnőeégbeB

XmdvmMÓ 
fist /•//<fiftési /•/tétetek 

9 INGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Plac-eka 79.

ELSŐ DEBRECENI

készít és legolcsóbban 
szállitmlnden mérető 

tölgy és bükkfa

Lerakás! Gyalulás!
♦

Gyár : Széchenyi ucca 48 
Iroda: Piac ucca 9, sa.

Rendelés felvitel telefon: 7-33

hőZ^iehruiir 5

i Haskötők A Sfrvkntnlt
V MnnilliaRMwaanHamflcaiaHaBHaHaaaHaMaaw

í gummi görcsér és bokaszoritó harisnyák min- |
den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok
nadrág- és harisnyatartók nagy választékban I

keztyll, kötszer és orvosi mőszertárában DEBRECEN, Plao ucca H, szám, Csapó ucca sarok ^

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelviiágositast ad a

Mamti Bírta és Társa rádiós cég
helyi képviselete

Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszakuzíete
•József kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22,,

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Telefon

10—70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám aSá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredó’nygyár leiakata és képviselete.
Vas- és fareciőnyjavitásokat 

a legolcsóbban vállal és a legjobban leészit.

A Piac ucca 44. szám alatt az udvarban 
levő böröndös műhelyem felmondás 
miatt e helyen megszűnik. Ez alkalommal

*1

pénz-, levél-, cigaretta- és szlYartárcák
aktatáskák, kazetták
február hó 20-1»

átköltözés miatt

mélyen leszállított
árban árusítom.

FEUERMANN
bőröndős

Uj és ócskavas, fémcső, szer­
szám, háztartási és zománc- 

edényüzletemet

Simonffy ucca 57, szám alá
helyeztem át.
Telefon 1343.

Weissenberg Hugó

valódi, enyhe, prima
r f

sikerűit árverésen egy nagyobb tétel árut vennem és ezáltal lehetővé te­
szem, Hogy tisztelt vevőim e rendkívül kedvező alkalmat felhasználják a bevásárlásra
Valcuse csipke és betét— — — 0'10-től 
helyem treszzsinórok, minden szin*
Ae° ~ - 0 04 töl
-Selyem női nadrág minden szin-
„i“. ------ 250-tőlKötött reformnadrág minden szin-
m/vD i- ,i — — - — — 1-40-től Női divatkezfvuk - - - _ 1 20 tói 
Angol gyapjuharlsnya — — — l tői

Kiváló finom és tartós selyem- 
harisnyák kicsi hibával minden 
színben — — — — — — 3 50 tői

Fátyolharisnya minden színben 2'40-tőI 
Flórharisnya minden színben — 1 36 tói
Férfi divatharisnyák — — — 140-től
Férfi divat zokniflór — — — l 40-től
Príma patent flórharisnya m. sz. 1 3o tói 
Női melért harisnya — — — 0 50-től

Kötött és szövött áru különlegességek!
Férfi divat színes és fehér ingek 2 gallérral 3-50 P

Bécsi áruház Behrecen. Hátas ices 1.
Munkások ül Polgárok

Vonuljatok fel a drágaság ellen a

szükségletűket az Orsz. Magyar Tej szövet­
kezeti központnál Budapest, I., Horthy M. 
ut 119—121. ;szerzik be legolcsóbban.

Postai szétküldés fco. fco. utánvéttel 
5 kg -os vagy nagyobb bödönben

Képviselő:

Df. Havas Kálmán Debrecen, il“Vgu«I'íf

kölcsönök
betáblázásra

főid s házingatlanokra
hoasrahb és rövldobh Időre 
legolcsóbb kamat mellett

Dr.Batáz^ Jenő bankházánál
DEBRECEN, Piac ucca 89. szám.
Royal kávéhíutal szemben (Blattner ház)

Telefon 143. ____
S|—Küblim'I ■— ... I.l——law ee

üzletébe Csapó ucca 11
Ahol

Női hímzett ing............... .. 1 P 30 f.
Női hímzett nadrág . , . , . 1 P 30 f.
Finom cérnazedr ing 2 gallérral 5 P 20 f.

Selyemelejü ing 2 gallérral . 5 P 50 f.

Csak a
• *i i r

üzletében Csapó ucca 11
címre vigyázni

iuhí

Szabadalom!
r n

I«

99
időben, mumkadijban, üzem­
anyagban 25*Ai-aI, keresztekből 
való cséplésnél napi 170 — 
pengővel olcsóbban csépel mint 

más gép.

Használt
cséplőszekrények is 

atalakithatók.

Átalakításokra 
helyi képviselőt keresUnkl

Ingyen
szenet kap
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentel 
szén jóságáról, mely teljesen 
szagtalan és salakmrntes Ara 
házhoz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 18-47.

HAZAI SZÉN
ÉH

TÜZIFATELEP
Híd ucca 16. szám

Közraktár udvar.

ni28 február

Hegedül és Sin
jtk, hogy a bel 
«agy ha postáé 
írni, m.rt a hin

Je

minden ol
„iái érdeke, ha c 
ban hirdető cég« 
össze, bevasárla 

D E B R F. 
független

hirdetései lapunt 
Ihletéseinket p 
nyesaé fogja ten 
rásérol, ha ránk I

Német nyel
iskolás gyermek 
délután. Kisebb 
állandó Játékdéle 
ucca 34. szám. 
mek-Otthon.

34 évt
részvénytársasági 
50.000 pengő jövi 
móndottan szép
100.000 pengő k
vagyonnal. Hozzá 
közvetítők bizal 
„Fővárosi háztula 
re Blockner J. irt 
pest, Andrássy ul

ÍTvét

Kése
hordós káposz 
orthodox házaktii 
a kiadóban.

Miede.
vasak
R#et,
Wßrdij

keresü

kai, z 
iiiumo

Kaka 
kel, í 
közve

hasi va 
nak a 1 
megves

. Ásván\
«Ä.

, Közpoi
kulonbejáratu ír 
szoba jutányosai 
van ucca 29.

különbé
zott sz
nal klar

különb 
szoba, 
haszna 
ca 35..

, Kiad
«szobás lakás 
j^kkel, azonnnl 
opreskert ucca 7

kulonbejáratu 
■z°ba azonnal 
tér s.

Eg 3



^^übruárj5

'att az udvarban
em felmondás
k Ez alkalommal

tikülök
kazetták

6 20-ig
liatt ”

szállított
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n A N Nő 8

ímcső, szer- 
és zománc- 
emet

l szám alá
át.

343.

rS Hugó

[agyar Tejszövet, 
ist, I., Horthy M, 
legolcsóbban, 
co. utánvéttel 
jb bödönbcn 
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NŐK
itlanokra
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a 89. szám.
i (Blattner ház)
I.

tan» üzem- 
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APRÓ HIRDETÉSEK
■ in 11111 I r í I 11 I I I 11 ............rr»

He««dii» •» 
j»k,

>ygsse»s»''»»ss'V'V'T'gee.v >»ggo»e»s»gye
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fó kiadó híva tatunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és 

fiokkiadóhiva tatunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM é.

Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér-genus ■ o - ----- v ------------------ 1 - * sucni neiuciuiunci, arra ner-
hogy ■ beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 

vsgy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mart a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN olvasónk
.síál érdeke, ha csak a lapunk- 
hsa hirdető cégeknél eszközli 
l lt bevásárlásait, mert a

debreceni 
FÜGGETLEN újság
hirdetései lapunkat erőssé és 
tirdetéseínket pedig eredmé- 
oyessé lógja lenni. Olcsóbban 
rísérol, ha ránk hivatkozik. 959

»..,<1*11.. ■ ,siSIS..>

POSTA I
Német nyelvoktatás

iskolás gyermekeknek egész 
délután. Kisebb gyermekeknek 
állandó játékdélelöttök. Piac 
ucca 34. szám. Német Gyer­
mek-Otthon. 15Ji

34 éves
részvénytársasági igazgató évi 
50.000 pengő jövedelemmel, ki­
mondottan szép izr. urileányt 
400.000 pengő körüli ingatlan 
vagyonnal. Hozzátartozók vagy 
közvetítők bizalmas leveleit 
„Fővárosi háztulajdonos" jelige, 
re Blockner J. irodájába, Bitda- 
pist, Andrássy ut 2 1316

sMIIHsifiHmMátliI V É T E
fWWf'l'i|«HH"r

MáitM

Kóser
hordós káposztát szigorú 
orthodox házaktól veszek. Ciirt
a kiadóban. 1524
w. . l’iar°s°k figyelmébe!
Miadealélt kész, haszonra való 
mák legolcsóbban kaphatók.

, , '' ÓImoti cinket, ócska va- 
sat legmagasabb árban veszek 
Erdiger. Kévés ucca 90. 431

Azonnali megvételre
eresünk borbélysZékeket, jég- 

"«ekrényekc, fürdőkáda- 
níimm -“‘l pianinót’ harmo- 
rodahár 'Tdc"íélc bútorokat, 
rodabcrcudezcsckei, disztár- 

akat arany- és eziistékszere-
gvetit°őgcéd"kikat-

hasi vaCgykegvrí í‘,ercsiink
rtr. u,?,”41 napos csikó- ímeszirét Plílll.aKasabb áron 

dz Ingoságközvetitő.

iivezekof AsvánVvizes
Miklós u i3a,T-fbfan ves«1'- 

Ja- telefon 441. 67

. ... Központon
™°" bejáratú jói bútorozott 
«oha jutányosán kiadó. Hat- 

"eca 29. 1539

mi- L Kapualatti
Mdnbejáratu 1 ágyas butoro- 
na 1,•Sz?i,a’ eloszobával, azoii- 
^Kiadó. Cím a kiadóban. 15,37

jMtabcjáratu vcai parkettes 
l. a',, konyha, fürdőszoba 
n «<l a,t,tal k'adó. Hatvan ttc- 

11. em. 1553

N, Kiadó
ckke|bas lakas mellíkhelylsé- 

p. azonnal beköltözhető. 
^Preskert ucca 7. 1535

különbejáratu szép bútorozott 
azonnal kiadó. Kálvin 

15.38tér 5

Nr», Lakásbérlet,
w, ,. Sz°bás modern uccai Iá­
in™ VarM ucca 43. szám alatt 
hárnmmÍlus ,'t"1 árverés utján 
3-, a dvre búrbeadandó. Az 
lián 1SJ928 fv,iruár 10-én dél­
in 13 3. árakor lesz dr. Hndy 
ttvvia , drú tioszörményi Béla 
JiWf k ,iródáiéban (Ferenc & 77.), ahol a feltételük 
■— ^tekinthetők 1540

Azonnal
beköltözhető 2 szoba, konyha, 
speiz kiadó. Zúgó ucca 7. sz.

1516
Csinosan

bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 39.

1543
Főtéren

lakásnak, vagy Irodának két 
szoba, előszoba bútorral, vagy 
anélkül azonnal, vagy tizenötö­
dikére kiadó. Cint a kiadóhiva­
talban. 1541

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. — 
Hock-iroda, Szent Anna négy.

147
Föbérletl lakások:

kettő, három, négyszobások 
rendes bérért kaphatók. Hock- 
lakásiroda, Szent Anna négy. 
Telefon 14-76. 147

Üzlethelyiség
Simonffy ucca 7. sz. alatt ki­
adó.

Csinosan
bútorozott különbejáratu szoba 
15-re kiadó. Kosuth u. 26. 1555

Kiadó
két elegánsan bútorozott szoba 
fürdő- és előszoba, konyha és 
minden mellékhelyiséggel feb­
ruár 15-re disztingvált úri csa­
ládnak. Cim a kiadóhivatalban.

1520
Két

csinosan bútorozott szoba eset­
leg ellátással kiadó. Miklós u.
7. 1522

Különbejáratu
parkettes szépeit bútorozott 
szoba központi fűtéssel kiadó. 
Batthyány ucca 17., 1. em. 6. 
Telefon 15—36. 132

Két
szoba konyhás bútorozott lakás 
központban kiadó. Értekezhetni 
Batthyány ti. 17, sz.. 1. cm. 6. 
Telefon 15—36. 132

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon. 
nali beköltözésre. Cim a kiadó, 
ban, 737

Különbejáratu
jól bútorozott nagy szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 15., eme­
let. 1512

Kiilönheiáratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas ucca 3. sz. 1511

Bútorozott
uccai szoba különbejárattal, 
fürdőszoba használattal kiadó. 
Füvészkert ucca 11. 1489

Üzlethelyiség
kiadó az Alföldi Takarékpénz­
tár épületében. 1488

Kiadó
két lelépésnélkiili liáromszobás 
komplett modern lakás. Si- 
monffv 40. 1447

5 szobás
modern lakás Betűien n. 23., 
május 1-rc kiadó. Értekezni 
Piac 10. 1449

Bútorozott
szoba kiadó azonnalra is. Si- 
monffv 11., földszint 2. 1506

Kiadó
központon iroda, stb. bentlak­
hat), 200 holdas tanya felesbe. 
Széchenyi úti hirlapiroda. 1464

Bútorozott
szoba teljes ellátással izraelita 
fiatalember részére kiadó. 
Bethlen ucca 6. 1498

egy .. . Kiadó
helt el»HArr‘ínvil" szoba' xPar- c, Jlad6' Szabó. Darabos u>

H 1521

Lakásbérlet.
4 szobás modern uccai lakás 
Varga ucca 4,3. szám alatt 1928 
május 1-tól árverés utján .3 év­
re héibeadandó. Az árverés 
1928 február 10-én délután .3 
órakor dr. Hódy és dr.^ Bö­
szörményi ügyvédek (Ferenc 
József ut 77.) irodájában tarta- 
tik meg, almi a feltételek Is 
megtekinthetők. 14*2

Különbejáratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas ucca 3. szám. 1504

Egy
különbejáratu szoba kiadó. — 
Széchenyi u. 26. 1358

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb ma­
gános nőnek szépen bútorozott 
izoba — fütve — kiadó. Beth­
len ucca 20.

1313
Bútorozott

elegáns uccai szoba jutányosán 
kiadó. Hatvan u. 2. 1346

Két szobából
álló irodai helyiség azonnalra 
kiadó. Piac u. 87. I. emelet, 
Telefon 7-55. 1368

fiatablakos
világos terem kiadó. Csapó u. 
-58. 1441

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Sas u. 3. 1337

Csinosan
bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 39.

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy ucca 48., há- 
tulsó lakás. 1475

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó, 2
sparhelt eladó. Darabos ucca
44. 1457

Kiadó
kétszobás és egyszobás lakás
február elsőiére. Bpreskert uc-
ca 7. 1459

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy két 
űr részére, esetleg teljes ellá­
tással kiadó. Megtekinthető a
délutáni órákban. Rosenberg,
Sas u. 2.

Kiadó
2 ágya csinosan bútorozott
parkettes uccai szoba fürdőszo­
ba használattal is. Hatvan ucca 
35., II. 1437

Uccai
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Rendelőnek vagy irodá­
nak is alkalmas. Széchenyi 
ucca 27. 1443

Budai
iunaparti 3 szobás balkonos 
modern lakás 1500 aranykoro. 
nás alapbérrel 3 éves szerző­
dés mellett átadó. Értekezhetni 
Fábián Ferenc hitközségi fő­
jegyzőnél, József kir. herceg 
ucca 26. 961

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott szoba 
kiadó. Simonffy u. 48., hátulsó 
lakás. 1433

Központon
különbejáratu jól bútorozott 
szoba kiadó. Hatvan ucca 29.

1430
Irodának

két szoba Piac 87. alatt azon­
nalim kiadó. Shell Kőolaj, Te­
lefon 7—55. 1455

Külüönbejáratu
központi fütéses uriszoba azon­
nal kiadó. Arany János 54., 
kereszfépíilet. 1365
ämMUlh ImMKOiimlim»#

KERESLET|
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főzni jól tudó perfekt szakács­
nőt és szobalányt február 15-re 
keresek. Cl ni a kiadóban. 1531Férfiszabósághoz
erős kézimunkás riagymunká- 
hoz fölvétetik. Gregor József, 
Darabos u. 35. sz. 1523

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Címet a kiadóba ké­
rek. W8

Üzletszerző
és pénzbeszedő felvétetik. Ver­
mes és Polgáry faértékesitö 
vállalat. Hadházi ucca 4. 149

Mindenes
fözőiié két tagú családhoz fel­
vétetik. Szent Anna n. 22., 1. e. 
Kardos. 1545

2 ezer
pengő kölcsönt keresek magán­
kézből. belvárosi házamra be­
kebelezésre, jó kamatra egy 
évre. Cim megtudható Nagy 
hirdetőirodában, Csapó ucca 56

Szobalányt
hosszú bizonyítvánnyal keres 
fiatal házaspár. Cim a kiadó­
ban. 1339

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil-

2 3000 pengő
óvadékkal bizalmi vagy vezető 
állást vállalna, esetleg megfe­
lelő üzlethez betársulna abszo­
lút megbízható, sokoldalú
egyén. Címet kérem a kiadóba 
leadni.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Motorkerékpár képviselőt keres
elismert német márka magyar- 
országi vekérképvlselete. Aján­
latokat „Motor“ jeligére Balogh 
öandor hirdetőirodájába Buda­
pest, V., Bálvány ucca 12. ké­
rünk.

3—4 ezer pengő
készpénzzel elhelyezkedést, bi­
zalmi állást, megfelelő foglal­
kozást keres, esetleg jó üzletet 
átvenne középkorit nő. Szives 
megkeresések Nagy hirdető- 
irodához kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.) 1479

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cim a kiadóban. — 
Piac ucca 49. szám.

Jó megjelenésű
szobaleány február 1-ére felvé­
telik. Felvilágosítást ad ház- 
felügyelőim, Simonffy u. 13.

1438
Jó családból

való tanulóleány fölvétetik. — 
Miklós u. 4, Kardos Béláné ka­
lapszalon. 1419

Egy
jóhirnevü régen bevezetett jó­
menetelü üzlethez pénzestár­
sat keresek 2500—3000 pengő­
vel, közreműködéssel. Cim a 
kiadóban. 1396

Feltétlenül
megbízható és jómegjelenésü 
urak és hölgyek üzletszerzőnek 
felvétetnek, cs kiképeztetnek a 
Turul Magyar Országos Bizto­
sítónál, Simonffy ti. 1-a. 1478

Négy
középiskolát végzett jó család­
ból való 2 fiú tanulónak felvé­
telik. Jelentkezés reggel 9—10 
között Goldberger Sámuel F. és 
Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Könyvszekrény,
diófa politúros, eladó. Maróthv 
ucca 3. 1325

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321
Könyvelőt

vagy könyvelőnőt, ki könyve­
lésben és gépírásban perfekt, 
felvesz az Anker Biztosító, 
Piac u. s. szám. 1456

Keresek
jókarban levő használt fehér­
nemű endlizőgépet. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlet, Berety • 
tyóujfalu. 962

Perfekt
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cim a 
kiadóban. 1340

Elsőrendű
zongorista (nő) felvétetik. Bő­
vebbet Sarkad! kefcüzletében, 
•8/éclienvi ucca 1. 1471

Egy
iómeiietelii üzlethez társat ke­
resek 25,000—30,000 pengővel, 
közreműködéssel. Cint a kiadó­
ban.

11

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres. 
Órakönyvcléseket is vállal. Cí­
mem kiadóhivatalban. 1480

Internátusba
feltétlen megbízható takarítónő 
könyvvel felvétetik. Széchenyi 
ucca 1. sz. emelet. 1517

Tanulót
felvesz Auspitz Simon bádo- 
íosmester, Rákóczi ucca 1.

Szobaleányt
jó bizonyítvánnyal keresek el­
sejére. Miklós ucca 37. 1496

Mosónő,
mosóporral való munkában já­
ratos, felvétetik. Cint a kiadó­
ban. 1497

Ügynökök
felvétetnek Benyáts Ernő ic- 
hérnemüiparában, Héteríia ti. 
II. 1487

Fiiszereseknél
é-. italmérőkiiél jól bevezetett 
ügynököt felveszünk. Eddigi 
működést megjelölő, részletes 
ajánlatokat „Szorgalom“ jeligé­
re e lap kiadóhivatalába ké­
rünk. 1476

Csekély fizetéssel
állást keres több évi irodai 
gyakorlattal gyors- és gépíró­
im. Szives megkereséseket 
3—47 telefon alatt kérném.

1481
Belvárosi

iómcnetelii üzletemhez társat 
keresek kétezer pengővel — 
Cint: Barna ucca 12., kercszt- 
épiilet. 1469

Gyakornokot
kereskedelmi érettségivel azon­
nali belépésre keresünk. Aján­
latokat „fizetési igény" jeligére 
kiadóhivatalba. 1425

Ügyes,
megbízható részlet - ügynök 
texllleladáshoz fölvétetik. — 
Ugyanottau női varrodába ta- 
nulólcány kerestetik. Cint a 
kiadóabtt. 1444

Egy
iobb idősebb nő elmenne egy 
iobb idősebb magános úriem­
berhez házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagy házakhoz 
masszírozni. Cím a kiadóban, 

1333
Tanulót

felvesz, Auspitz Simon bádogos- 
mester, Rákóczi ucca 1. 1460

Feltétlenül
megbízható és jómegjelenésü 
intelligens urak és hölgyek üz­
letszerzőnek felvétetnek és ki- 
képeztetnek a Turul Magyar 
Országos Biztosítónál, SI- 
ntonffy u. 1-a. 1467

Egy
jobb idősebb nő elmenne há­
zakhoz masszírozni vagy egy 
iobb idősebb férfihez házveze­
tőnőnek. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1351

Piacon
vagy közelében földszinti üres 
szobát, esetleg üzlethelyiséget 
keresek lehetőleg telefonnal. 
Ajánlatokat „Elsejére" kiadó­
ba. 1371

Füszerkereskedőknél,
szatócsoknál bevezetett uta­
zóknak jó mellékcikket ajánl 
Cim a kiadóban. 1407

Úri mellékfoglalkozás.
Állandó képviselőt keres Deb­
recen és vidékre jutalékrésze­
sedés mellett fuvarlevélfelül­
vizsgáló iroda. A képviselő 
teendője: az itteni kereskedők 
vasúti fuvarleveleit havonta 
összegyűjteni és irodámhoz ab­
ból a célból beküldeni, hogy a 
kifizetett fuvardíjak helyessége 
a kereskedőit érdekében felül­
vizsgáltassanak. — Háromszáz 
pengőig terjedhető havi mel­
lékjövedelem. Levélben! aján­
lat Schafer M. cég. Budapest, 
Népszínház ucca harmincegy 
sz. alá küldendő.

Agilis,
megbízható, prima referenciák­
kal rendelkező helyi ügynököt 
keresünk a hires*szegedi házi­
szappan és pipereszappanok 
eladására. Megkeresések: Pi­
pere- és Gyógyszappangyár 
Szeged. Szent Háromság ucca 
27. keretnek.

Foglalkozást
nyerhet jómegjelenésü űriem 
her elsőrendű kereseti lehető­
séggel. Működési hely Debre­
cen és a közeli városok. írás 
beli jelentkezés foglalkozás 
megnevezésével „Idea" reklám 
<)• hirdetési vállalat, Székesfe­
hérvár, Ybl Miklós u. 11,

inf3M«mnmwÉirfl iiitAtliu
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DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző országos föld 
birtokrendezö bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Füvészkert 
ucca 16. sz. (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, üzlete* 

ház.
Miklós uccán, Simonyi utón. 

Dobó 20-b, Toldi 23-b, Rigó 
12-b, Beké 24, Oláh Károly 58.

Német 26., Csokonai uc­
cun, Uj ucca 19.

Erőss Lajos 3, Fenyőfa 17. 
Teleki 19, Andrássy 14, Toldi 
23, Nap 1, Teleki 5, Luther 18, 
Túri András .38, Diószegi ut 18, 
Kemény 5, Keresztesi 20, Ma- 
rótliy György 18, Apaííy 30, 
Csonka 10, Poroszlay 35, Sám­
soni ut 9. és 19-b., Cserepes 4., 
és 7, Jerikó 53. és 57, Gróf Ti­
sza István 10., Kerekes- Qéza
20., Budai Ezsaiás 6-a, 14.
és 22-b, Nemes *5 Acél
2., Rudolf 4., Mikes Kelemen 
31, Diófa 18, Kuruc 110, Beze- 
rédi 31, Mező 12, Király Fe­
renc 7, 46-b. és 51, Rásó Gyula 
4, Dévai 11, Kis 7, Irén 24, Fti- 
löp 34, Olajütő és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Berettyóújfaluban üzletes ház
Tokajban ötszobás uriház.
Derecske piacán nagy bér­

ház; vásártéren vendéglő.
Kaba piacán nagy vendéglő-
Hajdúböszörményben nagy- 

forgalmu vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 79.
Szécenyi ut 8.
Vénkert, Domokos Lajos 18.
Homokkertben, Köntöskert­

ben, Galamb uccán, Dévai és 
Rásó Gyula uccán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 
mellett.

Földek:
Pácon 7 és félhold.
Hajdumegyében 18 darab bir­

tok, 16—300 holdig.
Fancsikán 30, Pcnészleken 

50, Zsarolyánban 50 holdas ta- 
nyásbirtokok.

Szőlők:
Martinkún, Bocskay-kertben, 

Köntöskertben, Ujkertben, Haj- 
dubagoson, Homokkertben és 
Poroszlay-uton. .

Lakás:
Belvárosban és kertben négy­

szobás, kétszobás és egy­
szobás lakások.

Ipartelep:
Wesselényi tér 7. alatt bőr­

gyár.
Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással.
Üzletek:
Jómenetelü vendéglők Deb­

recenben, Hajdúszoboszlón, De­
recskén, Hajdúböszörményben s 
Kábán.

Csapó uccán hentesüzlet.
Pénzkölcsönt ajánlok ingat­

lan bekebelezésre, olcsó ka­
matra.

Parcellázásokat elvállalok
Biztosítások irodám utján a 

legelőnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

házhelyeket, kiadó lakásokat, 
eladó földeket és földbérlete­
ket.
Dienes, Füvészkert ucca 16.

148
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ELADÁS]
Ozletbcrendezósi

tárgyak, üveges szekrények, 
üvegpultok, kassza, pultok, ki- 
sebb-nagyobh tükrök, üvegpol­
cok, sth. eladók. Piac ucca 44. 
sz„ ékszerüzletben. 1530

Füstölést
még vállal Waldmann, Széche­
nyi u. I.

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mű­
kő ilvániál, Fürdő ucca 2. sz.

Szappaníőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 16

Erzsébet uccán
két uccára beépített kőház több 
lakással, májusra beköltözhető 
2 szoba, konyha, kamra, pincé­
vel könnyű fizetési feltételekkel 
eladó. Dezső. Kossuth ti. 16. 13



12 vämBjä
Pontos órák,

äiany, ezüst ékszerek legjutá 
nyosabban. óra-, ékszerju vitá­
sok szakszerűen készülnek 
Sretlcr János órás é« éksze­
résznél, Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 131

Kátrány,
karbolineum, kátránypapir, 
szagtalan pormentesitő olaj 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 16

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Berentei szenet,
ha valódit akar, csak a régi 
helyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén. és tüzifatelep. Közraktár 
udvar. 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá- 
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál, Szinház-átjáró, butorraktár.

1347

Mangalica-
tenyészetemből, melynek alap­
anyaga usobaji féle kocákból 
és puszta hídvégi kanokból áll, 
29 darab 1 éves tenyészkan és 
2b darab 1 éves tenyészkoca 
eladó. Nagy szaporuság, gyors 
fejlődés, betegségekkel szem­
beni erős ellenállóképesség jel­
legzetes tulajdonságaik. (Te­
nyészetem a Mangalicate­
nyésztők Országos Egyesüle­
tibe felvétetett.) Engel László, 
Debrecen, Werbőczy ucca 3., 
vagy Piac ucca 44., ékszerüz­
letben. 1529

Egy
szoba liáló-bmor eladó. 
Batthyány ti. 16.

Főutcán

Katz, Piac u. 43.
Eladó

olcsóért egv háló bútor. 
Batthyány u. 16. sz.

GYERMEKDIVATHAZBAN
Város hám épület, gyönyörű, ol- 
osó gye rmok ruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

7 deciliteren
és félliteres üveg eladó 
Qambrinnsban.

Eladó

Sírkövek,
(e;fakövek műkőből és termés-] 
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendeihetők. Ara­
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 
cóskert, Faiskola ucca 7-g.

kétszobás tanya, 
ól, magtár, stb.

Gondnokoltam

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Villanymotor,
1.9 lóerős, eladó. Arany János 
27 25

Nyolcszáznyolcvan 
holdas búzatermő feketeföld 
gazdasági épületekkel, élő és 
holt felszereléssel ötszáz hold 
őszi vetéssel azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állan 
dóan kapható. Klein festéküz. 
let, Arauy János 10., udvarban 

1651
Seogtedi

paprika különlegességek állan 
dóan nagy raktára: Lindenfeld 
Degenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836
Pászka

és törmelék, kóser tokaji bor, 
1924. évi, literje 2 pengő, hor­
dós káposzta Kupfer fűszeres 
néi, József kír. herceg ucca.

1525
Hölgyek figyelmébe!

400 pár cipőt bocsátók a nagy- 
közönség rendelkezésére az 
alant közölt árakban: P 8, 10, 
12, 14, 16, 34—38-ig. Fekete, 
drapp, szürke, lakk, barna 
egész, fél és bokacipők. Kérem 
meggyőződni, hogy nem rek­
lám, hanem valóság. Cipővásár 
Hatvan u. 43. 1533

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat­
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
„Anny 1 kalapszalon, Csapó uc- 
ca 47- 120

Háziclpök
mar 4 pengőtől kaphatók Sala­
mander cipő rt. cégnél, Piac u.

 117
Ezerszázhatvanhat

holdas buzatermőföld Biharme- 
styében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesut ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Kossuth

m
Uborka,

tettei <1 vizes kapható. Dara- 
bosacca 20. Telelőn 668. 69
, . Bátorok
lejfoleaóbb árban, kedvező fl- 
Watéai feltételek mellett besse- 
reahetök: Hausner, Skaonífy u. 
»-e, várnai bérháa. 1633

Kér,7
hencser, dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si- 
monffy ucca 31. 1694

ügyész, Városháza.

Lusstig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
diijal kitüntetve, Készítményei: 

ti- és egyszerű bútorok, iro- 
1-, üzletberendezések és épü- 
tmunkák. 1483

Eladó

Z9EI

Fehér
mosott rongy kapható 
ócska va.skereskedőnél, 
boszlói ttl 24. Telefon

Fischer
Szo-

859,
1847

SÍRKÖVEK
műkőből, lertndfckőből olcsón
kaphatók a Debreceni Műkő-
^várnál, Fürdő ucca 2. 1610

Korvin

ügyvédi irodában.
Eladó

van ucca 2.
Ügynökséghez

Egy
gomblyukvarrógép olcsón el­
adó. Óim a kiadóban. 1472 han.

Függönyrojt, 
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszománygyárban, I 
Piac u. 32. 1327 1

RÉZÜSTÖK 
részletfizetésre Is Méndokinál, 
Arany János ucca 13. 284I

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfel­
szedés Paszománygyárban Piac 
ucca 32, udvarban. 1327

I uiiiyvu nts icitiuuii p
szállítunk. Telefon 179.

Egy

Libazsír
tisztán kezelt, kifogástalan, 101 
klg. eladó. Cim a kiadóban.

15191

Csapó u. 28.
Száraz

Cipőfestékek,
cipőkrémek minden színben, j 
seprő, meszelő, szappan, kéki- 
tő, Sidol, gyertya, az összes 
háztartási cikkek és festékek 
kicsinyben is nagybani árért, 
kaphatók a Belvárosi Festék­
házban, Hatvan ucca 2. 16

Jókai 31.. íaüzletben.
Eladó

vebb értesítés 
Hatvan ucca 2.

Simony 1 úti

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki- 
adós, kiválóan zamatos. De- 
genfeid-tőr 11. ^8

|u. 81., II. ént.

ELADÓ

Zongora
elsőrendű billentyűzettel, wicni 
gyártmány, igen olcsón eladó. 
Telefon 13-49. 1537 tál, olcsóbb kivitelű, I

Nagy szappanvásári
F’pere-, mosdó- és mosószap- 
nanolc rendkívül olcsó árban, 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Fcslékházban. Hatvan ucca 2.

16
I. Telefon 111-89

CSERTEG! A 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishcgyesi mi tégla­
gyárából. Eladás: Simonlly u. 
l-a. It. Telelőn: 610. 94

Jóhimevti

....... ......e.v,,, cuuj-auimu
árért eladó. Stern, Budapest 
Vasvári Pú! ucca 8.

PATKÁNY-,
egér-, poloska- cs svábbogár- 
irlószcr törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac ucca 10.. 
a Bikával siemben.

troda-
felszertlísi tárgyak: írógép,
másológép (Rouev), National- 
kassza. Irattári állványok, rak­
tári állványok, pultok, pénz- és 
könyvszekrény, famegmunkáló- 
gépek, faesztergapadok, fa gya- 
lupadok, fafiirógcpck, használ! 
ajtók, ajtótokok, ablakok, ab­
laktokok olcsó árban beszerez­
hetők a volt Sterii-kcfegyár te­
lepén. Értekezhetni Egyesült 
Kefegyárak-nál. Szobosziól ut 
5- 1493

Pászka
s pászkatörmelék kapható. Jó­
sét kir. herceg u. 49. sz. a. 

nászkagyárban. H8

Egyszázharmlneöt
és egyszázholdas búzatermő- 
föld tanyával Blharmegyében 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Télíkabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
edv 4—5 éves fiúgyermek ré- 

. Apaffy ucca 32. szám.
738

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont­
ján. 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 m 
hosszú, 10 m. széles szuterén- 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű
lakóház és műhellyel együtt _
esetleg parcellánként is eladó, 
Megtudható: Reiner Soma,
Eger, Vörösmarthy ucca 31. 
Telefon 84. 1937

Antik
s egyszerű ló használt vegyes 

bútorok, cipészgép, fotelek, füg- 
gfilámpa, mosdószervies. ezilst- 
'verlyalartó olcsón eladó. Szé- 
chenvi 11. 6., Klcinnál. 1515

Szövetek
és selymek kiárusítása olcsón 
csak készpénzért. Guttmann, 
Csapó u. 33—35. 1335

A HÍRNEVES 
..Corntick" teherautók és ,.Cor. 
mick" petroleumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
uólérbetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
fireman y elfogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telelőn 962.

Nyomawrtt Hegedül * Verlor Irodalmi «• avemdef 1* zvóoytéria.ág U*ryrnyennM|«b.n, Mae „eea 49

Takarcktiizheiy, j
• fRiház:tkb*n nagy választék. I 

51;) minden árbnn. liUs znál lukban I 
I is, fehTsséggel. MéliUsztur 9., I 
I Biharinál. 1 anoncokat fizetéssel I 

,ul- felvesz. Használt mérlegeket I 
iSZ" 1 vesz, elad, hitelesítve. 1494 I

Présgép,
412 I egvkaru, eladó. Klein, Diószegi I 
— 1 in 20-a. 1495 1

— 1 Kiállítási j
427 I ta karék tűzhely ek, maiolikások, 1

I minden elfogadható úrért el-I
I adók. Ugyanott egyszerűbbek I 

* I is. 1 ánuló fizetéssel vagy 1 
'148 1 koszttal felvétetik. Kandia 15. I

1 1503 1
,r*} I Hajdúszoboszló I

I Kossuth u. 2.36. szám alatt egy I 
zer I üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni |" 
)n" I helyben a tulajdonossal. 1446 1 
dó, 1 1, 1 pfutf****-■ »aUiu. i ..tiuui.a 1
i66|| VÉG YE8 ||-

ttj ] | 
:át I Költöztetéseket 11
al, I társzekcrekkel, vagy zárt bit- I ” 
ző-1 torszállllő kocsikban szolid I 
al-1 árak és felelősség mellett vál- I 
54 I lal a Debreceni Angol-Magyar I

I Szállítmányozási R.-F.. Ferenci
1 József ut 72. (Royal-szállodával In 

íz, 1 szemben.) Telefon 37. 151 | =
5l„ I Raktárhelyiséget I«
tt I keresünk nagyállomás közeié- 11 

I ben, csakis száraz, földszinti I 
'1 nagyobb helyiség érdekel. Cirill 
|i kiadóhivatalban. 1554 | “

ál 1 I *z 1 Eladó házak: Ir
I Méllusztér 13. számú 5 szó- I g 

54 1 bás modern családi ház 350 I ii 
I négyszögöles leiekkel, 52.000 1 s 
I pengő. I k

ib I Központon 5 szobás Parkettes I - 
t-1 modern családi ház 38.000 pen- I — 
201 sö. Hock-iroda, Szent Annál 
— j négy. 147 1 ü
1-1 Takarékttizhelyek |m
5-1 legegyszerűbbtől legdiszeseb- I ß 
13 I big kaphatók. Fiú lakatostanu-I b 
- I lónak felvétetik. Kandia 15. 1 —

1551
ó I Teilvó-bufiet I d
1- központban korlátolt Italmérés-1 H 
a, lsei betegség miatt átadó. —I 
>-l Ugyanott tükörbetétes üzleti 1 — 
c. I pénztár eladó. Cim a kiadóban. I 
r- 1532 j 's

j MUhelyáthelyezés I a
- I mjalt mélyen leszállított árban I sz 

I vásárolhat Feuermann bőrön- 1 — 
5. j dősnél, Piac 44. 1562 (
- I Orth. kóser tej I A

I házhoz szállítva Stern Sándor-1 —
- 1 nál, Rákóczi 14. 1445 |
8 J Goldstein I Zc
— I vendéglő, Piac ucca 19. Vállalj-— 

I lakodalmi szervirozást Bika- 1
- szállodában is. Ebédkoszt 48.— I bé
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répamagvakhaii, szavatolva »6- fü 
metországi normák szerinti í°r 
legmagasabb százalék csiráké-1 Ar 

j pességet, tisztaságot, fajazonos-1 
j sngoí, szavatolt arankanientes | CS( 
I lucerna, lóhere, nehéz angol 1 

-Iperje, vetöborsó magvakban I ,.- i
I mleltilt vesz, kérjen ajánlatot. 1 j ,

. Araink versenyen felül állanak. , „
• Ullmann Rt., Piac u. 69. 90 |

I . A Nagy Lalos Iroda |
I áthelyeztetett! Most Csapó uc- I ■ 
ca 56. szám alat van, a Csapó

I uccai postahivatallal szemben I B 
levő nyílt uccai üzlethelyiség-1 

]ben! Epén előtte áll meg a vll- 
1 lamosl J va
j Férfi- és női fehérnemüeket | !!•!!
I hozott anyagból elsőrendűen 1 
készít Török Zsani, Cegléd uc- 
ca 14. 92 1

! Divatos I10/
jéphimzést vállal Kovács Mar- Á 

Hit. Péterfia 11. 1524
Mühimzé#

és gépazsurozás, endlizés, plisa- , 
SZÓ, gouvré: Nafiy Gyulánál, Orh 
lozsef kir. herceg ucca 3. 1620 M c

Bakos
j vaskereskedése, Csapó 86. — , ,

Mindennemű vasáruban olcsó b,
I beszerzési forrás. 1472

Tekintse meg z«4sr
I Nagy vasüzlet látványos uj ki- <6t 
rakatait Csapó uccai forduló- 

1 ban. ,4^2 Ion,
j Tiszta kéz ----
1 pillanatok alatt elérhető a !c|j. *líer 
I újabb találmányt! kéztisztító- mef 
I vaj. Géplakatosok, soflörők, rí* 1 

nyomdászok, lestók részére. — lérjc 
Kapható: Bárány festéküzlet, bla

1 Caapó u 19. 499 lett
1 „. Z6I” tele
míiorás műhelyéi Hatvan ucca né, 

sz. alá helyezte át. 1552 toll

(RJ2KteImiái^k

Zálogház
Hunyadi 11. 14., lolyósil ktilcso- 
nöket arrm1', ezüstre s ‘minden­
féle ker.-f.kedeinii árukra lör- 
vényu.ru megállapított mini­
mális kamat mellett, 57

Légclzárózslnór,
papíangomb, télikabátgomb cs
gomboló Faszománygyárban 
Piac u. 32. 1818

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15, 1321

Paplanokat
i és ócska átalakítását villany-

1490
Uj étkezde!

73
Nagy

Megjöttek
a tavaszi di\attíjdonságok. 
Kombinált modellek mindéit di- 
v alauyagból, selyem kalapok 
már hat pengőtől. Alakítás 3
pengő. „Aimy“-kalapszalon 
Csapó u. 47. gj

MINDEN
kereskedő és iparos januártól 
üzleti könyvek vezetésére yan 
kötelezve A Könyvviteli Szak. 
iroda Kandia ucca 4-b (Telelőn 
5-18.) könyvelését legolcsóbban 
elvégzi, irásmunkáit, levelesé, 
seit elintézi é« összes adó, ior 
galmíadó, betegsegélyzö, lény. 
üzésiadó és adólelebbezési 
ügyeiben díjmentesen eljár, rés- 
tenciákat leldolgoz, könyveié, 
•eket felülvizsgál és társas eb 
számolásokat elkészül.

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
1. Qépazsur, endlizés iutányos 
áron. 1845

1528
Férfl-

119

önborotyálkozókl

.Ilona" illatszertár, DegenfeM- 
344

WE1SZ FERENC

ikláton! 120

Ágytoll göztisztitógépet

1976
Harisnyakötést,

17
A madár

azt dalolja az ágon: Csikós

Németül
tani! született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1Ü44

Elcserélném
főtéren levő 4 szobás modern 
lakásom központban 3, esetleg 
2 szobás lakással. Cim a ki- 
adóban. 1540

Fiié csipkét,
függönyt legolcsóbban készí­
tek. Füvészkert ucca 12., II.

Francia és német 
órát ad haladó és kezdő 
leányok részére. Cim a kiadó- 
ban. 1354

Kvártélyos
felvétetik. Jókai u. 20. 1508

Francia pllssét
minden kivitelben ereded fran­
cia gépen készít Nagy Gyula 
miihímző, József kir. h. ti. 3.

1505

174
Talajvizek

uzását vállalom. —
25

HUSFÜSTÖLÉS

Zongora

1453
Szenet

1658
Személyautó,

1507
Francia

14.11
Egy

Marhát
tcleltetésre, esetleg teleltelés- 
sei kapcsolatban tavaszi lege­
lőre válla! hajdumegyei gazda­
ság és pedig ötven nagy mar­
hát, vagy száz borjút. Ajánla­
tok kéretnek a szerkesztőség­
be: ,,Hajdú 19." 11

1440
Frakk, szmoking, 

alkalmi ruhák kölcsönző inté­
zete: Végh, Vár ucca 2.

Vendéglő,
nyári és téli nagyíorgalmu, csa. 
ládi okok miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 1327

Azonnal kiadó
két üzlethelyiség Hatvan és 
Pásti uccán, a Hatvan uccai 
italmérésre is alkalmas. Hatvan 
u. 20. 1426

Paplant
varrni házhoz megyek, Címei 
,,Paplan" jeligére kiadóba ké­
rem leadni. 1350

Négy
gyermekemet örökbeadnám in­
telligens izr. helyre, a kisleány 
már 2 polgárit végzett, a kis­
fiú 2 elemit, egy kisleány 12 
éves, egy leány 16 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind 
egészséges, szép gyermekek. — 
Cim a kiadóban. 886

Nickelezctt
22. számú alig használt női kor­
csolya eladó. Cim a kiadóban.

1428
Egy-kót

1391
Hócipőt,

1563
Babikabátkákat,

lácskákat, Neumann- és 
nhákat, plisszéaljakat,

szám. 1334

1334

OLCSÓ KÖLCSÖNÖKET 
földbíríokokra és házakra, — 
hosszúlejáratú (őke kamat tör­
lesztései kölcsönöket is gyor­
san lolyósittatok. Felvilágosítás 
díjmentes. Groszmann Ignác, 
Debrecen, Piac ucca 63. szám. 
Telefon 9-48.

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjulányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. 489

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi n. 
36. sz.

Német-francia
órákat jutányosán tanit okleve* 
les lanerö, Cim a kiadóban.

1344

HÍVJA FEL 
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére áll! 
ben. 1865

áál

ilőfizetési Xí
9 PKNüŐ, EUV
vasXrnai’ 0 
kiadók: hkoi

I) £ B RFC

Budapest, 
javaslat még 
okoz a kői 
szakaszok, e 
életbiztosítás 
igen erős vi 
Sándor Pál 
sősorban a j, 
és általában ; 
a legerősebb! 
tett az egysi 
párt ugyanis 
Sándor Pál 
életbiztosítás 
egyáltalában 
tek kivánal: 
ugyanis a bi: 
mentesíteni , 
ahogy azt a 1 
ugyanis a bi 
1 okaiban lévé 
sok tekintet' 
nagyközönsé 
a saját életi 
lorizációjáva

Sanda
ment

Zsiivny Ti 
illését fél II ór 
szavakkal emlé 
demokrata kúpv 

Ezután, a Ház 
nak.

az életbiztosit

Kelly At 
magát az éle 
Sándor 

vörös fonálk 
érdekek véd 
az élelbiztos 
dúsít tártain 

a legcsuny 
nása a kai


